Уважаемые депутаты!

    Прошло немного времени с момента формирования Совета Верхнеландеховского муниципального района 5-го созыва в новом составе, что явилось результатом прошедших  13 сентября марта 2015 года выборов в органы местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района. 
        Безусловно, выборы депутатов Советов поселений в 2015 году стали главным событием  в жизни нашего района, в котором  жители района приняли самое  активное участие. В результате прошедших выборов было избрано всего                          40 депутатов поселений, которые вошли в составы  Советов  городского и 3-х сельских поселений района (по 12 депутатов в Советах Верхнеландеховского городского и Мытского сельского поселений и по 8 депутатов в Советах Кромского и Симаковского сельских поселений). 

 В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» был образован  Совет Верхнеландеховского муниципального района, в который вошли представители от каждого поселения: а именно - Главы  поселений, а также по три депутата, избранных из состава каждого  Совета поселения. Таким образом, численность Совета  муниципального района составила 16 человек. На данный момент Главы сельских поселений, в связи с личными заявлениями, досрочно прекратили свои полномочия, как депутата представительного органа и в Совет района делегированы три новых депутата по одному от каждого сельского поселения (Ермилов Николай Владимирович, Романец Елена Владимировна, Варкова Руфина Масабиховна). Вместо Скворцова А.В. делегирован Линник Иван Анатольевич.
   В соответствии с Уставом  Верхнеландеховского муниципального района избранный председатель Совета,  как и все депутаты, исполняет свои обязанности   на непостоянной основе.   

             Срок полномочий депутатов, а следовательно, и Совета в целом – 5 лет.  Следует отметить, что состав депутатского корпуса пятого  созыва   обновился наполовину: из 16 депутатов  8 человек  являлись депутатами Совета предыдущих   созывов.  В составе Совета 5-го созыва  10 женщин;  8 депутатов  имеют высшее образование, средний возраст депутатов – 47 лет.  Разнообразен состав депутатов и по роду занятий:  это и руководители муниципальных организаций и предприятий, представители сельского хозяйства и  социальной сферы, и индивидуальные предприниматели.

В соответствии с Регламентом Совета района на срок полномочий Совета района надо образовать три постоянные комиссии. По Регламенту все депутаты Совета района должны входить в одну из комиссий (предложения по выбору комиссии принимаются):

- Комиссия по бюджету и налоговой политике  (Предлагаю председателем назначить Сироткину Аллу Владимировну). Одной из основных функций Совета является рассмотрение, принятие и контроль за исполнением бюджета, регулирование финансовой и налоговой политики на территории района. Поэтому к полномочиям данной комиссии относится предварительное рассмотрение  проекта бюджета и контроль  за его исполнением. Комиссия дает заключения по проекту бюджета,  проекты решений по установлению, изменению или отмене местных налогов и сборов. 

- Комиссия по социальным вопросам и местному самоуправлению  (Предлагаю председателем назначить Доманина Дмитрия Владимировича). К полномочиям данной комиссии отнесен широкий круг вопросов. Прежде всего - это  внесение изменений и дополнений в основополагающий документ - Устав района, а также рассмотрение нормативных правовых актов  по вопросам организации и функционирования органов местного самоуправления, муниципальной службы, обеспечению законности, правопорядка и общественной безопасности на территории района. 

Кроме того, в компетенции данной комиссии  - рассмотрение планов и программ  социально-экономического развития района, организация и проведение депутатских слушаний, контроль за соблюдением на территории муниципального района  Конституции Российской Федерации, действующего законодательства, принятых Советом  нормативных     правовых актов.

- Комиссия по вопросам экономики (Предлагаю председателем назначить  Дегтярева Павла Александровича). В функции данной комиссии входит  рассмотрение вопросов социально-экономического развития района.  Также к ее полномочиям   отнесены  вопросы, связанные с приватизацией имущества, находящегося в муниципальной собственности, вопросы развития и поддержки малого предпринимательства, а также вопросы по управлению и распоряжению собственностью района.

           Деятельность Совета основывается на принципах коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов. Основная форма работы Совета – заседания. Все заседания Совета проводятся открыто с обязательным приглашением для  участия в работе Совета: 

             - Главы  района, заместителей главы администрации района, заведующих отделами администрации, глав сельских поселений, представителей  прокуратуры Верхнеландеховского района, представителей местной печати, иных  заинтересованных лиц.

             В целях информирования населения информация о проводимых мероприятиях и принимаемых Советом решениях регулярно публикуется в сети Интернет на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района. 

            За  прошедший 2015 год  состоялось всего  10 пленарных заседаний   Совета Верхнеландеховского муниципального района, в том числе 4 заседания Совета района нового состава   в ходе которых принято 57 решений.

            Перечень рассмотренных вопросов и принятых по ним решений - самый разнообразный, охватывающий различные  сферы жизнедеятельности Верхнеландеховского муниципального района. В центре внимания депутатов находились вопросы, связанные с  социально-экономическим развитием района, бюджетным финансированием, налоговой политикой, прогнозированием и разработкой муниципальных целевых программ. 

           В центре внимания депутатов были вопросы, связанные с  прогнозированием социально-экономического развития и финансово-экономической деятельностью, распоряжением земельными ресурсами, управлением муниципальной собственностью и приватизацией муниципального имущества. 

              Значительная часть вопросов касалась развития социальной сферы – образования и культуры, в том числе  совершенствования правового положения муниципальных учреждений района.  Ряд принятых решений был посвящен организационным вопросам, регулированию деятельности органов местного самоуправления, дальнейшему развитию муниципальной службы. В частности, был разработано и утверждено Положение об управлении муниципального хозяйства администрации Верхнеландеховского муниципального района, а также внесены соответствующие изменения в структуру администрации района. 

             Депутаты  Совета в течение года работали  над основным законом района - Уставом Верхнеландеховского муниципального района. Был разработан и рассмотрен проект изменений и дополнений в Устав, который затем был  направлен  на экспертизу в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по  Ивановской области. По результатам проведенных публичных слушаний  в Устав Верхнеландеховского муниципального района были  внесены  соответствующие изменения и дополнения.  

            В целях приведения Устава в соответствие с действующим законодательством,  сегодня вновь требуется внесение в него  изменений и дополнений. Этим занимается Совет района в настоящее время. 

             В прошедшем году, в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Верхнеландеховском муниципальном районе,  были проведены публичные слушания по рассмотрению проекта  Устава и  проекта бюджета района, отчета о его исполнении. Слушания проходили в Совете района с участием населения Верхнеландеховского муниципального района.  По итогам слушаний были приняты  соответствующие рекомендации. 

          Важным направлением в депутатской работе  является работа с населением. Совместно с общественной приемной  местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», в соответствии с утвержденным графиком, депутаты  Совета Верхнеландеховского муниципального района ведут прием жителей не только в районном центре, но и во всех поселениях района.                В ходе таких приемов осуществляется непосредственное взаимодействие избирателей со своими депутатами, выявляются проблемы населения, требующие первоочередных решений.   
Все обращения граждан в отчетном периоде рассматривались квалифицированно и своевременно, с участием депутатов и привлечением должностных лиц, органов и организаций, непосредственно отвечающих за решение конкретных вопросов обеспечения различных сфер жизнедеятельности района.

            В заключение своего выступления хотелось бы поблагодарить, всех вас, уважаемые депутаты, за работу в составе Совета района, за участие в проводимых мероприятиях, за поддержку принимаемых решений. 

          Кроме того, хочу поблагодарить сотрудников администрации района и ее отделов за подготовку документов и материалов к заседаниям Совета, за качественную разработку проектов решений, выносимых на рассмотрение депутатов.

           Хотелось бы пожелать всем нам дальнейшей совместной                            плодотворной работы, высокой работоспособности, выдержки и взвешенности при принятии решений. Ведь,  в конечном счете, все мы работаем ради единой цели – сделать жизнь жителей нашего района достойной и комфортной.

          Спасибо за внимание.

