Доклад

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора) на территории  Верхнеландеховского муниципального района за 2017 год
1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности
       В 2017 году муниципальный контроль на территории Верхнеландеховского муниципального района осуществлялся при соблюдении требований, установленных как федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, так и муниципальными правовыми актами. 
Порядок ведения перечня видов и муниципального контроля и перечень органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление утвержден решением Совета Верхнеландеховского муниципального района                            от 22.03.2017 № 11 «Об утверждении порядка ведения перечня видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных на их осуществление, на территории Верхнеландеховского муниципального района».

В целях нормативно-правового регулирования муниципального контроля принято постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.09.2009 № 90-п «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля».

        В 2013-2016 гг муниципальный контроль осуществлялся администрацией Верхнеландеховского муниципального района согласно  заключенным Соглашениям с поселениями о передаче полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля, муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселения, муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения.  

       С 01.01.2017 года на основании п.3 ст.14 Федерального закона 131-ФЗ осуществление муниципального контроля в сферах жилищного законодательства, дорожной деятельности и земельных отношений является полномочиями муниципального района. 

        Для осуществления функций по муниципальному контролю на уровне района разработаны и приняты следующие нормативно-правовые акты:
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 127-п «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда городского и сельских поселений Верхнеландеховского муниципального района»;
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 128-п «Об утверждении административного регламента «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства на территории Верхнеландеховского муниципального района» (постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 10.04.2017 № 123-п административный регламент утвержден в новой редакции);

- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 26.03.2013 № 87-п «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в Верхнеландеховском муниципальном районе»;

- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 129-п «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Верхнеландеховского  муниципального района» постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 10.04.2017 № 124-п административный регламент утвержден в новой редакции).
Муниципальный контроль за соблюдением правил санитарного содержания и благоустройства территории муниципального образования осуществлялся уполномоченным органом в соответствии с Законом Ивановской области от 18.07.2006 № 75-ОЗ «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Ивановской области» и утвержденными на территории поселений Правилами санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов муниципального района:
-  Решение  Совета Верхнеландеховского городского поселения от 31.07.2012 №8 «Об утверждении правил благоустройства и содержания территории Верхнеландеховского городского поселения»;
-    Решение  Совета  Верхеландеховского  городского поселения  от 26.05. 2016  № 12 «Об утверждении  Правил благоустройства  территории  Верхнеландеховского  городского поселения»;

- Решение  Совета  Верхеландеховского  городского поселения  от 26.10. 2017  № 17 «Об утверждении  Правил благоустройства  и санитарного содержания территории  Верхнеландеховского  городского поселения»;

- Решение Совета Верхнеландеховского муниципального района от 26.03.2014 г  № 7 «Положение об организации утилизации и переработки бытовых и промышленных  отходов на территории  Верхнеландеховского  муниципального района».

       Муниципальный  земельный контроль  осуществляется в соответствии с законом Ивановской области от 09.11.2015 № 112-ОЗ « О порядке осуществления  муниципального земельного контроля на территории муниципальных образований  Ивановской области»
-  Постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района  от 21.06.2016 №171-п «Об утверждении административного  регламента исполнения  муниципальной функции по  осуществлению муниципального земельного  контроля  за использованием земель  на территории  Верхнеландеховского городского поселения»;
- Постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района  от 10.04.2017 №125-п «Об утверждении административного  регламента исполнения  муниципальной функции по  осуществлению муниципального земельного  контроля  за использованием земель  на территории  Верхнеландеховского муниципального района»;

-  Постановление  администрации  Мытского сельского поселения  от 26.02.2015 г.  №33-а  «Об утверждении  административного регламента  исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля  за использованием земель на территории  Мытского сельского поселения».
       Вышеуказанные муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района.  Муниципальный контроль осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а также физическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами.
2. Организация муниципального контроля.

       2.1.  С 01.01.2015 вступил в силу Федеральный закон от 21.07.2014 № 234-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым внесены существенные изменения в Земельный кодекс Российской Федерации в части порядка осуществления муниципального земельного контроля. Так, в соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации (в новой редакции), муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и в порядке, установленном законом Ивановской области, а также принятыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов местного самоуправления. Под муниципальным земельным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность. Новым законом разграничены объекты земельных отношений, в отношении которых органы муниципального земельного контроля будут осуществлять муниципальный земельный контроль. Соответствующие изменения внесены также и в Федеральный закон от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
        Если до 01.01.2015 муниципальный земельный контроль осуществляется за использованием земель поселения (т.е. земель, находящихся в собственности поселения), то новым законом предусмотрено осуществление муниципального земельного контроля за всеми землями в границах поселения. С 2017 года полномочия по ведению земельного муниципального контроля законодательно возложены на органы местного самоуправления муниципального района, при они осуществляют муниципальный земельный контроль в отношении в отношении расположенных как в границах городских и сельских поселений объектов земельных отношений, так и на межселенной территории муниципального района объектов земельных отношений. Уполномоченным органом по осуществлению земельного контроля является управление социально-экономического развития администрации района. Функции по осуществлению муниципального земельного контроля выполняет главный специалист управления социально-экономического развития администрации района.

       2.2. Финансовый контроль за деятельностью муниципальных учреждений и органов местного самоуправления осуществляет финансовый отдел администрации Верхнеландеховского муниципального района.
      2.3. Жилищный контроль, контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, контроль за соблюдением правил санитарного содержания и благоустройства территории Верхнеландеховского муниципального района осуществляется уполномоченным органом администрации Верхнеландеховского муниципального района – управлением муниципального хозяйства  администрации района. 
        Функции по осуществлению данных видов контроля возложены на начальника отдела ЖКХ и дорожной деятельности,  главного специалиста отдела ЖКХ и дорожной деятельности  и ведущего специалиста отдела  архитектуры, строительства и благоустройства управления  муниципального  хозяйства  администрации района.
      Основной задачей муниципального жилищного контроля является  работа по выявлению нарушений использования и сохранности муниципального жилищного фонда – выявление случаев самовольной перепланировки и (или) переустройства жилых помещений, их порчи, ненадлежащего санитарного состояния жилых помещений, использования жилых помещений не по назначению.
      Основными задачами муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения являются:

- профилактика правонарушений в области использования автомобильных дорог;

-обеспечение соблюдения требований законодательства в области использования автомобильных дорог и полос отвода автомобильных дорог.

     Основной задачей муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка является обеспечение соблюдения правил санитарного содержания и благоустройства территорий, установленных нормативно-правовыми актами поселений Верхнеландеховского муниципального района.
      2.4. Муниципальный контроль проводится как самостоятельно, так и во взаимодействии с органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), органами исполнительной власти Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Ивановской области. 
Взаимодействие с органами государственного контроля (надзора) в процессе финансового контроля осуществлялось в  рамках доведения планов и отчетов контрольной работы до вышеуказанного органа.
        В 2017 году администрацией Верхнеландеховского муниципального района осуществлялось взаимодействие с Управлением Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям в рамках осуществления муниципального земельного контроля в отношении граждан, имеющих земельные участки сельскохозяйственного назначения.

Во 2 квартале 2017 года в целях информирования о нормативных правовых актах и методических документах по вопросам организации муниципального земельного контроля  состоялся семинар-совещание совместно с Шуйским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ивановской области.
          Межведомственное информационное взаимодействие при организации и проведении муниципального земельного контроля осуществляется федеральной службой Росреестра и Россельхознадзора. 
       Межведомственное   информационное взаимодействие осуществляется, в том числе в электронной форме. Документы и   информация, включенные в перечень, утвержденный распоряжением Правительства РФ от 19.04.2016 № 724-р, запрашиваются на безвозмездной основе.

       Администрация Верхнеландеховского  муниципального района не наделена полномочиями по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
3.1. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля осуществлялось за счет расходов на функционирование администрации Верхнеландеховского муниципального района. Денежные средства в бюджете муниципального района на выполнение функций по  контролю в 2017 году не предусмотрены.
3.2. Муниципальный контроль на территории района осуществляется  муниципальными служащими администрации района, в обязанности которых входит выполнение других функций. Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, отсутствуют, поэтому проведением муниципального контроля занимаются  назначенные специалисты администрации района.  Обязанности по осуществлению муниципального контроля входят в должностные инструкции данных специалистов и дополнительной оплаты не предусматривают. 
3.3. Квалификация работников соответствует квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими.

В отчетном году повышение квалификации по программе «Осуществление муниципального контроля» в период с 27 по 31 октября 2017 в Ивановском филиале РАНХиГС прошли три специалиста.
3.4 План проведения  проверок  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2017 год в рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ не разрабатывался в связи с отсутствием объектов проверки. 
С 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении  юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных  в связи с  положениями статьи 4 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ « О развитии  малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого  предпринимательства, за исключением юридических лиц, индивидуальных  предпринимателей, осуществляющих виды деятельности, перечень которых устанавливается  Правительством Российской Федерации  в соответствии с частью 9 статьи 9 Федерального закона №294-ФЗ. 
В сфере реализации   закона Ивановской области  от 09.11.2015 №112 – ОЗ «О порядке осуществления  муниципального  земельного контроля за использованием  на территории  муниципальных образований Ивановской области »  проведено 3 проверок  земельного законодательства физических лиц. 
3.5. Эксперты и экспертные организации в отчетный период к проведению мероприятий по контролю органами местного самоуправления не  привлекались. 
4. Проведение муниципального контроля
   В  2017 году плановые и внеплановые проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по всем видам муниципального контроля не проводились.
В сфере реализации   закона Ивановской области  от 09.11.2015 №112 – ОЗ «О порядке осуществления  муниципального  земельного контроля за использованием  на территории  муниципальных образований Ивановской области »  проведено 3 проверки  земельного законодательства физических лиц. 

В течение 2016 года в связи с поступившими заявлениями от граждан (7 заявлений) проводились обследования по вопросу соблюдения правил санитарного содержания и благоустройства территорий. 
По результатам обследований выданы соответствующие предписания, нарушения устранены. В правоохранительные и иные органы контроля материалы проверок не направлялись. 
В течение года на территориях городского и сельских поселений проводились рейды по благоустройству и санитарному содержанию.
Дела об административном правонарушении в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не возбуждались. 
В правоохранительные и иные органы контроля материалы проверок не направлялись. 

5. Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пересечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В соответствии с Законом Ивановской области от 07.06.2010 № 52-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ивановской области отдельными государственными полномочиями в сфере административных правонарушений», постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 29.07.2010 № 156-п (в актуальной редакции) утвержден список  должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных главами 6 и 8 Закона Ивановской области от 24.04.2011 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области».  

        Результаты проведения мероприятий по муниципальному контролю юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не оспаривались.

По итогам 2016 года  проводился мониторинг эффективности муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности.

Постановлением администрации  Верхнеландеховского муниципального района от 17.03.2017 № 74-п утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований земельного законодательства  на территории Верхнеландеховского муниципального района на 2017-2018 годы.  

Приказом управления муниципального хозяйства администрации   Верхнеландеховского муниципального района от 17.03.2017 № 23-о.д.   утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований муниципального жилищного контроля, контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка  на 2017 -2018 годы. 

     6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
Показатели эффективности муниципального контроля в 2017 году приведены в таблице:

	№ п\п
	Наименование показателя
	2016г.
	2017г.

	1
	Доля проведенных плановых проверок от общего количества запланированных проверок, %
	100,0
	100,0

	2
	Доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0
	0

	3
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными, % 
	0
	0

	4
	Доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания, %

	0
	0

	5
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки, %
	0
	0

	6
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя, ед.
	0
	0

	7
	Доля проведенных внеплановых проверок в общем количестве проведенных проверок, %
	0
	0

	8
	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок, %
	0
	0

	9
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда , %
	0
	0

	10
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений, %
	0
	0

	11
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения, %

	0
	0

	12
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, %
	0
	0

	13
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания, % 
	0
	0

	14
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)


	0
	0

	15
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)


	0
	0

	16
	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)


	0
	0

	17

	Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний, %
	0
	0


          В 2017 году проверок (плановых и внеплановых) в рамках осуществления муниципального контроля в отношении юридических лиц и субъектов малого и среднего бизнеса не проводилось, в связи с чем  предписания не выдавались, протоколы по делам об административных правонарушениях не составлялись.

На официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района  в сети «Интернет» в разделе  «Муниципальной контроль» обеспечено размещение нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является  предметом муниципального контроля.

 Информирование юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения  требований муниципальных правовых актов производится через средства массовой информации, семинары-совещания, общественные обсуждения НПА.

В 2017 году обобщение практики осуществления муниципального контроля в сети «Интернет» не размещалось, т.к. проверки  в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. 

 
Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований юридическим  лицам и индивидуальным предпринимателям   в 2017 году не выдавались.

7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
 Нормативно-правовая база  позволяет осуществлять муниципальный контроль в существующих сферах деятельности на территории Верхнеландеховского муниципального района. Но организацию по проведению муниципального контроля необходимо совершенствовать, поэтому необходимо постоянно повышать знания назначенных муниципальных инспекторов, направлять их на курсы повышения квалификации или специально обучать таких специалистов.

Повышению эффективности осуществления муниципального  контроля будет способствовать:
- совершенствование нормативно - правой базы городского и сельских поселений;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  контроля, разъяснения положений законодательства;

 - участие в проводимых государственными органами контроля (надзора)  практических семинарах по вопросам осуществления  контроля.

 

    Основными задачами в вопросах осуществления муниципального  контроля на территории Верхнеландеховского муниципального района в 2018 году необходимо считать:
 - дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

 - выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению  законодательства;

 - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного контроля;

 - своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на 2018 год.
Заместитель начальника
Управления муниципального хозяйства

администрации района:                                                        М.И. Комякова

