Туристический паспорт
Верхнеландеховского муниципального района
1.1 Сувенирная продукция
Изделия из лозы, бересты, вышитые картины, половики, коврики, изделия из лоскутного шитья, кухонная утварь, магниты и т.д.
1.2 Выставочная деятельность

На территории района межрегиональных и международных туристических выставок не проводится.

1.3 Программы продвижения региона

1.4 Рекламные мероприятия о регионе

Об истории Верхнеландеховского муниципального района изданы книги:
- Е.С.Локтева «Здесь Родины моей начало», издательство «Новая Ивановская газета» 2005 г.;
- И.Антонов «Там, где Ландех-река течет», издательство «Новая Ивановская газета» 2010 г.;

- Н.А.Тарасов «Путь домой», Иваново ЛИСТОС, 2011 г.
- буклет «Верхний Ландех – капелька России», 2007г.
1.5 Мероприятия по продвижению региона

Ярмарка «Верхнеландеховская весна» проводится ежегодно  в первой половине мая на площади пос.Верхний Ландех. 
Организатор -  администрация Верхнеландеховского муниципального района. В программе: театрализованное представление, продажа сельскохозяйственной продукции, инвентаря, саженцев и рассады, удобрений, предметов домашнего быта, одежды, обуви, продуктов питания. Поселения района разворачивают свои подворья и торгуют разнообразными  товарами. Количество посетителей ярмарки более 300 человек.
1.6 Общее описание района

Верхнеландеховский район с центром в пос. Верхний Ландех образован в очередной раз в 1983 году.

Расстояние до областного центра 115 км. Ближайшая железнодорожная станция – г.Шуя – 80 км. На территории района проходят две шоссейные дороги: федерального значения – Ростов – Иваново – Сицкое, регионального значения – Иваново – Пучеж.

Площадь Верхнеландеховского муниципального района составляет 626,2 кв.км. Сельхозугодия занимают 40 процентов общей площади, а леса – более 50.

В состав района входят 1 городское и 3 сельских поселения, на территории которых находятся 125 населенных пунктов. Население района более  5 тысяч человек.

1.7 Сведения о муниципальном образовании

Верхнеландеховский муниципальный район расположен в юго-восточной части Ивановской области и граничит с юга с Пестяковским и Палехским, с севера -  с Лухским, с востока - с Пучежским районами. Выгодное географическое положение  способствует развитию внутренних и внешних экономических и культурных связей. Район входит в число наиболее благоприятных в экологическом  отношении регионов России и обладает богатейшими рекреационными возможностями, к которым относятся водные и лесные ресурсы, ландшафт. 

Климат Верхнеландеховского района умеренно-континентальный с холодной многоснежной зимой  и умеренно жарким летом.  

             Наиболее теплым периодом является июль месяц со средней температурой + 17,7, холодный – январь  со средней температурой – 11,6 градусов.

            Климат характеризуется большими колебаниями суточной и годовой  температуры воздуха. Годовая амплитуда температуры воздуха составляет +29 градусов. Зимой в ясную погоду морозы достигают 44-47 градусов. Летом максимальная температура 36-38градусов. Теплый период (с температурой воздуха выше 0) продолжается 205-210 дней, холодный        (с температурой воздуха ниже 0) 155-160 дней. Устойчивый снеговой покров устанавливается, в среднем, 19 ноября и сходит 18 апреля. Средняя высота снежного покрова 60 см. В течение зимних месяцев наблюдаются  оттепели, а летом  максимум температуры может достигнуть + 38 градусов. Продолжительность безморозного периода составляет 131 день. Первый заморозок наблюдается, в среднем, 24 сентября, последний 15 мая. Глубина промерзания грунтов – 1,6 м.

           Атмосферных осадков в среднем за год выпадает 540-815 мм. Засух почти не наблюдается. С сентября по май преобладают юго-западные и южные ветры. 

          Среднегодовая скорость ветра на большей территории района колеблется в пределах 1,5-3,8 м/с. Ветровой режим характерен преобладанием юго-западных, западных и южных ветров.

          Самая большая продолжительность дня в июне-июле 17-18 часов. 

 Природно-климатические условия в районе благоприятные. Климат – умеренно-континентальный. Почвы суглинистые и супесчаные. Из полезных ископаемых в районе основное богатство составляет красная глина, имеются запасы песка и др. строительных материалов. 

Вдоль всего района почти сплошной зелёной полосой тянутся лесные массивы, которые занимают 52% территории района.  

Высока рекреационная ценность природного потенциала района. Флора этих мест отличается редкими растениями, фауна богата промысловыми животными и птицами - водятся глухари, выдры, бобры, лисы, копытные животные.

Верхнеландеховский район привлекает своей первозданной природой. На его территории протекают несколько рек, среди которых - река Лух, на берегах которой расположены удобные места для охоты и рыболовства. Близость лесов и их многочисленность издавна даёт возможность пользоваться  дарами природы – грибами и ягодами.   

Лесные массивы почти сплошной зеленой полосой тянутся вдоль всего района. Близость лесов и их многочисленность дает возможность издавна пользоваться дарами природы – грибами и ягодами. Множество болот вокруг богато гонобоблем и особенно клюквой, являющейся самой промысловой ягодой. С севера на юг по границе Верхнеландеховского, Палехского, Пестяковского районов течет река Лух, которая берет свое начало в Вичугском районе, впадая в реку Клязьму между городами Вязники и Гороховец. 
Площадь бассейна реки Лух и ее притоков в пределах нашей Ивановской области составляет 2500 кв. км. Ее низкие берега, особенно правый, представляют заболоченные, топкие сенокосы, покрытые кустарником, с открытыми полянками и полосками, на которых преобладают болотные травы хвощ, осока, рябинник, местами - пырей, тростник и другие. Левые притоки реки Лух – Таех, Тюлех, Ландех (самый крупный), правый приток Люлех тоже с заболоченными берегами и такой же растительностью, хотя по описанию летописцев в далекие времена берега Лух и ее притоков были суше, покосы лучше, но нормальному спаду воды мешали существовавшие в течение многих веков так называемые "еза" – плотные загородки из кольев для ловли рыбы, перегораживавшие реку поперек. До сих пор сохранились названия на реке "монастырский ез" близ поселка Флорищи. Но заболачиванию реки способствовали и водяные мельницы, которых от устья до истока насчитывалось около полутора десятков. Например, в "Жалованной грамоте" за 1621 год на владение вотчиной князю Д.М. Пожарскому при перечислении мест упоминается «водяная мельница» между деревнями Ванино и Кокаревская (Криковская). 

В глубокую старину по реке Лух был струговой ход, а в более близкое нам время (в 19 веке) по ней сплавляли весной лес. Так, в 1882 году разных лесных материалов сплавлена 881 тонна, в 1889 году на судах и плотах отправлено 115 тонн леса. Чтобы попасть с одного берега реки Лух на другой в наших местах из-за отсутствия мостов  действовала "переправа" – большой плот, который и перевозил проезжающих людей. 
Из полезных ископаемых в районе основное богатство составляет красная глина, местами выходящая на поверхность. Еще в 1929 году по бывшей Верхнеландеховской волости насчитывалось 25 кирпичных заводов, за сезон вручную выпускалось 296 000 штук кирпича. В изобилии встречаются и другие строительные материалы – песок, галька, дикий и бутовой камень.
Крупные населенные пункты
Поселок ВЕРХНИЙ ЛАНДЕХ – административный центр Верхнеландеховского района, находится  в 115 км от г. Иваново.
Существует несколько версий и легенд названия села Верхний Ландех. 

Первая версия: слово "ланд" восходит к немецкому и означает "страна, местность, болото". Да оно и верно – место обширное, болотистое, и в более далекое от нас время в самом центре села в весеннюю и летнюю пору можно было слышать лягушачьи концерты. Идя к речке Невре по юго-западному склону, если нечаянно свернешь с тропинки – ежеминутно опасаешься попасть в подключину, да и река Ландех с истока до устья течет среди болот и зарослей кустарников. Но в то же время, к этой версии надо добавить, что древнегреческих или скандинавских названий на Руси к тому времени почти не осталось. Варяги были у нас, видимо, не многочисленны, пришли к нам как завоеватели, частью смешались с местным населением, а часть их вернулась домой в Швецию, Норвегию, Германию.
Вторая версия: вероятнее всего, село названо по имени реки Ландех, на которой расположено. 

Наши земли были пожалованы полководцу народного ополчения в период всеобщей смуты против польских захватчиков в 1612 году 
Д.М. Пожарскому. В начале 17 века Д.М. Пожарский находился на лечении ран, полученных под Москвой, в селе Мугреево-Никольское Южского района, жалованное ему царем Василием Ивановичем Шуйским. Выписка из жалованной грамоты государя Михаила Федоровича: "Божию милостью мы, Великий государь царь и Великий князь Михаил Федорович – всея Руси самодержец, пожаловали боярина нашего князя Пожарского за его к нам и всему московскому государству службу, на Москве в осаде сидел и против королевича Владислава и прочих людей крепко сражался и многую службу показал. За ним, за князем Д.М. Пожарским, село Верхний Ландех на реке Невра, а в селе церковь Вознесения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, деревянна верх, да в придел Илья Пророк, другая церковь Николая Чудотворца, деревянна клецки: а в церквах образа, книги, ризы, колокола и всякое строение вотчинников. На церковной земле: двор-поп Иван Григорьев, двор-поп Иван Иванов, двор-дьячок Филька Федоров, двор-дьячок Агапитка Савин, двор-понамарь Ермачко Васильев, двор-проскурница Анница Яковлева, дочь понамаря, да 6 келей, а в них живут нищие, питаются от церкви Божией. В селе же дворы вотчинников, а в нем живет приказщик Селинка Бедарев. Потом: дворы бобыльские, бортное ухожение, деревни, починки и пустоша: в них земли, крестьян и бобыли, а всего: село да 45 деревень, да 22 починка, да 23 пустоши, а в них 93 двора крестьянских, а людей в них 117 человек, 123 двора бобыльских, а людей в них 125 человек за прописью Андрея Вареева 1621 год". 

С 1646 года село переходит сыновьям Пожарского – Петру и Ивану. Вот отписка: "За стольниками за князем Петром да за князем Иваном княже Дмитриевым, детьми Пожарского, село Верхний Ландех на реке Невре, а в селе дом приказщиков и т.д.". В последствии Петр Михайлович выдает свою дочь Евдокию за князя Ю.А. Долгорукова, в приданное ей отдает Мыт с деревнями и половину Верхнего Ландеха. Другая половина – за сыном Ивана Юрием. В писцовой книге Суздальского уезда за № 11331 говорится: "За стольником, за князь Юрием князя Ивановым сыном Пожарского, половина села Верхнего Ландеха, а в нем же его половину, двор вотчинников, а в нем живут приказщики – 16 дворов, 3 – нищих, 13 бобыльских, 1 – двор дьячка, 1 – понамаря, количество людей – 3. Другая половина Верхнего Ландеха за князем Юрием Алексеевичем Долгоруковым, а в нем двор боярский, крестьянских, бобыльских – 27, количество людей – 79". 

В 1682 году Ю.А. Долгоруков во время бунта против царя Петра был убит вместе с сыном, и половина Ландеха была изъята и отдана в казну. Выкупил половину помещик Ф.С. Фуников. 

Позднее, в экономических примечаниях по Гороховецкому уезду за 1776 год село Верхний Ландех с деревнями Токарево, Вершиниха, Максимово, а всего 625 дворов с 2619 душами мужского населения числится за князем генерал-аншефом Г.А. Потемкиным. Из писцовой книги: "Село на левой стороне речки Невры, в оном земля иловитая, хлеб и покосы средственны, лес строевой, еловой, дубовый, осиновый, березовый, ивовый, ольховый, крестьяне на оброке, владеет селом Григорий Алексеевич Потемкин". 

После Потемкина селом владеет предводитель дворянства помещик 
В.Д. Соломирский, за ним же значатся деревни Аксеново, Ванята, Бортно, Марково (600 душ населения). Другой владелец села и десяти деревень (Погорелка, Крутовская, Зеленино, Большое Селище и другие (400 душ) –  генерал-адъютант С.В. Кокошкин. В селе у Кокошкина находилось волостное управление, возглавляемое Алексеем Лазаревым. 

По данным за 1866 год в селе было пять вотчинских правлений. Владельцы: граф Ивелевич, генерал Кокошкин, предводитель дворянства Соломирский, князь Турганинев, князь Титов. 
Кроме того, к началу 20-го века в Верхнем Ландехе были еще два крупных предпринимателя, занимавшиеся строчевым делом  – Н.Н. Елисеев и Люблинский. 

Изделия местных мастериц получили широкую известность и заслуженную славу не только в России, но и за границей. За представленные строчевышитые изделия Н.Н. Елисеев был награжден бронзовыми медалями в 1893 г. на Всемирной выставке в Чикаго (США) и в 1896 г. на Всероссийской выставке в Нижнем Новгороде. При этом отмечалось «отличное качество строченых изделий». Заказчик строченых изделий из с. Кромы И.Н. Сироткин получил патент «Поставщик Двора ЕеИмператорского Величества». Занимались заказами строчевышитых изделий также И.А. Григорьичев,  скупщики  Л.Е. Карлышев из села Погорелка, Н.А. Воронков из деревни Окатово, торговец Стройков из деревни Царенково, частично – В.В. Горев и др. Строчевую вышивку Верхнего Ландеха и окрестных сел отличали узоры с изображением цветочных мотивов – розы, виноградные грозди, веточки смородины, полевые цветы, вьюнки. После революции строчевой промысел был возрожден в 1921 г. с созданием строчевой Артели. Одной из лучшей строчей того времени была А.А. Жилина. В 1923 г. на Всероссийскую художественную выставку Артелью были подготовлены строчевые изделия по рисункам постельных гарнитуров с покрывал царя Михаила Федоровича (начала XVII в.). На выставке 1938 года в Париже накидка, выполненная Г.А. Кузьмичевой, получила первый приз. В 1958 году жюри Брюссельской выставки присудило серебряную медаль Ивановскому областному промсовету за участие в изготовлении уникальных изделии, среди которых был выполненный в Верхнем Ландехе под руководством В.В. Пуховой занавес стоимостью 12 000 рублей.

С 1965 года в дальнейшее развитие строчевого дела огромный вклад внес бывший директор Верхнеландеховской строчевышивальной фабрики А.Ф. Тулаев. Под его руководством фабрика стала ведущим предприятием Управления народных промыслов Ивановской области, на котором помимо массового ассортимента – полотенец с ажурными зубчатыми краями, скатертей, столешников, дорожек, салфеток, постельного белья изготавливали и малосерийные, более сложные по оформлению изделия. 
В 1997 году на базе фабрики было создано открытое акционерное общество «Велас», затем  «Исток-пром». 

Украшает центр села храмовый комплекс начала застройки 1621 г. – храм Вознесения Господня (1731 г.) с колокольней и Свято-Никольский собор (1863 г.). Рядом в 1968 г. установлен памятник погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны. Из 3 800 человек, ушедших на фронт, более половины остались на полях сражений. На территории Верхнеландеховской школы установлен бронзовый бюст И.В. Малыгину – уроженцу д. Марково Верхнеландеховского р-на, одного из 26 расстрелянных бакинских комиссаров. 

В 1994 г. старанием и усердием верхнеландеховского священника игумена о.Антония и тщанием прихожан был отреставрирован и вновь открыт храм Св. апостолов Петра и Павла (первоначальной застройки 1780 г.). В нем возобновлено богослужение. Внутреннее убранство храма украшают новый великолепный иконостас, а также паникадило под куполом. Храм вновь становится центром духовной жизни местных жителей – они все чаще приходят к о.Антонию за советом и духовной поддержкой. 

В поселке сохранились многие постройки XIX в. – торгово-складские палатки, деревянные и кирпичные дома торговцев-предпринимателей Рыжова, Орлова, Елисеева,  Люблинского, Горева, Григорьичева и др. Восхищает их архитектура, искусная кирпичная кладка, деревянная резьба. Отдельные храмовые постройки Верхнего Ландеха (и многие другие постройки района) как великолепные образцы памятников архитектуры вошли в изданный в 2000 году «Свод памятников архитектуры и монументального искусства России. Ивановская область». 
МЫТ – старинное русское село Верхнеландеховского района Ивановской области, основанное в начале IV в., расположеное на живописном берегу  реки  Лух при устье р. Таех. Первое документальное упоминание о селе Мыт относится к началу XVII в., когда с. Мыт с окрестными деревнями были пожалованы царем Михаилом Федоровичем князю Д.М. Пожарскому за разгром поляков в 1612 г. После Пожарских селом владели князья Голицыны, И.И. Шувалов, князья Долгоруковы.
В течение двух столетий село было «станом», т.е. административным, торговым и таможенным центром, в котором останавливали возы и лодки для взимания пошлины, различных налогов и податей с проезжающих торговых людей.

В селе и его окрестностях расположено множество храмов, «палаток» и различных построек периода начала XVIII–XX вв. – Казанский собор (1795 г.), Вознесенский (1801 г.) и Никольский (1817 г.) храмы, Всехсвятская церковь с. Мыт (построенная в 1813 г. на средства Ф.Ф. Голицына). Сохранились здания бывшего Мытского двухклассного министерского училища (1875 г.), дома боярина П.М. Пожарского (1678 г.), трактиров Локтевых и Горожанина, многих других исторических сооружений.

В 15 км от Мыта – в селе Чихачево, находится действующий монастырь. Место жизни и служения канонизированного священника о.Иоанна Доброхотова. 

Село ЧИХАЧЕВО находится у речки Ингерс. Существующий в настоящее время в Чихачеве каменный храм (первоначальная застройка до 1777 г.) стоит на возвышении правого (северного) берега реки Ингерс, в стороне от жилой застройки. Возведен он в 1813 году на средства прихожан.
Православные храмы, живописная природа, чистые родниковые и святые источники, природные, археологические и архитектурные  памятники наших мест издавна привлекают паломников, туристов, краеведов.
Историческая справка
История Верхнеландеховского района уходит своими корнями вглубь веков. Через территорию нынешнего района шло в 1611 году на Москву народное ополчение под руководством  Дмитрия Пожарского и Минина. В конце 18 начале 19 веков район был центром обувной промышленности.

Здешними вотчинами владели выдающиеся люди: Пожарские, Долгоруковы, Вяземские, Волконские, Голицыны, Орловы, Потемкин Г.А., Шувалов И.В.

В районе сохранились постройки 18 века: палатки, дома купцов Елисеева, Люблинского, Рыжова, Горлина. Храмы Вознесенья Господня (1731г.) с.Мыт, Никольский (1863г.) п.В-Ландех, Петра и Павла (1780г.) п.  В-Ландех, Казанская (1880г.) с.Симаково. В д.Чихачево находится Свято Никольский монастырь - место жизни новомученика Иоанна Доброхотова.

Из официальных данных известно, что земли современного Верхнеландеховского района входили в разное время в разные княжества: Ростово-Суздальское, Владимиро-Суздальское, Суздальско-Нижегородское, Московское.

Верхнеландеховский район образован в 1983 году.

С древних времен район известен и своими мастеровыми людьми: плотниками, иконописцами, резчиками, пильщиками, а также строчеями и вязальщицами. Славен он и своими льнозаводами, хлеборобами. А сколько талантливых людей вышло из этих мест! Это ученые и педагоги, краеведы и артисты.

На фронтах Великой Отечественной войны воевали 3800 человек, больше половины погибли. В районе два Героя Советского Союза: Киселев Сергей Семенович, уроженец д.Гончаково и  Затылков Вячеслав Федорович, уроженец д.Митино.

За   годы   войны   боевых   наград   удостоены    более   1 000   уроженцев Верхнеландеховского района.  85 человек  награждены орденами, из них двое удостоены орденов Ленина, трое – Красного Знамени, пятьдесят два человека – ордена Красной Звезды, один – ордена Славы I степени, двое – ордена Славы II степени и девятнадцать человек – III степени, двое – ордена Отечественной войны I степени и двенадцать человек – II степени. 

В районе нет больших водных магистралей, лишь только в 50 км от Верхнего Ландеха протекает Волга.

Вдоль всего района почти сплошной земной полосой  тянутся лесные массивы. Близость лесов и их многочисленность дает возможность издавна пользоваться дарами природы - грибами и ягодами. Множество болот вокруг богато гонобобелем и особенно клюквой - самой промысловой ягодой.

На территории района осуществляют деятельность 138 хозяйствующих субъектов, из них  юридических лиц - 72, индивидуальных предпринимателей - 66. Агропромышленный комплекс представлен  двумя сельскохозяйственными  производственными кооперативами, 10 крестьянско-фермерскими  хозяйствами,  2042  личными подсобными хозяйствами.

В районе функционируют 2 дома ремёсел, 6 домов  культуры, 6 библиотек, детская музыкальная школа, Мытский  краеведческий музей. 
В районе проживает много умельцев мастеров по вязанию кружев, плетению корзин, строительству домов, изготовлению предметов быта и других изделий.

Верхнеландеховский район богат святыми родниковыми  источниками. Мягкий климат, неплохая экология, удаленность от больших городов создаёт неповторимую атмосферу, благотворно влияющую на здоровье и души людей.
Знаменитые уроженцы
1. Герой Советского Союза Киселев Сергей Семенович 
Родился 23 сентября 1910 года в деревне Гончаково  ныне Верхнеландеховского района Ивановской области в семье крестьянина. Русский. Член ВКП(б)/КПСС с 1943 года. Окончил 4 класса Барановской сельской школы. В 1934 году переехал в город Вязники Владимирской области, работал на фабрике столяром. Перед войной работал в городе Ногинске Московской области.

В июне 1941 года был призван в Красную Армию. На фронте с августа 1942 года. Прошёл путь от рядового красноармейца до помощника командира взвода. Принимал участие в кровопролитных боях на Дону летом 1942 года и был награждён орденом Красного Знамени. Позднее сражался на Воронежском фронте, освобождал Донбасс. Был награждён медалью «За отвагу».

Отличился в боях при форсировании Днепра. В ночь на 26 сентября 1943 года старший сержант Киселёв в составе десантного отряда из 36 бойцов на подручных средствах переправился на правый берег Днепра в районе села Войсковое (Солонянский район Днепропетровской области). Взвод, которым командовал Киселёв, захватил траншеи и опорный пункт противника. Отважные бойцы в течение двух суток вели бой за удержание плацдарма. Они отразили 5 контратак противника, истребили до 50 немецких солдат и офицеров, захватили 18 лошадей и одно орудие. Лично С. С. Киселёв уничтожил более 10 немцев. Своими действиями отважные десантники обеспечил переправу главных сил полка. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 ноября 1943 года за отвагу и героизм, проявленные при форсировании Днепра гвардии старшему сержанту Киселёву Сергею Семёновичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 944).

 
Прошёл с честью до конца войны. Принимал участие в Корсунь-Шевченковской операции, прошёл с боями по территории Румынии и Венгрии, участвовал во взятии Будапешта. День Победы встретил в Праге.

После войны некоторое время продолжал службу в Вооруженных Силах СССР. В 1945 году поступил Ташкентское пехотное училище имени В. И. Ленина. Но учёбу не закончил из-за возраста и недостаточного образования (только начальное). В октябре 1946 года был демобилизован.

Жил в Ташкенте, работал столяром. В начале 1994 года вместе с дочерью переехал на родину в Ивановскую область. Короткое время жил в городе Кохма. Скончался 27 сентября 1994 года. Похоронен на городском кладбище города Кохмы, в секторе воинских захоронений.

Награждён орденами:

· орден Ленина,

· Красного Знамени,

· Отечественной войны 1-й степени,

и медалями:

· Медаль «За отвагу»,

· Медаль «За боевые заслуги».

В 2015 г. в рамках мероприятий к 70-летию Победы на территории Кромского сельского поселения около д.Гончаково установлен дорожный указатель о проживании Героя Советского Союза С.С.Киселева;

В пос.Верхний Ландех установлен баннер о Героях Советского Союза В.Ф.Затылкове и С.С.Киселеве.
2. Герой Советского Союза Вячеслав Федорович Затылков
Маленькая деревенька Митино Верхнеландеховского района Ивановской области - его малая  родина.                                                                                           Он там родился 27 сентября 1924 года. Однако его второй родиной надолго стала Решетиха, куда в 1932 году семейство Затылковых перебралось на жительство.
Здесь будущий Герой окончил семилетку, затем поступил в химтехникум им. Красной Армии в Дзержинске. Семье жилось трудно, поэтому Вячеслав два последних года перед окончанием учился в техникуме и  параллельно  работал  на заводе.  В августе 1942 г. он защитил дипломную работу, а уже на следующий день стал солдатом. Семнадцатилетнего паренька направили в расположение 32-го противотанкового полка 2-й особой учебной бригады Московского военного округа. Три месяца изнурительной подготовки в гороховецких лагерях - и новоиспеченный младший сержант Слава Затылков уже в ноябре 1942-го стал командиром отделения противотанковых ружей 4-й танковой бригады 5-го танкового корпуса.
Затем воевал на Западном, 1-м и 2-м Прибалтийских фронтах, участвовал в освобождении городов Бобруйск, Невель.

Воевал храбро. В январе 1944 года Затылков получил свою первую награду - медаль «За отвагу». Такой медалью награждали тогда исключительно за личную храбрость во время боевых действий. В августе на подступах к городу Рига его серьезно ранило.
После лечения в госпитале сержант прошел краткосрочные курсы комсоргов батальонов при политотделе армии, и с февраля 1945 года Вячеслава Затылкова в звании младшего лейтенанта назначили комсоргом батальона 698-го стрелкового полка. В боях за освобождение Польши на Кюстринском плацдарме он получил второе ранение, в этот раз, к счастью, легкое - после госпиталя догнал однополчан. К тому времени бойцу был всего-то двадцать один год, а за плечами будто прожитая жизнь - кровопролитные сражения, боль и горечь от потерь друзей, нешуточные ранения. 

До Победы оставался один шаг! Затылков делал все, чтобы она наступила скорее. В уличных боях при штурме Берлина 22 апреля 1945 года младший лейтенант возглавил штурмовую роту воинов-комсомольцев. Личным примером он увлек бойцов в атаку, не дождавшись артподготовки. Внезапность решила успех. Рота выбила немцев из траншей, захватила в пригороде Берлина станцию окружной железной дороги, с комсоргом роты Глушенковым Затылков водрузили красный флаг на здании станции. Действуя дерзко в уличных боях в Берлине, младший лейтенант Затылков самолично уничтожил гранатами два пулеметных и один артиллерийский расчеты, до 30 немецких солдат и офицеров. Он возглавил борьбу с «фаустниками», уничтожив двоих, спас жизнь своему командиру, уберег от повреждений сопровождавший штурмовую группу танк.
Война пощадила младшего лейтенанта: он встретил Победу в Берлине!
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками младшему лейтенанту Вячеславу Федоровичу Затылкову было присвоено звание «Герой Советского Союза» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 4719).
В послевоенное время (в 1953 году) герой окончил Военно-политическую академию имени В.И. Ленина и продолжил службу в армии. Затем работал преподавателем военной кафедры Киевского университета.   С августа 1975 года в звании полковника запаса ушел на заслуженный отдых.
В.Ф. 3атылков скончался 22 сентября 2008 года. Он был награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, медалями, незадолго до смерти ему присвоили звание генерал-майора. В рабочем поселке Решетиха именем Героя названа улица. Его имя увековечено на мемориале Героев в городе Иваново.

В 2015 г. на территории Верхнеландеховского городского поселения около д.Плоскирята установлен дорожный указатель о проживании в д.Митино Героя Советского Союза В.Ф.Затылкова.
 

3. Полный кавалер Ордена Славы Уткин Григорий Васильевич
       Наш земляк, родился 30 апреля 1911 года в деревне Брусово неподалеку от  Верхнего Ландеха. В 1933-1935 годах проходил действительную службу в Красной Армии. После демобилизации окончил курсы механизаторов, работал трактористом в колхозе.

      В июне 1941 года, на второй день войны, Пестяковским райвоенкоматом  снова призван в армию. Боевой путь начал рядовым пехотинцем на территории Псковской области, в июле под Новоржевом был ранен. После госпиталя, как механик-тракторист, направлен на курсы механиков-водителей танков. Вернувшись на фронт, воевал в составе 237-й танковой бригады (31-й танковый корпус, 1-я танковая армия, 1-й Украинский фронт). Участвовал в боях за освобождение Украины.

       Именно там Григорий Уткин был удостоен своего первого ордена, но из-за ранения в одном из следующих боев награду не получил.

      После лечения службу продолжил в 5-м воздушно-десантном полку (2-я гвардейская воздушно-десантная Проскуровская ордена Суворова дивизия, 18-я армия) 1-го Украинского фронта. И второй заслуженный орден тоже не получил из-за ранения.

       После госпиталя и до Победы воевал в 95-м гвардейском артиллерийском полку прославленной 44-й гвардейской Барановичской трижды орденоносной дивизии 2-го Белорусского фронта. 

       В сентябре 1945 года старший сержант Г. В. Уткин был демобилизован. Домой боец вернулся с тремя золотыми нашивками за ранения и одним скромным орденом на груди. 

       Он не искал своих наград, не заваливал запросами архивы, не обивал пороги учреждений и ведомств. Как и до войны, он работал на той же машинно-тракторной станции, сначала трактористом, затем бригадиром тракторной бригады.

Справедливость была восстановлена только через 48 лет после Победы. Приказом Министра обороны Российской Федерации от 7 мая 1993 года Уткин Григорий Васильевич в порядке перенаграждения был удостоен орденов Славы 2-й и 1-й степени. В начале августа того же года заслуженные награды были вручены ветерану.

        Умер Григорий Васильевич 18 октября 1995 года. Похоронен на кладбище в родном селе Кромы. 

       Но до сих пор на памятной плите мемориала героям фронта и тыла в областном центре нет имени полного кавалера ордена Славы Г. В. Уткина. 
4. Смуров Константин Макарович, летчик повторивший подвиг Гастелло
Родился в 1922 г. в деревне Жерноково Пестяковского района Ивановской области в крестьянской семье.
Когда ему было пять лет, семья переехала в Кинешму. Учился в школе и в городском аэроклубе им. Леваневского одновременно. После их окончания в 1940 г. Кинешемский горвоенкомат призвал 18-летнего Константина Смурова на службу и направил на учебу в военное училище летчиков бомбардировочной авиации. Два года учебы, и младший  лейтенант Смуров - военный летчик. Летал на самолетах Р-5, СБ, а затем, после переподготовки, освоил пилотирование штурмовика Ил-2.

В октябре 1943 г. мл. лейтенант Смуров прибыл на фронт, в 947 шап. В первых же боях под Мелитополем проявил себя смелым, мужественным и умелым летчиком. Был награжден орденом Красной Звезды.

22.11.43 г. погода выдалась ясной. Шестерка Ил-2 в сопровождении истребителей поднялась в воздух, получив задачу разгромить колонну танков противника двигавшуюся по дороге к Никополю со стороны поселка Чкалово. Советские летчики прочесали всю дорогу Чкалово - Никополь, но вражеских танков не обнаружили. Командир эскадрильи принял решение обрушиться на запасную цель. Штурмовики легли курсом на станцию Мировую, где на железнодорожных путях стояли воинские эшелоны, а рядом - большой склад горючего.

На цель штурмовики вышли с прямой. Удар был неожиданным и точным. Почти все бомбы угодили в цель. Во втором заходе штурмовиков уже встретил заградительный огонь зенитных установок противника. Самолет Смурова устремился на зенитную артбатарею. Подавив цель, летчик хотел было пристроиться к своим, но, слева от дороги открыла огонь другая батарея. Не раздумывая, Смуров повернул самолет. До вражеских зенитчиков оставалось уже совсем немного, но тут самолет был подбит прямым попаданием.

"Ильюшин" почти перестал слушаться управления и заваливался на крыло. С большим трудом Смуров сумел выпрямить его и, открыв огонь, направил "Ил" на вражескую батарею. Осколки снарядов рвали в клочья плоскости. Только секунды отделяли Смурова от цели, но тяжелая бронированная машина уже резко теряла высоту, почти падала на землю. Младшему лейтенанту Смурову стало ясно, что на искалеченном, вот-вот готовом рухнуть вниз самолете он не сумеет пробиться к зенитчикам. Он выбрал другую цель - эшелон, еще не тронутый бомбами и снарядами. Смуров направил на него свою боевую машину.

Летчик младший  лейтенант К.М.Смуров и воздушный стрелок М.К.Пащенко были похоронены на станции Мировая Днепропетровской области, где совершили свой подвиг. Над их могилой жители станции установили обелиск.

В городе Запорожье сооружен мемориал памяти летчикам-авиаторам 17-й и 8-й воздушных армий, погибшим в годы Великой Отечественной войны в запорожском небе. На мемориальной плите высечено имя младшего лейтенанта К.М.Смурова. В память о нем названа одна из улиц Кинешмы.

В Кромском сельском поселении в с.Бараново одна из улиц носит имя героя. В 2015году в с.Бараново установлена и    открыта  памятная доска  Герою  Великой Отечественной войны К.М.Смурову на улице, носящей имя Героя.
5. Малыгин Иван Васильевич (1887-1918 гг.) - один из 26 бакинских комиссаров.
Родился в деревне Марково Гороховецкого уезда Владимирской губернии (ныне администрация Симаковского сельского поселения  Верхнеландеховского района). Был профессиональным революционером, членом Коммунистической партии с 1905 года. 31 июля 1918 года Советская власть в Баку временно пала. Английские интервенты, решившие обезглавить революционное движение, арестовали 26 бакинских комиссаров, в числе которых и был наш земляк Иван Васильевич Малыгин. 20 сентября 1918 года на перегоне между станциями Ахча-Куйма и Перевал были зверски расстреляны. 

 Верхнеландеховская  средняя  общеобразовательная школа носит имя И.В.Малыгина, на территории школы установлен памятник одному из 26 бакинских комиссаров И.В.Малыгину в 1959 г.

6. Космодемьянский Аркадий Александрович (1909-1988)
Всемирно известный ученый, доктор физико-математических наук, преподаватель  МГУ, Военно-воздушной академии имени Жуковского, генерал-майор авиации.

Родился 7 марта 1909 года в семье сельского учителя. В 1922 году он поступает в Пестяковскую школу второй ступени. Заканчивает ее в 1926 году. В 1927 году, успешно выдержав экзамены, А.А. Космодемьянский был зачислен студентом 1 курса физико-математического факультета Московского государственного университета. В январе 1931 года досрочно заканчивает его. В 1934 году заканчивает аспирантуру и защищает диссертацию на степень кандидата физико-математических наук. 
Лауреат Государственной премии.

Награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, медалями.

Аркадий Александрович Космодемьянский - создатель курса «Ракетодинамика». Он был экспертом почти всех крупных эскизных и теоретических проектов в области ракетной техники. В 1955 году Космодемьянский А.А. участвует в разработке системы противоздушной обороны страны. Диплом за лучшие исследования в военной промышленности был вручен ему генерал-полковником Н.Н. Кожедубом. Космодемьянским опубликовано более 100 научных работ и учебников. Некоторые книги переизданы несколько раз.
7. Сизов Николай Трофимович

Родился в 1916 году в деревне Большая Молябуха Верхнеландеховского района. В 1950 году окончил исторический факультет Московского педагогического института имени Н.К. Крупской. 

В годы Великой Отечественной войны и в послевоенные годы находился на комсомольской и партийной работе. 

В 1962 - 1965 годах – начальник Управления охраны общественного порядка Мосгорисполкома, в 1965 - 1970-х – заместитель председателя Комитета по кинематографии при Совете Министров СССР, генеральный директор киностудии "Мосфильм", с 1984 года – первый заместитель Председателя Госкино СССР. 
1.8.  Наиболее достопримечательные места в районе

1.9. Уникальные природные объекты региона
  

Памятником природы является Ревякинский валун – гигантский камень неподалеку от деревни Ревякино, один из самых крупных валунов Ивановской области. Легенды о происхождении камня восходят к периоду татаро-монгольского нашествия.  Между деревнями Ревякино и Ванино на речке Водопежке шел когда – то жестокий бой с татарами. То ли перед боем, то ли после боя в этих местах татары зарыли клад, который в разное время искали, но так ничего и не нашли.

Верхнеландеховский район привлекает своей первозданной природой. Уникально местечко Гоголи, в глубине которого расположено заповедное озеро Шадрино. Флора этих мест отличается редкими растениями, фауна богата животными и птицами.

  Павлигинское поле является местом массового осеннего слета и остановки журавлей.
На берегах реки Лух открыто 7 стоянок древнего человека. Все они являются археологическими памятниками.

Эти факты подтвердили, что в древние времена и в более поздний период реки являлись первобытными дорогами. Река Лух во все времена служила источником питания – из ее вод ловили рыбу, да и приходивших на водопой зверей легче было загнать в расставленные ловушки. Каждая стоянка состояла из нескольких землянок. В центре жилища были обнаружены большие скопления камней – вероятнее всего это очаг, на котором люди готовили себе пищу, он же и обогревал их в холодное время. Стоянки были соответственно названы по месту их обнаружения:

1. Село Мыт. Неолитическая стоянка № 1 на правом берегу реки Таех.

2. Село Мыт. Стоянка № 2 Боринка, находившаяся в 300 метрах от Вознесенской церкви на берегу реки Лух. Открыта в 1962 году. Раскапывалась летом 1973 года. Обнаружена ямочно-гребенчатая керамика разных композиций. Найдено более 10 сосудов с днищем яйцевидной формы, каменные наконечники копий, стрел, кинжалы, топоры. В нижнем слое раскопа встречались развалы сосудов, орудия труда из камня, видимо местного происхождения, кости животных, амулеты из костей животных, долота, шила, скреб, сверла, ножи. 

3. Стоянка Стрелка – неолитическая близ деревни Рыбино по правому берегу реки Лух, в устье реки Люлех. Открыта в 1962 году. Раскопки производились в 1967, 1968 и 1970 годах. Здесь было обнаружено много дробленого ракушечника, серой вязкой глины, кости животных: лося, кабана, медведя. Скопление рыбной чешуи, обточенные кости в виде фигурок рыб, птиц, животных. На дне раскопа – останки деревянных столбов, подпирающих крышу жилища. Найдены и погребения людей. 
4. Местечко Клячино. На высоком берегу Лух. Так же, как и предыдущие, эта неолитическая стоянка с присутствием Волосовской керамики. Открыта в 1962 году. Раскапывалась в 1967 году.
5. Местечко Полянка. На левом берегу реки Лух, в 2-3 км от деревни Гоголи. Открыто в 1962 году. Раскопки велись в 1964 году.
6. Устье. На левом берегу  реки Лух, рядом с озером Шадрино, близ деревни Гоголи. В раскопе обнаружено большое количество керамики. Открыта в 1962 году.
7. Толстуха. В 7 км ниже деревни Гоголи, по левому берегу реки Лух. Открыта в   1963   году.   Обнаружена   фатьяновская   керамика.   Большое   количество каменных грузил, костяные иголки, проколки. В  1975 году в районе были найдены окаменевшие части скелета мамонта (зуб, бивень, кости) в пойме   реки Невры близ деревни Погорелка.
1.10 Достопримечательные промышленные объекты
Промышленность Верхнеландеховского муниципального района представляют:

Компания ООО «Исток-Пром» в п.Верхний Ландех - 89 чел. работающих;

ООО «Швейник» в селе Мыт - 13 чел. работающих;

предприятия жилищно-коммунального хозяйства – 67 чел. Работающих.
1.11 Объекты региона, с которыми связаны местные легенды
Старинное русское село Мыт, расположенное в среднем течении реки Лух при устье речки Таех, почти два столетия было станом, то есть административным центром, где чинились суд и расправа, где останавливались возы и лодки, где с проезжающих торговых людей взималась пошлина, собирались различные налоги и подати. Первое упоминание о селе Мыт относится к 14 – началу 15 века, и даже многие местные жители не помнят другого названия села, но всегда вспоминают легенду, передавая ее из поколения в поколение. Преподобный Макарий Унженский (он же Желтоводский) родился в 1349 году в Нижнем Новгороде в семье благочестивых родителей.  После пострижения его в монашество в Печерском монастыре, в трех верстах от Нижнего Новгорода, шел в пустыню на реку, глаголемую Луг (Лух), в монастырь Святого Тихона (близ села Лух). Пришедший в нынешний Мыт, селение тогда очень маленькое, он должен был переправиться через реку. Пешеходы и конные путники переправлялись "перевозом", за который брали плату. У преподобного денег не было, но просьба перевезти даром оказалась напрасной. Сняв с себя поршни, он расплатился ими, сходя с парома, удрученный не ближней дорогою и лишенный обуви, высказал следующее: "Век свой мытитесь, усиленно трудитесь – вы и ваше потомство и селение ваше отныне пусть зовется "Мыть" (впоследствии  "Мыт"). 

1.12 Топ экскурсий
- организация туристических маршрутов по уникальным памятникам природы: 
- Ревякинский валун (один из самых крупных валунов Ивановской области, легенда о происхождении камня восходит к периоду татаро-монгольского нашествия). Маршрут: Мытский краеведческий музей (знакомство с предметами экспозиции, относящимися к эпохе татаро-монгольского нашествия), поле близ д. Ревякино, где было найдено оружие (битва на реке Водопежа), Ревякинский валун. Туристический маршрут рассчитан на все категории населения. Вид передвижения: автобус, пешком, на велосипедах.

-уникальное место Гоголи, в глубине которого расположено озеро Шадрино (водный маршрут). Организуется с привлечением частных лодок, рсчитан на взрослое население.
- туристический маршрут, связанный с жизнью Преподобного Макария Унженского. Маршрут: Вознесенский храм (место отдохновения Преподобного Макария Унженского), Мытский краеведческий музей (знакомство с церковной символикой и утварью мытских храмов), место переправы святого через реку Лух (легенда). Туристический маршрут рассчитан на все категории населения.
1.13. Наиболее значимые мероприятия
Рекомендуем для посещения туристами мероприятия:

- Рождественские колядки

- Масленица

- Дни  поселка, сел, деревень

- сельскохозяйственная ярмарка «Верхнеландеховская весна»

- пасхальные мероприятия

- мероприятия, посвященные Троице, Яблочному  спасу.
1.12 Уникальная еда
- Уха из различных видов рыбы, наловленной из рек, протекающих на территории района;

- пельмени с разными начинками (мясо, грибы, рыба);

- пироги, пресняки  с разными начинками (ягоды, грибы, мясо, овощи);
- зеленые щи из русской печки.
2. Инфраструктура туризма
2.1 Общее описание инфраструктуры туризма

2.1.1. Обобщенные данные
Природные условия Верхнеландеховского района, живописные места, наличие уникальных природных экосистем и объектов способны обеспечить рекреационные потребности, как местного населения, так и приезжающих в район туристов.

          Развитие туризма как одного из направлений стратегии социально-экономического развития Верхнеландеховского района обусловлено  наличием памятников истории, культуры и архитектуры, высоким природно - рекреационным потенциалом, экологической чистотой территории – все это создает предпосылки для развития туризма в районе.

            К преимуществам района относятся неповторимый природный облик. Здесь практически отсутствуют промышленные предприятия, что обеспечивает высокую степень сохранности природного потенциала. Вода в реках Лух, Ландех чистая, жители её используют как питьевую. Реки изобилуют рыбой. На территории района сохранились и используются населением древние формы рыболовства, что само по себе является ценной основой для развития турпродукта . На реке Лух расположены деревни и село Мыт, где сохранились элементы старинного жизненного уклада.

Наиболее благоприятные для рекреации местного населения территории сосредоточены в зеленых зонах Мытского сельского поселения.

           Уникально местечко Гоголи, в глубине которого расположено заповедное озеро Шадрино, которое в народе получило название «лухская Венеция». Практически вся территория представляет охотничьи угодья, что сможет способствовать развитию специализированного туризма и созданию специфического музейного комплекса, отражающего историю местной охоты, рыбалки.

            На территории поселения открыты 7 стоянок древнего человека,- эпоха мезолита  (8 тысячелетие до н.э.) которые являются археологическими памятниками. 

           Высока рекреационная ценность природного потенциала района. Здесь произрастают редкие растения. Водятся глухари, выдры, бобры, лисы, кабаны, лоси. 

           Имеются возможности для создания туристических экологических троп, водных маршрутов. Лух – любимая река туристов - водников, охотников Ивановской и соседних областей России.

Маршрутный туризм может быть интересен на "Ревякинский валун». Данная территория является памятником природы местного значения и может являться для развития рекреационной деятельности.

Большими рекреационными возможностями для организации спортивных туристических маршрутов обладают лесные ресурсы муниципального образования.

Экологический, научно-познавательный туризм и регламентированная рекреация должны развиваться на территории Мытского сельского поселения (на специально отведенных для этого участках)  по специально разработанным маршрутам. Для этого необходимо провести зонирование территории поселения.

Все вышеперечисленные ресурсы могут быть использованы при формировании организованного туризма (а также для отдыха местного населения) в течение всего года при создании полноценной инфраструктуры туристического обслуживания. 
          Верхнеландеховский муниципальный район является подготовленным под развитие туризма с точки зрения транспортной доступности. По территории района проходит федеральная трасса Ростов- Иваново- Сицкое- Нижний Новгород через село Мыт и дорога Иваново - Пучеж. Серьезным преимуществом района является тот факт, что через с. Мыт проходят туристические маршруты из Нижнего Новгорода, в Кострому, Плес, Палех. В 2009 году завершена газификация  села Мыт, что повысит инвестиционную привлекательность данного населенного пункта и района в целом.

           Участие района в создании на территории Ивановской области нового туристического продукта - «малое историческое кольцо юго-восточного ареала Ивановской области» позволит объединить ряд исторических мест четырех муниципальных районов Верхнеландеховского, Палехского, Пестяковского, Южского.

           Реализация данного проекта на первом этапе станет составной частью развития внутреннего, культурно - познавательного и социального туризма Ивановской области. Туристическое кольцо будет направлено на удовлетворение потребности в общении и путешествиях по родному краю молодежи и жителей Ивановской области, может стать объектом программы развития учебного туризма.

           Через с. Мыт Верхнеландеховского района пройдет Лухско-Мытский туристический маршрут, разработанный краеведом Павлом Травкиным, в рамках создания Лухско-Мытской туристической зоны. 

           Участие в создании межрайонной Лухско-Мытской туристической зоны позволит в полном объеме использовать историко-архиологический потенциал района, высокую реакреционную ценность его природного потенциала. 

           Основным тормозом в развитии туризма в районе является отсутствие мест размещения и приема туристов. Поэтому развитие аграрного  « зеленого туризма», гостевых домов при крестьянских фермерских хозяйствах позволит более широко развивать в районе несельскохозяйственный бизнес.

            Развитие туризма в целом и « зеленого туризма» в частности будет способствовать ликвидации безработицы на селе, даст возможность дополнительного заработка на селе, будет воспитывать любовь к малой Родине и окажет определенную помощь в решении социальных проблем села.

           В районе можно развивать многие виды туризма: речные круизы, велотуры, оздоровительный, аграрный и зеленый туризм, культурные туры, паломнический туризм и многое другое.

          Ряд факторов сдерживающих развитие туризма в районе: недостаток средств в районном бюджете, отсутствие мест размещения туристов, отсутствие организационной структуры и туристической инфраструктуры, плохое состояние памятников архитектуры и культуры.
Ожидаемые конечные результаты. 

      -   увеличение количества рабочих мест;

      - увеличение наполняемости бюджета района за счет налоговых поступлений от туристической деятельности и смежных с ней отраслей;

      -   сохранность историко-культурного наследия.

Проведение комплекса работ по обустройству туристических троп и маршрутов, оборудованию смотровых площадок, автостоянок, обновление и установка информационных стендов, аншлагов, указателей.
Создание «Мытского туристического комплекса»
  
       Экологический туризм – наиболее бурно развивающаяся отрасль мировой туристической индустрии. По прогнозам Всемирной Туристической Организации экологический туризм входит в число пяти основных стратегических направлений развития в период до 2020 года. Это стремление человека (особенно городского) приобщаться к природе.


Район примет участие в создании на территории Ивановской области нового туристического продукта - «Малое историческое кольцо юго-восточного ареала Ивановской области», что  позволит объединить ряд исторических мест четырех муниципальных районов - Верхнеландеховского, Палехского, Пестяковского, Южского.

        
Предлагается развитие Мытской зоны Верхнеландеховского района и создание здесь нового направления бизнеса – туристического.

        
Выбор места не случаен: уникальная природная среда, богатые биоресурсами лесные массивы; водно-болотные угодья, где проходят пути миграции перелетных птиц. Высока рекреационная ценность природного потенциала района. Здесь произрастают редкие растения, водятся глухари, выдры, бобры, лисы, кабаны , лоси… Имеются возможности для создания туристических экологических троп, водных маршрутов. Лух – любимая река туристов- водников, охотников Ивановской и соседних областей России.


Практически вся территория Мытской зоны представляет собой охотничьи угодья, что сможет способствовать развитию специализированного туризма и созданию специфического музейного комплекса, отражающего историю местной охоты, рыбалки.


На территории района открыты 7 стоянок древнего человека (эпоха мезолита - 8 тысячелетие до н.э.), которые являются археологическими памятниками.


Большое количество культурных и исторических памятников является объектами туристической привлекательности.


В посёлке Верхний Ландех сохранились постройки восемнадцатого века: палатки, дома купцов Елисеева, Люблинского, Рыжова, Горелова. Украшением поселка служит ансамбль Никольской и Вознесенской церквей, отреставрированная и действующая Петропавловская церковь. В с. Симаково находится действующий Казанский храм, в с.Мыт – Никольская церковь (1817г.).


На территории района с 1955 года в д. Чихачево действует и развивается Свято-Никольский монастырь, который посещают православные паломники со всей Центральной России.

            В старинном русском селе Мыт расположен Краеведческий музей, в котором собраны редкие и ценные экспонаты, представляющие предметы крестьянского быта, народных промыслов и ремесел, документы, освещающие историю района. Дома ремесел района могут предложить туристам изделия местных умельцев, которые отличаются красотой и изяществом.


Участие в подготовке межрайонного проекта Лухско-Мытской зоны станет составной частью развития внутреннего, культурно- познавательного и социального туризма Ивановской области. Туристическое кольцо будет направлено на удовлетворение потребностей в общении и путешествиях по родному краю молодежи и жителей Ивановской области.

         В с.Мыт планируется создать  музейно–экскурсионно-развлекательный комплекс, туристическую базу с инфраструктурой: экологические и археологические маршруты с демонстрационными площадками, музей средневековой таможни и торжка, этнографический комплекс «Русская изба» с  национальной кухней и русская баня. Как объекты «аграрного» и «зеленого» туризма будут организованы гостевые дома на базе крестьянско-фермерских хозяйств. 


С  2008 году с. Мыт  газифицировано, что повышает  инвестиционную привлекательность данного населенного пункта и в целом района.


В целях создания в д.Чихачево на базе Свято-Никольский монастыря центра паломничества, планируется построить храмовый комплекс, богадельню на 150 мест, гостиницу на 50 мест, фельдшерско-акушерский пункт, объекты общественного питания и бытового обслуживания, магазин, 15 двухэтажных жилых домов. Будут решаться вопросы газификации, телефонизации д.Чихачево и ремонта дороги. 


В м.Круча на берегу реки Лух предполагается создание базы туризма по водным маршрутам, строительство мини-гостиницы для охотников и рыболовов, создание музея живой природы, истории рыболовства и охоты в районе.

         
Просвещение и воспитание населения, особенно молодежи района и области, в духе бережного отношения к национальным богатствам, к истории, культуре, приобщение к здоровому образу жизни является основной целью туристического проекта.

         
Развитие туризма окажет стимулирующее воздействие на такие секторы экономики как сельское хозяйство, торговля, строительство, производство товаров народного потребления, даст возможность дополнительного заработка на селе. 
2.1.1.1   Общие данные о памятниках и ОТП
	№ пп
	Название объектов культурного наследия
	Адрес объекта
	Категория охраны
	Вид памятника                

	1
	Церковь Владимирской Богоматери
	с. Бараново,

Кромское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	2
	Церковная школа
	с. Бараново,

Кромское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	3
	Памятник одному из 26 Бакинских комиссаров И.В.Малыгигу. 1959г.,А.Д.Елецкий
	п. Верхний Ландех,

сквер у Дома культуры, Верхнеландеховское городское поселение
	Региональная

Решение Ивановского облисполкома

№ 125 

от 07.03.1961г.
	Монументальное искусство

	4
	Никольский сбор
	п. Верхний Ландех,

 ул. Пионерская,  д. 12а Верхнеландеховское городское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	5
	Вознесенская церковь
	п. Верхний Ландех,

 ул. Пионерская,  д. 2а Верхнеландеховское городское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	6
	Кладбищенская церковь Петра и Павла
	п. Верхний Ландех,

ул. Первомайская, д. 35 Верхнеландеховское городское поселение 
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	7
	Дом купца Климова
	п. Верхний Ландех,

ул. Советская, д. 8 Верхнеландеховское городское поселение 
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	8
	Дом купца Рыжова
	п. Верхний Ландех,

ул. Советская, д. 16 Верхнеландеховское городское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	9
	Стоянка Шадрино-1
	1 км к ЮЗ от д. Гоголи

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	10
	Стоянка Шадрино-4
	3-4 км к ЮЗ от д.Гоголи

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	11
	Стоянка Устье

(Шадрино-7)
	1 км к СЗ от д.Гоголи

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	12
	Стоянка Поляна

(Шадрино-8)
	1.5 км к СВ от д.Гоголи

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	13
	Святодуховская (Покровская) церковь
	с. Кромы

Кромское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	14
	Богородицкая часовня
	д. Марьино

Кромское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	15
	Исторический центр

 с. Мыт
	с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	16
	Ансамбль церквей

с. Мыт:

- Казанский собор

- Колокольня
	центр с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	17
	Никольская церковь
	центр с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Региональная

Решение Ивановского облисполкома № 322 от 22.10.1986г
	Архитектура

	18
	Всесвятская церковь
	с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	19
	Кладбищенская церковь

(Вознесения)
	с. Мыт, ул. Заречная Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	20
	Волостное правление
	с. Мыт

ул. Советская 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	21
	Двухклассное образцовое училище
	с. Мыт

ул. Советская 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	22
	Здание в котором с 1917 по 1926гг размещался Мытский волостной Совет крестьянских депутатов, а также Мытская ячейка РКП(б)
	с. Мыт

ул. Советская 

Мытское сельское поселение
	Региональная.

Решение Ивановского облисполкома

 № 528

от 13.08.1966г
	Архитектура

	23
	Здание Мытского кредитного общества

XVIII в.
	с. Мыт

ул. Торговая, 1 

Мытское сельское поселение
	Региональная. Решение Ивановского облисполкома

 № 322

 от 22.10.1986г
	Архитектура

	24
	Мытское селище
	2,6 км к Ю от с.Мыт Мытское сельское поселение


	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	25
	Стоянка Боринка -1
	0,05-0,07 км к ЮЗ 

от с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	26
	Стоянка Боринка -2
	0,5к ЮЗ от с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	27
	Стоянка Боринка -3
	1 км к ЮЗ от с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	28
	Стоянка Боринка -4
	 ЮЗ с. Мыт 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Археология

	29
	Покровская церковь
	с. Обухово, 

Кромское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	30
	Казанская церковь
	д. Симаково, Симаковское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	31
	Никольская церковь
	д. Чихачево

Мытское сельское поселение 
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура

	32
	Приходская школа
	с. Чихачево 

Мытское сельское поселение
	Выявленный объект культурного наследия
	Архитектура


2.2. Детальное описание инфраструктуры туризма  
2.2.1 Памятники, исторические здания и сооружения 
          В районе имеется 32 памятника истории и культуры регионального и местного значения. Объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) расположенные на территории Верхнеландеховского муниципального района размещены в таблице 1 и 2. Историей своей знамениты сам районный центр п. Верхний Ландех, село Мыт, село Бараново, село Кромы и Бараново. 

   
В центре с. Мыт расположен ансамбль церквей: Казанский собор и колокольня (1795г), 2 памятника истории и культуры регионального значения:  Никольская  церковь (1817г.) и здание Мытского кредитного товарищества, в котором расположен  краеведческий музей, основу которого составляют предметы крестьянского быта, народных промыслов и ремесел, документы, освещающие историю района.

  
 На сегодняшний день среди памятников архитектуры являются действующими:


- Никольская церковь в д. Чихачёво, где в настоящее время расположен мужской монастырь ТОС «Чихачево»

          - Казанский собор в с. Симаково;


- Никольская церковь (1817) в с. Мыт;


- кладбищенская церковь Петра и Павла (1887) в п. В.Ландех;

На берегах реки Лух открыто 7 стоянок древнего человека, которые являются археологическими памятниками. 

2.2.2. Усадьбы и усадебные комплексы, религиозные объекты

2.2.4 Пляжные зоны, места отдыха населения

2.2.6 Музеи, музеи-заповедники, выставочные залы 
Мытский краеведческий музей – культурный центр села Мыт Верхнеландеховского района Ивановской области, - ведет свою историю от школьного краеведческого кружка, созданного в 1956 году местным учителем, краеведом Николаем Михайловичем Романовым.  В 1958 г. музей получил звание «народный».  В 1972 г. музей вошел в состав Ивановского государственного объединения  историко – краеведческих  музеев, как филиал.В соответствии с постановлением главы администрации Ивановской области № 813 от 26.12.1997г. «О реорганизации Ивановского государственного объединения историко-краеведческих музеев области им. Бурылина» и распоряжением Комитета по культуре и искусству Ивановской области № 675 от 29.12.1997 г. «О реорганизации ИГОИКМО им.Бурылина» Мытский музей путем деления выведен из состава ИГОИКМО и передан в муниципальную собственность района с передачей финансирования музея из областного бюджета в районный. Музей расположен в центре села Мыт в двухэтажном кирпичном здании, построенном в 1912 г. Кредитным товариществом и занимает второй этаж, на первом этаже располагается Мытский дом ремесел. Основу музея составляют предметы быта, народных промыслов и ремесел, документы и фотографии, освещающие историю района.  В настоящее время в фондах музея насчитывается более 4000 экспонатов. Каждый год  фонды музея пополняются новыми экспонатами, которые собираются работниками музея у жителей района на безвозмездной основе.           Конец 90-х годов 20 столетия и начало нынешнего были не такими уж удачливыми для всех музеев страны, посещать музеи стали реже.     Сотрудники музея стали искать новые формы работы, привлекая не только детей, но и взрослых. Стали приглашать на выездные экскурсии по селу, району на автобусах, велосипедах.Дети самая благодарная и увлекательная публика. Для них разработаны программы: - «Знакомьтесь музей или музей бесконечная книга», «Дом в котором мы живем», «Моя малая Родина», «Путешествие по проселочным дорогам». Специальная программа для детей детского сада «По книжкам все, а в музее наглядно».На базе музея работает краеведческий клуб «Горизонт» по своей программе. Они встречаются с интересными людьми, собирают песни, частушки, поговорки.  В музее создали уголок насекомых: бабочек, стрекоз, жуков.  Одна из основных задач музея – организация поисково-исследовательской деятельности, что дает возможность лучше познакомиться с наследием родного края, глубже изучить его историю Туристко-краеведческая деятельность помогает подготовить подростков к военной службе, к выполнению своего воинского долга перед Родиной.
2.2.8 Народные промыслы и ремесла
С 1880-х годов Верхний Ландех стал известен в России как один из основных центров строчевышивального дела. Начал раздавать в Верхнем Ландехе и окрестных деревнях заказы на изготовление строчевышитых изделий торговец-предприниматель Николай Люблинский. Однако вскоре заказами на изготовление строчевышитых скатертей, салфеток, постельного белья и предметов одежды стал заниматься уроженец Верхнего Ландеха  Николай Николаевич Елисеев. Люблинские вскоре уехали в Нижний Новгород, а Н.Н. Елисеев начал продавать готовые изделия на нижегородских ярмарках, в магазинах Москвы и Петербурга, в Сибири, на Дону. Изделия местных мастериц получили широкую известность и заслуженную славу не только в России, но и за границей. За представленные строчевышитые изделия Н.Н. Елисеев был награжден бронзовыми медалями в 1893 г. на Всемирной выставке в Чикаго (США) и в 1896 г. на Всероссийской промышленной и худо-
жественной  выставке  в  Нижнем  Новгороде.  При  этом  отмечалось  «отличное качество строченых изделий». Заказчик строченых изделий из с. Кромы И.Н. Сироткин получил патент «Поставщик Двора Ее Императорского Величества». Занимались заказами строчевышитых изделий также И.А. Григорьичев,  скупщики  Л.Е. Карлышев из села Погорелка, Н.А. Воронков из деревни Окатово, торговец Стройков из деревни Царенково, частично – В.В. Горев и др.
Строчевую вышивку Верхнего Ландеха и окрестных сел отличали узоры с изображением цветочных мотивов – розы, виноградные грозди, веточки смородины, полевые цветы, вьюнки. 

После революции строчевой промысел был возрожден в 1921 г. с созданием строчевой Артели. Одной из лучшей строчей того времени была 
А.А. Жилина. В 1923 г. на Всероссийскую художественную выставку Артелью были подготовлены строчевые изделия по рисункам постельных гарнитуров с покрывал царя Михаила Федоровича (начала XVII в.). На выставке 1938 года в Париже накидка, выполненная 
Г.А. Кузьмичевой, получила первый приз. В 1958 году жюри Брюссельской выставки присудило серебряную медаль Ивановскому областному промсовету за участие в изготовлении уникальных изделии, среди которых был выполненный в Верхнем Ландехе под руководством В.В. Пуховой занавес стоимостью 12 000 рублей. 

С 1965 года в дальнейшее развитие строчевого дела огромный вклад внес бывший директор Верхнеландеховской строчевышивальной фабрики А.Ф. Тулаев. Под его руководством фабрика стала ведущим предприятием Управления народных промыслов Ивановской области, на котором помимо массового ассортимента – полотенец с ажурными зубчатыми краями, скатертей, столешников, дорожек, салфеток, постельного белья изготавливали и малосерийные, более сложные по оформлению изделия. 

В 1997 году на базе фабрики было создано открытое акционерное общество «Велас», далее ООО «Исток-пром».
Издавна с.Мыт был селением зажиточных крестьян – пильщиков, плотников, плетельщиков лаптей. В конце XIX в. местное население освоило новый промысел – строчевую вышивку. По заказам верхне-ландеховских заказчиков-скупщиков мытские мастерицы строчили великолепные изделия.

После образования в 1928 г. самостоятельной строчевышивальной артели в Верхнем Ландехе,  в селе Мыт был открыт ее филиал. Даже в годы Великой Отечественной войны филиал, хотя и с перебоями, но работал. Заслуженная известность и качество, которую получили строчевышитые изделия Гороховецкого уезда Владимирской губернии (до революции) и Верхнеландеховского района Ивановской области (в советское время) в полной мере является также заслугой  искусных строчей села Мыт.
В настоящее время из  видов ремесел сохранилось – лозоплетение, ткачество, резьба по дереву, плетение из бересты. Среди мастеров резьбы по дереву знамениты: Е.Виноградов (наличники), Рыжаков Н.В. (наличники, карнизы, статуэтки, резные иконы, бокалы, вазы и многое другое), Тимофеев А.Ю.- мастер Мытского Дома ремесел, Романов В.А.

                 На территории Верхнеландеховского муниципального района работает и обучает детей различным ремеслам 2 Дома ремесел.

                 Дома ремесел  работают  по сохранению, развитию и популяризации народных промыслов и ремесел. На сегодняшний день в Домах  ремесел трудятся десять  мастеров по шести традиционным жанрам народного творчества. Высокий исполнительский уровень позволяет им достойно представлять наш район  на крупных областных и районных выставках. Славится наши Дома ремесел своими мастерами по вышивке, вязанию, ткачеству, резьбе по дереву, лоскутной технике и плетению из бересты. На суд публики они представляют оригинально решенные многочисленные изделия: картины, панно, одеяла, салфетки, шали, сумки, коврики, наборы, сувениры и многое другое.

Сувенирную продукцию можно приобрести:

	В Верхнеландеховском  Доме ремесел
	в Мытском Доме ремесел

	п.Верхний Ландех ул.Советская д.12

график работы:

Понедельник - пятница

с 8.00 до 17.00

перерыв на обед

с 12.00 до 13.00

Выходные дни:

суббота, воскресенье
	с.Мыт ул.Торговая д.9

график работы:

Понедельник - пятница

с 8.00 до 17.00

перерыв на обед

с 12.00 до 13.00

Выходные дни:

суббота, воскресенье


2.2.9 Объекты размещения
Гостиниц на территории района нет.                                                                  
2.2.10 Объекты общественного питания 

Кафе «Милана». Адрес: пос.Верхний Ландех, ул.Строителей, д.13а. На автомобильной трассе Иваново- Пучеж около автозаправки имеется указатель кафе «Милана». Посадочных мест 20.
2.2.15 Объекты развлечения

1. Муниципальное казенное учреждение  «Мытский центр культуры и досуга»,  Мытский дом ремесел.
Адрес: 155200 Ивановская область, Верхнеландеховский район, с.Мыт, ул.Торговая д.9., тел.8(493-49) 2-44-40.

Директор: Скворцова И.В.

Разработаны и реализуются мероприятия по событийному туризму, организуются мастер-классы по различным видам ремесел. Продажа сувенирной и иной продукции.

2.  Муниципальное казенное учреждение «Верхнеландеховский центр культуры и досуга», Верхнеландеховский дом ремесел.

Адрес: 155210 Ивановская область , пос.Верхний Ландех ул.Советская д.1.
Директор: Тропкина О.В.

Разработаны и реализуются мероприятия по событийному туризму, организуются мастер-классы по различным видам ремесел. Продажа сувенирной и иной продукции.

2.2.16 Туристические, экскурсионные маршруты
2.6.1. Общая информация о маршруте

2.6.3 Вид транспорта

2.6.4 Состояние маршрута

4. Характеристика описаний ОТИ

4.1. ОСОБЕННОСТИ  ОПИСАНИЯ  ОТИ.

4.1.1. МЕСТОПОЛОЖЕНИЕ

4.1.2. КОНТАКТНАЯ  ИНФОРМАЦИЯ

4.1.3.  ДНИ  И  ЧАСЫ  РАБОТЫ

4.1.4. МАРКЕТИНГОВОЕ  ОПИСАНИЕ

4.1.5. ТРАНСПОРТНАЯ  ДОСТУПНОСТЬ

4.1.6. ТЕКУЩЕЕ  СОСТОЯНИЕ  ОБЪЕКТА

4.2. ОЦЕНКИ

4.2.1. ОЦЕНКИ  ОБЪКТОВ  ПО  ДОСТУПНОСТИ

4.2.2. ОЦЕНКИ  ЗНАЧИМОСТИ  ОБЪЕКТОВ  ПОКАЗА

4.2.3. ОЦЕНКИ  СОСТОЯНИЯ  ОБЪЕКТОВ

4.2.4. ОЦЕНКИ  ПРИГОДНОСТИ  ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  ОБЪЕКТОВ   В   ТУРИСТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

4.2.7. ОПИСАНИЕ  МАРШРУТОВ

4.2.7.1.ТЕМАТИКА  МАРШРУТА

4.2.7.2. ФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ

4.2.7.3. ФОРМА  ОРГАНИЗАЦИИ  ПО КАТЕГОРИИ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

4.2.7.4.  КАТЕГОРИЯ ТУРИСТОВ  НА МАРШРУТЕ

4.2.7.5. СПОСОБ ПЕРЕДВИЖЕНИЯ

4.2.7.6. ВИД  ТРАНСПОРТА

4.2.7.7. КОМФОРТНОСТЬ

4.2.7.8. КАЧЕСТВО  РАЗРАБОТАННОСТИ  МАРШРУТА


4.2.7.9.  ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ  СОСТОЯНИЕ
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