Доклад

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора) на территории  Верхнеландеховского муниципального района за 2013 год.
1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности.
В 2013 году муниципальный контроль на территории района осуществлялся при соблюдении требований, установленных как федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, так и муниципальными правовыми актами. 

В целях нормативно-правового регулирования муниципального контроля принято постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.09.2009 № 90-п «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального контроля».

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального района в 2012 году осуществлялся управлением социально-экономического развития администрации района на основании соглашений администрации Верхнеландеховского муниципального района с администрациями Верхнеландеховского городского и сельских поселений района о передаче полномочий по проведению земельного контроля и в соответствии с постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 14.12.2011 № 326-п «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Верхнеландеховского муниципального района».

Административный регламент исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель на территории Верхнеландеховского муниципального района утвержден постановлением администрации района от 04.05.2012 № 107-п.
С целью взаимодействия при проведении государственного и муниципального земельного контроля администрацией Верхнеландеховского муниципального района 20.07.2011 года заключено Соглашение с Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Ивановской области.

В сфере финансового и иного контроля за деятельностью муниципальных учреждений и органов местного самоуправления приняты следующие нормативно-правовые документы:

- в сфере финансового контроля, проводимого в порядке, установленном главой 26 Бюджетного кодекса РФ - решение Совета Верхнеландеховского муниципального района от 21.12.2011 №42 «О порядке проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Верхнеландеховского муниципального района»;


- в сфере размещения муниципального заказа - приказ финансового отдела администрации Верхнеландеховского муниципального района от 29.12.2011 № 65 «Об образовании инспекции на осуществление контроля в сфере размещения заказов»;


- в сфере контроля за деятельностью учреждений в соответствии  с пунктом 3 пункта 5.1 ст.32 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» - постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 19.10.2011 №254-п «Об утверждении  Порядка осуществления контроля за деятельностью муниципальных бюджетных и казенных учреждений Верхнеландеховского муниципального района».
         В 2013 году администрацией Верхнеландеховского муниципального района заключены Соглашения с поселениями о передаче полномочий по осуществлению муниципального жилищного контроля, муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселения, муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения.  

     Для осуществления функций по муниципальному контролю на уровне района разработаны и приняты следующие нормативно-правовые акты:
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 127-п «Об утверждении Порядка осуществления муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда городского и сельских поселений Верхнеландеховского муниципального района»;
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 128-п «Об утверждении административного регламента «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства на территории Верхнеландеховского муниципального района»;

- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 26.03.2013 № 87-п «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в Верхнеландеховском муниципальном районе»;

- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 129-п «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Верхнеландеховского  муниципального района»

Муниципальный контроль за соблюдением правил санитарного содержания и благоустройства территории муниципального образования осуществляется уполномоченным органом в соответствии с Законом Ивановской области от 18.07.2006 № 75-ОЗ «Об обеспечении чистоты и порядка на территории Ивановской области» и утвержденными на территории поселений Правилами санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов муниципального района:
- Постановление главы Верхнеландеховского городского поселения от 10.07.2007 № 21 «Типовые правила санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов Верхнеландеховского городского поселения»;

- Постановление главы Мытского сельского поселения от 06.06.2006 № 19 «Типовые правила санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов Мытского сельского поселения»;

- Решение Совета Симаковского сельского поселения от 23.04.2008 № 14 «Об утверждении Типовых правил санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов Симаковского сельского поселения»;

- Решение Совета Кромского сельского поселения от 22.04.2008 № 20 «Об утверждении Типовых правил санитарного содержания, благоустройства и озеленения населенных пунктов Кромского сельского поселения».

Вышеуказанные муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района.
        Муниципальный контроль осуществляется в форме проверок выполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, а также физическими лицами обязательных требований, установленных федеральными законами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами.

        Вышеуказанные муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района.

2. Организация муниципального контроля.

2.1. Земельный контроль осуществляется уполномоченным органом администрации Верхнеландеховского муниципального района – управлением социально-экономического развития администрации района в соответствии с соглашениями о передаче полномочий  одного городского и трех сельских поселений, входящих в состав района. Функции муниципального земельного контроля возложены на главного специалиста отдела экономики и контроля управления социально-экономического развития администрации района, приняты регламентирующие порядки исполнения функций по осуществлению муниципального земельного контроля. 

Основными задачами и функциями муниципального земельного контроля являются:
- обеспечение эффективного использования земель на территории Верхнеландеховского муниципального района;
- защита государственных, муниципальных и общественных интересов, а также прав граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в области использования  земель;
- принятие мер по предупреждению нарушений земельного законодательства;
- контроль за устранением нарушений земельного законодательства.
       2.2. Финансовый контроль за деятельностью муниципальных учреждений и органов местного самоуправления осуществляет финансовый отдел администрации Верхнеландеховского муниципального района.
2.3. Жилищный контроль, контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения, контроль за соблюдением правил санитарного содержания и благоустройства территории Верхнеландеховского муниципального района осуществляется уполномоченным органом администрации Верхнеландеховского муниципального района – отделом муниципального хозяйства и контроля администрации района в соответствии с соглашениями о передаче полномочий  одного городского и трех сельских поселений, входящих в состав района. Функции по осуществлению данных видов контроля возложены на заведующего отделом,  главного специалиста и ведущего специалистов отдела муниципального хозяйства и контроля администрации района.
      Основной задачей муниципального жилищного контроля является  работа по выявлению нарушений использования и сохранности муниципального жилищного фонда – выявление случаев самовольной перепланировки и(или) переустройства жилых помещений, их порчи, ненадлежащего санитарного состояния жилых помещений, использования жилых помещений не по назначению.
      Основными задачами муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения являются:

- профилактика правонарушений в области использования автомобильных дорог;

-обеспечение соблюдения требований законодательства в области использования автомобильных дорог и полос отвода автомобильных дорог.

     Основной задачей муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка является обеспечение соблюдения правил санитарного содержания и благоустройства территорий, установленных нормативно-правовыми актами поселений Верхнеландеховского муниципального района.
2.4. Муниципальный контроль проводится как самостоятельно, так и во взаимодействии с органами, осуществляющими государственный контроль (надзор), органами исполнительной власти Российской Федерации, исполнительными органами государственной власти Ивановской области. 

С Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Костромской и Ивановской областям заключено Соглашение об организации взаимодействия при осуществлении муниципального земельного контроля на землях сельскохозяйственного назначения. В 2013 году проверки 6-ти  земельных участков проводились совместно с представителем Управления Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям. В результате выявлено, что 5 земельных участков сельскохозяйственного назначения общей площадью 381,4 га не используются для производства сельскохозяйственной продукции. По данным фактам составлены предписания об устранении нарушений земельного законодательства.

Администрацией Верхнеландеховского муниципального района заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии службы государственного финансового контроля Ивановской области и Администрации Верхнеландеховского муниципального района.        

Взаимодействие с органами государственного контроля (надзора) в процессе финансового контроля осуществлялось в  рамках доведения планов и отчетов контрольной работы до вышеуказанного органа.
Администрация Верхнеландеховского  муниципального района не наделена полномочиями по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок.
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
3.1. Финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля осуществлялось за счет расходов на функционирование администрации Верхнеландеховского муниципального района. В 2013 году в бюджете муниципального района выделены средства по осуществлению муниципального земельного контроля в сумме 282 тыс.руб., по осуществлению финансового контроля в сумме 92 тыс.руб.
3.2. Муниципальный контроль на территории района осуществляется тремя муниципальными служащими администрации района, в обязанности которых входит выполнение других функций. Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю, отсутствуют, поэтому проведением муниципального контроля занимаются  назначенные специалисты администрации района.  Обязанности по осуществлению муниципального контроля входят в должностные инструкции данных специалистов и дополнительной оплаты не предусматривают.

В штатном расписании управления социально-экономического развития администрации Верхнеландеховского муниципального района предусмотрена 1 штатная единица муниципального служащего - главного специалиста, уполномоченного на осуществление функций по муниципальному земельному контролю. 

3.3. Квалификация работников соответствует квалификационным требованиям к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы (государственной службы) или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими.

Мероприятий по повышению квалификации в 2013 году не проводилось.

3.4. В сфере реализации  федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» согласно утвержденному Плану проведения проверок на 2013 год проведено 5 проверок по земельному контролю, при этом все проверки приходятся на 1 работника. 

План проведения  проверок по другим видам муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2013 год в рамках реализации Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ не разрабатывался.  

3.5. Эксперты и экспертные организации в отчетный период к проведению мероприятий по контролю органами местного самоуправления не  привлекались. 
4. Проведение муниципального контроля.
В 2013 году в целях осуществления муниципального контроля в сфере действия Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» было проведено 5 выездных проверок, в том числе  4 проверки юридических лиц и 1 проверка индивидуального  предпринимателя по осуществлению муниципального земельного контроля.
Проверки по осуществлению муниципального земельного контроля проведены в отношении:

- индивидуального предпринимателя Белякова М.Е. В ходе проверки установлено, что земельный участок используется для ведения сельскохозяйственного производства.

- ОГКУ «Пучежское лесничество» по вопросу нарушения  п. 4 ст. 13, аб.2.8 ст.42 Земельного кодекса Российской Федерации (земельный участок 

зарос кустарником облепихи и захламлен бытовым мусором);


- МБОУ Мытская СОШ по вопросу нарушения  п. 4 ст. 13, аб.2.8 ст.42 Земельного кодекса Российской Федерации (часть земельного участка заросла древесно-кустарниковой и сорной растительностью, организована свалка строительного мусора).

С целью контроля исполнения предписаний проведены две внеплановые проверки. В результате проверок установлено, что последствия захламления и загрязнения земельных участков ликвидированы.

Прокуратурой Ивановской области проведена корректировка плана проверок администрации Верхнеландеховского муниципального района на 2013 год в отношении индивидуального предпринимателя Горшкова Александра Александровича. В связи с государственной регистрацией прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя проверки двух земельных участков отменены.

Кроме того, в 2013 году в сфере муниципального земельного контроля проведено 6 проверок в отношении граждан на земельных участках общей площадью 3,6 га. Проверки проводились по вопросам выявления неиспользуемых земельных участков или используемых не по целевому назначению, контроля за сохранностью границ земельных участков, пресечению случаев самовольного использования земельных участков и т.д. По итогам проверок граждане, ранее использовавшие земельные участки без правоустанавливающих документов, оформили свидетельства о государственной регистрации права на данные земельные участки.
Одновременно при осуществлении муниципального земельного контроля проводится разъяснительная работа с гражданами, в результате которой за  истекший год гражданами зарегистрировано право собственности на 93 земельных участка. 
В рамках муниципального финансового контроля проведено 7 проверок соблюдения целевого и эффективного использования средств областного бюджета и бюджета Верхнеландеховского муниципального района, в 5 из них выявлены нарушения. По фактам выявленных нарушений соблюдения целевого и эффективного использования средств областного и местного бюджетов направлены письма финансового отдела с предложениями об устранении данных нарушений в установленный срок. 

В течение 2013 года в связи с поступившими заявлениями от граждан (57 заявителей) проводились обследования по вопросу соблюдения правил санитарного содержания и благоустройства территорий. 
По результатам обследований выданы соответствующие предписания, нарушения устранены. В правоохранительные и иные органы контроля материалы проверок не направлялись. 
В течение года на территориях городского и сельских поселений проводились рейды по благоустройству и санитарному содержанию, результаты которых были опубликованы в районной газете «Сельские зори».

Дела об административном правонарушении в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не возбуждались. 
В правоохранительные и иные органы контроля материалы проверок не направлялись. 

5. Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пересечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений.
В соответствии с Законом Ивановской области от 07.06.2010 № 52-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ивановской области отдельными государственными полномочиями в сфере административных правонарушений», постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 29.07.2010 № 156-п утвержден список уполномоченных должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных главами 6 и 8 Закона Ивановской области от 24.04.2011 № 11-ОЗ «Об административных правонарушениях в Ивановской области».  

В 2013 году административной комиссией Верхнеландеховского муниципального района рассмотрено 6 протоколов и назначено 6 административных штрафов на граждан за совершенные правонарушения в сфере благоустройства. Общая сумма наложенных и взысканных  административных штрафов за 2013 год составляет 9,0 тыс. руб.

В результате проведения плановых проверок соблюдения требований земельного законодательства в 2013 году на территории Верхнеландеховского муниципального района выявлено 2 нарушения земельного законодательства юридическими лицами. Внеплановыми проверками данных юридических лиц установлено, что последствия загрязнения и захламления земельных участков устранены. 
Результаты проведения мероприятий по муниципальному контролю юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не оспаривались.
6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля.
Показатели эффективности муниципального контроля в 2013 году приведены в таблице:

	№ п\п
	Наименование показателя
	2012г.
	2013г.

	1
	Доля проведенных плановых проверок от общего количества запланированных проверок, %
	83,0
	100,0

	2
	Доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений)
	0
	0

	3
	Доля проверок, результаты которых признаны недействительными, % 
	0
	0

	4
	Доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания, %

	0
	0

	5
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля были проведены проверки, %
	21,0
	16,0

	6
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя, ед.

	0,21
	0,16

	7
	Доля проведенных внеплановых проверок, %
	16,0
	17,0

	8
	Доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок, %

	0
	0

	9
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда , %
	0
	0

	10
	Доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений, %
	0
	0

	11
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения, %

	20,0
	60,0

	12
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений возбуждены дела об административных правонарушениях, %
	0
	0

	13
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные взыскания, % 
	0
	0

	14
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)


	0
	0

	15
	Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц)


	0
	0

	16
	Количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба)


	0
	0

	17

	Доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписаний, %
	0
	0


7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля.


Нормативно-правовая база позволяет осуществлять муниципальный контроль в существующей сфере деятельности на территории Верхнеландеховского муниципального района. Но организацию по проведению муниципального контроля необходимо совершенствовать, поэтому необходимо постоянно повышать знания назначенных муниципальных инспекторов, направлять их на курсы повышения квалификации или специально обучать таких специалистов,  на что необходимы денежные средства, а бюджеты поселении не позволяют это сделать.
Повышению эффективности осуществления муниципального  контроля будет способствовать:

- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального  контроля, разъяснения положений законодательства;

 - участие в проводимых государственными органами контроля (надзора)  практических семинарах по вопросам осуществления  контроля.

 

    Основными задачами в вопросах осуществления муниципального  контроля на территории Верхнеландеховского муниципального района в 2014 году необходимо считать:

 - дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;

 - выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению  законодательства;

 - взаимодействие с органами государственного контроля, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного контроля;

 - своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами на 2015 год.
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