Администрация Кромского сельского поселения информирует собственников земельных долей  колхоза «Барановский» о том, что земельные доли могут быть признаны невостребованными по следующему списку лиц:
Бабанов Валентин Васильевич, Басова Антонина Васильевна, Богов Константин Иванович, Болдырев Иван Васильевич, Боднарюк Илья Евграфович, Бурдылев Михаил Григорьевич, Быков Павел Владимирович, Варкова Екатерина Ивановна,  Волжанкина Анна Гавриловна, Волкова Любовь Александровна, Голованов Андрей Алексеевич, Голованова Анастасия Константиновна, Голованова М.Т., Голованова Нина Ивановна, Головачук Анатолий Владимирович, Головачук Светлана Вячеславовна, Граффова Антонина Васильевна, Гусева Анна Кузьминична, Деменчиков Николай Васильевич, Деменчикова Лидия Васильевна, Демченко Юрий Александрович, Долинин Сергей Николаевич, Долинина Валентина Васильевна, Донская Лидия Евгеньевна, Евстигнеев Василий Фёдорович, Ехалов Михаил Ефимович, Ехалова Клавдия Михайловна, Заварихин Сергей Александрович, Заварихина Гавгар Абраровна, Замотин Александр Михайлович, Замотина А.А.,Зеленин Анатолий Константинович, Зеленин В.А., Зеленина Анна Васильевна, Зеленина Антонина Ивановна, Зорин А.В., Зорин Александр Михайлович, Зорин Владимир Александрович, Зорина Александра Васильевна, Зубов Ананий  Иванович, Камбулатова (Графова) Елена Сергеевна, Каретин Григорий Иванович, Каретина Надежда Ивановна, Касаткин Виктор  Васильевич, Качалов Николай Иванович, Качалова Татьяна Ивановна, Качалова Мария Ивановна, Киселев Виталий Иванович, Киселева Нина Степановна, Киселева Пелагея Ивановна, Клопова М.Г., Колмаков Александр Васильевич, Колобихина Л.М., Кочетков Юрий Николаевич, Кручинин А.А., Кручинин Анатолий Александрович, Кручинин Валерий Анатольевич, Кручинина Валентина Михайловна, Кручинина Клавдия Васильевна, Кульков Александр Александрович,  Кустарева Вера Фёдоровна, Леонов Сергей Юрьевич, Лоскутова Надежда Георгиевна, Макаров Борис Гаврилович, Макарова Елена Александровна,  Мешкова Евдокия Васильевна, Мигиневич Елена Викторовна, Мигиневич Михаил Семёнович, Носков Александр Борисович, Носков Виктор Иванович, Осин В.Л., Осина Антонина Алексеевна, Осина Анна Дмитриевна,  Отрезова Анна Ивановна, Паламарчук Владимир Иванович, Паламарчук Ольга Анатольевна, Пекунов Николай Григорьевич, Мешкова Мария Гавриловна, Пирогов Владимир Вячеславович, Пирогова Вера Гавриловна, Пирогова Лидия Васильевна, Пирогова Маймула Рафгатовна, Платова Анна Васильевна, Потемкин Алексей Константинович, Потемкина Вера Михайловна,  Пугачев Иван Васильевич, Пугачева Пелагея Ивановна, Пугачев Василий Алексеевич, Родина Прасковья Дементьевна, Рубахина Галина Николаевна, Саматохин Сергей Дмитриевич, Суматохина Мария Андреевна, Сарыгина Александра Николаевна, Сарыгина Александра Николаевна, Скороходова Екатерина Алексеевна,  Соловьев Анатолий Егорович, Соловьева Анна Михайловна, Соловьева Пелагея Семёновна, Сонин Анатолий Владимирович, Сонин Виктор Георгиевич,  Сорокоумов Юрий Васильевич, Страхов Евгений Александрович, Сушин Владимир Иванович,  Тихомиров Александр Алексеевич, Тихомиров Ё.А., Тихомирова Надежда Лаврентьевна, Фокичева Анна Ивановна, Хватова Евдокия Григорьевна, Хлыстов Александр Иванович, Хлыстов Юрий Иванович, Хлыстов Павел Иванович, Хлыстова Зоя Александровна, Хлыстова Надежда Гавриловна, Хлыстова Пелагея Тихоновна, Царев Владимир Викторович, Царева Елена Алексеевна, Царенков Владимир Викторович, Чеканов Александр Васильевич.
Администрация Кромского сельского поселения информирует собственников земельных долей бывшего колхоза «Кромский» о том, что земельные доли могут быть признаны невостребованными по следующему списку лиц:

 Бабанова Анна Дмитриевна,  Белова С.В., Буров Виктор Павлович, Варенова   Лидия Алексеевна, Варенова Александра Васильевна, Варенова Мария Андреевна, Варенова Фаина Ивановна, Волкова Татьяна Васильевна, Воронин Юрий Павлович, Воронкова  Римма Семёновна, Вьюгин Александр Иванович, Вязин Сергей Васильевич, Вяткин Николай Иванович, Гвоздев Николай Борисович, Губина Елизавета Ивановна, Губина Елизавета Ивановна, Еремина   Александра Николаевна,  Еремина Анна Ивановна, Еремина Галина  Алексеевна, Еремина Евдокия Григорьевна, Еремина Клавдия Федоровна, Еремина Клавдия Николаевна, Жорин Алексей Михайлович, Заблудаева Нина Николаевна, Зайцева Александра  Ефимовна, Зайцева Людмила Васильевна, Зайцева Людмила Васильевна, Захаров Николай Васильевич, Зуйков  Иван Иванович, Иванов А.А., Иванов Николай Иванович, Капустин Сергей Павлович, Капустина  Анна Ивановна,  Киселева Антонина Васильевна, Клюева Нина Михайловна, Клюхин Иван Васильевич, Ковалева   Антонина Павловна, Козлов Владимир Васильевич, Колмаков Сергей Николаевич, Колмакова Вера Ивановна, Коноплева Ирина Петровна, Коротышев Сергей Юрьевич, Костылев  Александр Иванович, Костылев Владимир Алексеевич, Костылев Василий Иванович, Костылев Николай Алексеевич, Котунин Дмитрий Григорьевич, Кромсков Михаил Павлович, Куренев Валентин Викторович,  Курников Геннадий Александрович, Курников Евгений Геннадьевич, Лагова Анна Степановна, Леднева Валентина Михайловна, Лемехов Николай Алексеевич, Логинова Ольга Александровна, Ляпина Клавдия Михайловна, Манаев Александр Иванович, Манаев Иван Павлович, Манаева Александра Григорьевна, Манаева Зоя Аркадьевна, Мишукова Надежда Васильевна, Мишукова Розалия Ивановна, Морозова Антонина Григорьевна, Морозова Зинаида Павловна, Морозова Татьяна Павловна, Окутин Виктор Сергеевич, Окутин Сергей Павлович, Окутина Зоя Фёдоровна, Орлов  Алексей Михайлович, Осин Василий Валерьянович,  Осипов  Николай Васильевич, Осипова   Антонина Васильевна,  Отрезова Софья Николаевна, Палкин Анатолий Фёдорович,  Пушкина Анна Васильевна,  Пушкина Софья Михайловна, Пшеничнова Агния Васильевна, Разживин Михаил Васильевич, Разливанова Евгения Михайловна, Рыбакова Екатерина Николаевна, Савичева Валентина Николаевна,  Скворцова   Прасковья Петровна, Скворцова Евдокия Александровна, Скворцова Клавдия Михайловна,  Склярова Елена Анатольевна, Смирнов Николай Михайлович, Смирнова Антонина  Гавриловна, Смирнова Александра Прокофьевна, Соболев Евгений Васильевич,  Сорокин Владимир Викторович, Сорокин Сергей Викторович, Сорокина Анна Николаевна,  Сорокина Нина Александровна,  Сорокина Н.Н., Стулова Александра Александровна, Пустова  Клавдия Николаевна, Сухарев Григорий Васильевич, Сухарева Валентина Григорьевна, Сухарева Надежда Алексеевна, Терехова Лидия Гавриловна,  Тихомиров  Михаил Фёдорович, Тихомирова   Анна Григорьевна,Тихомирова Юлия Фёдоровна,  Турыгин Виктор Алексеевич,  Уткин Григорий Васильевич, Уткина Прасковья Петровна, Ухова  Анна Васильевна, Фролова Софья Александровна, Хлыбов   Евгений Васильевич, Хлыбова Надежда Константиновна, Царев Виктор Васильевич, Царева  Анна Александровна, Царева Глафира Михайловна, Царева Мария Васильевна, Чащина  Анна Михайловна, Чащина Лидия Михайловна,  Чуркин  Алексей Иванович, Чуркин Василий  Иванович, Чуркина Елена Павловна, Шастова Надежда Ивановна, Шикалева Наталья Ивановна, Шлакина Глафира Семёновна, Абросимова Ирина Викторовна,Андреева Галина Александровна, Бабанов Фёдор Васильевич,  Вьюгин Сергей Александрович, Колмакова Елена Семеновна, Ляпин Валентин Иванович, Ляпина Зоя Алексеевна, Окутина Галина Павловна, Рожин Михаил Павлович.
Администрация Кромского сельского поселения информирует собственников земельных долей бывшего колхоза «Марьинский» о том, что земельные доли могут быть признаны невостребованными по следующему списку лиц:

  Азаров  Александр Викторович, Азарова   Марина Леонидовна, Акимов  Юрий Геннадьевич, Акимов Валентин Павлович,Акимова Антонина Павловна, Акимова   Надежда Андреевна,  Аладьин Олег Юрьевич, Баженов Сергей Григорьевич, Баженова  Александра Дмитриевна, Белова Анна Ивановна, Беспалова  Мария Павловна, Беспалова Пелагея Ивановна, Богов Константин Александрович, Большаков Юрий Алексеевич, Большакова Наталья Алексеевна, Бычкова  Анна Васильевна, Ваванина  Анастасия Ивановна, Гаранина  Елена Никитична, Гаранина  Клавдия Ивановна, Голубев   Владимир Михайлович, Горохова  Анастасия Ивановна, Дербенева Зоя Федоровна, Елина Валентина Васильевна, Емелина   Прасковья Ивановна, Жирнова   Анна Николаевна, Зуева Анна Тимофеевна, Калинина Елизавета Васильевна, Кокин  Владимир Геннадьевич, Косарев Виктор Ефимович, Костюнина   Мария Федоровна, Крестьянинов Василий Николаевич, Кувшинов  Николай Николаевич, Кувшинова  Лидия Ивановна, Кузнецова Елизавета Герасимовна, Кульков Константин Николаевич, Ланцова Елена Георгиевна, Леонова  Мария Федоровна, Луковкина Мария Михайловна, Малкова   Софья Ивановна, Малкова   Анна Степановна, Малыгин Н.А.,  Манаева  Александра Петровна, Манаева Мария Александровна, Миронов Константин Иванович, Миронова  Галина Аркадьевна, Молева  Аполлинария Ивановна, Молева Татьяна Андреевна,  Пушкова Александра Николаевна, Пушкова Анна Павловна, Пушкова Екатерина Никаноровна,  Рагузина Надежда Васильевна, Рахимов   Наиль Уралович, Родина   Ольга Васильевна, Ростов  Павел Михайлович, Рябова Елизавета Михайловна, Савичев  Михаил Константинович, Савичева Зоя Васильевна, Савичева   Надежда Васильевна, Скворцов Николай Николаевич,   Смирнов   Вячеслав Иванович,  Смирнов   Сергей Иванович, Смирнов Михаил Павлович,  Смирнова  Валентина Павловна, Смирнова  Анна  Ивановна, Соловьева Таисья Романовна, Старыгина Анна Федоровна, Стройкова  Мария Михайловна, Сурков    Иосиф Алексеевич, Сурков   Федор Алексеевич, Суркова   Клавдия Тимофеевна, Суркова   Мария Павловна, Сухарева    Мария Ефимовна, Тагиров  Саидакбар Саиджафарович, Тагирова  Рита Ураловна, Типаев Олег Васильевич, Титюлин   Сергей Тихонович, Тюкалов   А.Г., Удалова Татьяна Николаевна,  Хнурина    Антонина Федоровна, Шабанова  Нина Ивановна, Шалалуев    Алексей Андреевич, Шмельков Александр Михайлович, Шмельков    В.М., Шмелькова   Елена Владимировна, Костюнина Татьяна Васильевна, Смирнова Антонида Ивановна,  Мальцев Григорий Петрович, Мальцева Мария Семеновна.

Возражения в случае необоснованного включения в список невостребованных земельных долей предоставляются в письменной форме в администрацию Кромского сельского поселения по адресу: Ивановская область, Верхнеландеховский район,  с. Кромы, ул. Черемушки, д. 15 в течение 90 дней  после опубликования сообщения в «Ивановской газете».

