Администрация Верхнеландеховского городского поселения информирует собственников земельных долей  колхоза им. Ленина о том, что земельные доли могут быть признаны невостребованными по следующему списку лиц:

Агабаев Овезмурат Гурбанмуратович, Алешин Алексей Иванович, Алешина Татьяна Николаевна,

Антонова Надежда Александровна, Бабанов Владимир Евгеньевич, Барташ Людмила  Николаевна, Батлыгин Сергей Валерьевич, Баусова Наталья Михайловна, Бачин Сергей Евгеньевич, Бачина  Татьяна Васильевна, Белкин  Валерий Михайлович, Белкина Елена Валерьевна, Белов Александр Михайлович,Белов Виктор Иванович, Белова Татьяна Алексеевна, Беляков Алексей Иванович, Богаткова Анастасия Ивановна, Богов Валерий Андреевич, Богов Александр Иванович, Богов Василий Андреевич, Богов Василий Александрович, Богова Екатерина Дмитриевна, Богова Римма Александровна, Богова Зоя Сергеевна, Борев Михаил Александрович, Бунтов Валерий Васильевич, Бунтова  Анна Васильевна, Бунтова Таисья Александровна, Валугин Александр Иванович, Валугин Иван Иванович, Валугина  Надежда Васильевна, Ванцын  Александр Геннадьевич, Ванцын Геннадий Иванович, Ванцын Александр Николаевич, Ванцын Алексей  Николаевич, Ванцын Роберт  Алексеевич, Ванцина  Антонина Николаевна, Васильева  Александра Тихоновна, Васильева  Анна Степановна, Вахромеев  Андрей  Александрович, Виноградова  Клавдия Петровна, Виноградова  Мария Федоровна, Волжанкина Александра  Ивановна, Волков  Юрий Павлович, Волкова Васса Семеновна, Волкова  Анна Дементьевна, Волкова Галина Михайловна, Гоголева  Антонина Павловна, Головкина Анна Николаевна, Головкина  Елена Семеновна, Горбова Ольга Ивановна, Горбушонкова  Антонина Васильевна, Горохов М.А., Графская  Таисья Тимофеевна, Григоричев Федор Савинович, Григоричев Иван Савинович, Григоричева Антонина Савиновна, Григоричева  Елизавета Васильевна, Григоричева  Анна Егоровна, Груздев Анатолий Федорович, Груздева Мария Николаевна, Груздева (Толкунова) Светлана Алексеевна, Груздева  Елена Алексеевна, Груздева  Александра Гавриловна, Груничев Александр Иванович, Гурьянов Павел Александрович, Гусаков С.И., Гусев Ю., Гусева Н.П., Девяткина  Мария Парфеновна, Демина  Алина Ивановна, Догадин  Алексей Иванович, Догадина Вера Александровна, Дубровина  Антонина Васильевна, Дубровина Мария  Васильевна, Дунаев Аатолий Николаевич, Дунаева Надежда Федоровна, Елшин Александр Владимирович, Елшин Анатолий Владимирович, Елшина Любовь Михайловна, Елшина Нина Павловна, Ехменин Николай Николаевич, Ехменина Таисия Васильевна, Ехменина Екатерина Филипповна, Жбанов Николай Дмитриевич, Жильцов Александр Юрьевич, Жильцова Антонина Петровна, Жильцова Евдокия Николаевна, Жуков Павел Павлович, Зиятдинов Шарифула Хакимуллович, Зуева Анна Ивановна, Исаева Анна Тихоновна, Калинина (Щетинкина) Марина Николаевна, Калинина Вера Николаевна, Капустин Александр Анатольевич, Карабанова Нина Сергеевна, Катулин Евгений Владимирович, Катулина Оксана Валерьевна, Качалова Анна Сергеевна, Качалова Евдокия Ивановна, Киселева Любовь Васильевна, Клячина Вера Федоровна, Колмаков Сергей Владимирович, Кольцова Мария Григорьевна, Комаров Сергей Владимирович, Комиссарова  Капитолина Михайловна, Комякова Зоя Ивановна, Кондратов Владимир Владимирович, Конин Виктор Иванович, Конина Антонина Васильевна, Коновалов Вячеслав  Петрович, Коновалов Петр Григорьевич, Коновалова(Рассказчикова) Елена Сергеевна, Коновалова Капитолина Васильевна, Коршунова Вера  Александровна, Костин Василий Алексеевич, Костина Надежда Михайловна, Костров Сергей Валерьевич, Костров Валерий Александрович, Котова Надежда Борисовна, Крапивина Татьяна Германовна, Крестьянова Анна Николаевна, Крутков Алексей Витальевич, Кузьминов Сергей Николаевич, Ланцов Александр Иванович, Ларенков Николай Афиногентович, Ларенкова Анна Ивановна, Ларенкова Таисья Флегонтовна, Лепилов Федор Михайлович, Лепилова Александра Михайловна, Лепилова Валентина Домитеевна, Лещев Алексей Михайлович, Лещева Антонина Васильевна, Линева Екатерина Сидоровна, Логинова Алина Васильевна, Логинова Нина Александровна, Лощилова Надежда Александровна, Мазаева Александра Ивановна, Мазаева Серафима Филлиповна, Макаров Юрий Егорович, Макаров Юрий Иванович, Макаров Анатолий Иванович, Макин Николай Борисович, Максимов Александр Винальевич, Малова Нина Павловна, Малыгин Александр Федорович, Малышева Надежда Сергеевна, Мальцев Александр Владимирович, Мальцев Николай Павлович, Мальцев Федор Михайлович, Малюшина Анна Гавриловна, Манов Сергей Анатольевич, Манов Борис Алексеевич, Манов Сергей Николаевич, Манова Екатерина Васильевна, Манова Елена Сергеевна, Маранина Валентина Алексеевна, Мартынова Нина Александровна, Мартьянова Александра Васильевна, Меглин  Сергей Викторович, Медведев Михаил Иванович, Медведев Валентин  Александрович, Медведева Анна Степановна, Медведева Татьяна Петровна, Михайлов Юрий Иванович, Михайлова Ольга  Федоровна, Наратов Николай Иванович, Наратова Елена Николаевна, Небукина Анна  Ефимовна, Неверов Петр Михайлович, Неверов Сергей Петрович, Неверов Александр Петрович, Несытова Александра Андреевна, Никитин Павел Иванович, Никитина Валентина Ивановна, Никонычева Светлана Викторовна, Никулина Мария Николаевна, Новожилова (Морозова) Ольга Александровна, Новожилова Галина Ивановна, Носков Сергей Николаевич, Носков Андрей Анатольевич, Носкова Светлана Николаевна, Носкова Марина Анатольевна, Носкова Людмила Николаевна, Носкова  Ираида Николаевна, Носкова Антонина Васильевна, Ободов   Василий Григорьевич, Озерков Александр Николаевич, Ометов Павел Акимович, Ометова Мария Архиповна, Ометова   Серафима Сергеевна, Осокина Екатерина Александровна, Ошуркова  Клавдия Андреевна, Паранина Мария Васильевна, Патина Б.В., Пелевина  Анна Ивановна, Пенкина (Минутина) Ирина Александровна, Плохотин Николай Иванович, Постникова (Шумилова) Елена Викторовна, Постникова Вемцата Сергеевна, Потемкин Евгений Витальевич, Прохорова (Баранова) Антонина Алексеевна, Пташкина Антонина Васильевна, Репин Александр Владимирович, Рогов  Игорь Борисович, Рожин Иван Иосипович, Рожина (Жильцова) Евдокия Николаевна, Рожина  Фаина Анатольевна, Романов Константин Тимофеевич, Ростова Анна Филипповна, Рябиничева  Александра Игнатьевна, Рябова Анна Васильевна, Савинов Александр Сергеевич, Савинова Валентина Николаевна, Сазин Николай Вячеславович, Селезнев  Виктор Николаевич, Селиванов Юрий Михайлович, Семенов Виктор Николаевич, Семенов Николай Николаевич, Серов Алексей Михайлович, Силин Валерий Васильевич, Синина Александра Ивановна, Синина Нина Ефимовна, Сказкин Виктор Васильевич, Скалов Петр Михайлович, Скалов Александр Александрович, Скалов Владимир Петрович, Скалова Надежда Ивановна, Скалова Вера Васильевна, Скалова Елизавета Яковлевна, Скалова Вера Андреевна, Скалова Екатерина Дмитриевна, Слатинов Николай Николаевич, Слепов Станислав Павлович, Смирнов Алексей Васильевич, Смирнов Владимир Иванович, Смирнов Сергей Владимирович, Смирнов Александр Алексеевич, Смирнова Мария Васильевна, Смирнова Клавдия Александровна, Смирнова Татьяна Алексеевна, Смирнова Мария Васильевна, Соловьев Сергей Иванович, Соловьев Алексей Архипович, Соловьев Алексей Михайлович, Соловьев Дмитрий Николаевич, Соловьев Михаил Михайлович, Соловьева Галина Васильевна, Соловьева Клавдия Гавриловна, Соловьева (Винидиктова) Ольга Николаевна, Соловьева Таисья Ивановна, Соловьева Анна Степановна, Стариков Алексей  Никонорович, Старикова Зинаида Констатиновна, Страдин Сергей Дмитриевич, Страдина Клавдия Гавриловна, Стрельцова Анна Васильевна, Субботина Наталья Ивановна, Сурин  Александр Николаевич, Тепков Алексей Петрович, Титюлин Сергей Викторович, Толстьева Наталья Николаевна, Трусов Виктор Леонидович, Тюкалов Константин Васильевич, Тюшканова Александра Ивановна, Фабричникова Александра Ивановна, Федорова С.А., Фролов Андрей Иванович, Ханинев Н.В., Хлевной Алексей Леонидович, Хлопков Николай Федорович, Хомутова Капитолина Ивановна, Хохлов Сергей Александрович, Хохлов  Михаил  Васильевич, Хохлова  Клавдия Васильевна, Хрулева Антонина Ивановна, Хрулева Татьяна    Алексеевна, Хухлин Сергей Николаевич, Хухлин Алексей Николаевич, Хухлина Фаина Николаевна, Цаплина Нина Сергеевна, Цаплина Клавдия Алексеевна, Царева Зинаида Александровна, Цветков Юрий  Леонидович, Цыганова Мария Николаевна, Чаусов Александр Павлович, Чаусова Татьяна Петровна, Шестерикова Александра  Макарьевна, Шумилова Елена Степановна, Шурыгин Василий Алексеевич, Шурыгин Виктор Васильевич, Шурыгина София  Александровна, Щавелев Анатолий Иванович, Щавелева Софья Николаевна, Эминов Мансур  Джавжатович.
Возражения в случае необоснованного включения в список невостребованных земельных долей предоставляются в письменной форме в администрацию Верхнеландеховского городского поселения по адресу: Ивановская область, Верхнеландеховский район, п. Верхний Ландех, ул. Западная, д. 16 в течение 90 дней  после опубликования сообщения в «Ивановской газете».

