
ПЕРЕЧЕНЬ
видов муниципального контроля и органов местного самоуправления, уполномоченных
на их осуществление, на территории Верхнеландеховского муниципального района

	№ п.
	Наименование вида муниципального контроля, осуществляемого на территории Верхнеландеховского муниципального района
	Наименование органа местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района, уполномоченного на осуществление соответствующего вида муниципального контроля (с указанием наименования структурного подразделения органа местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района, наделенного соответствующими полномочиями)
	Реквизиты нормативных правовых актов Российской Федерации, Ивановской области, муниципальных правовых актов Верхнеландеховского муниципального района, регулирующих соответствующий вид муниципального контроля

	1
	2
	3
	4

	1
	муниципальный контроль за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений  данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства на территории Верхнеландеховского муниципального района
	Отдел жилищно – коммунального хозяйства и дорожной деятельности управления муниципального хозяйства администрации Верхнеландеховского муниципального района
	- Жилищный кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 13.08.2006                             № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме  и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность»;
- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 27.12.2002 № 184-ФЗ «О техническом  регулировании»;
- Федеральный закон от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»;
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон                      № 59-ФЗ);
-  постановление Государственного комитета Российской Федерации                                   по строительству и жилищно-коммунальному комплексу от 27.09.2003 № 170                             «Об утверждении Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;
-  постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010                   № 489 «Об утверждении правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2006                       № 266 «Об утверждении формы заявления о переустройстве и (или) перепланировке жилого помещения и формы документа, подтверждающего принятие решения о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»; 
- постановление Правительства Российской Федерации от 21.01.2006                   № 25 «Об утверждении Правил пользования жилыми помещениями»; 
- постановление Правительства Российской Федерации от 28.01.2006                      № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу»; 
- постановление Правительства Ивановской области от 09.11.2011 № 403-п «Об утверждении Порядка разработки и принятия административных регламентов осуществления  муниципального контроля в муниципальных образованиях Ивановской области»; 
- Устав Верхнеландеховского муниципального района
- постановление   администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 128-п «Об утверждении  административного регламента «Проведение проверок при осуществлении муниципального контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда, соответствием жилых помещений  данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства на территории Верхнеландеховского муниципального района»

	2
	муниципальный контроль в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселений Верхнеландеховского муниципального района
	Отдел строительства, архитектуры и благоустройства управления муниципального хозяйства администрации Верхнеландеховского муниципального района
	- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
- Федеральным законом от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления»;
- Лесной кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон  от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010                        № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- Приказ Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Уставом Верхнеландеховского муниципального района;
- Правила санитарного содержания и благоустройства территорий поселений Верхнеландеховского муниципального района;
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 15.04.2013 № 129-п «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории поселений Верхнеландеховского муниципального района»

	3
	муниципальный земельный контроль  на территории Верхнеландеховского муниципального района

	Управление социально – экономического развития администрации Верхнеландеховского муниципального района
	- Земельный кодекс Российской Федерации;
- Гражданский кодекс Российской Федерации;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее - Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ);
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее - Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ);
- Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Постановление Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
-Закон Ивановской области от 09.11.2015 № 112-ОЗ «О порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории Ивановской области»
- Устав Верхнеландеховского муниципального района;
- постановление администрации Верхнеландеховского муниципального района от 10.04.2017 № 125-п «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории Верхнеландеховского муниципального района»

	
	
	
	




