Отчет председателя Совета Верхнеландеховского муниципального района  о результатах деятельности за 2018 год

Уважаемые депутаты! Уважаемые участники заседания!

 
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; Уставом Верхнеландеховского муниципального района представляю Вашему вниманию отчет о деятельности Совета Верхнеландеховского муниципального района  за 2018 год.
Ушедший год был богат на события, участниками которых были и мы, депутаты. Выборы Президента РФ, Губернатора Ивановской области, назначение нового Главы района показали сплоченность всего депутатского корпуса района, включая депутатов сельских, городского и районного Советов. Никто не остался в стороне от важнейших политических событий страны и региона.

Работа Совета Верхнеландеховского муниципального района  была направлена  на достижение  главной цели – обеспечение условий для достойной жизни жителей Верхнеландеховского муниципального района. 


Совет муниципального района является постоянно действующим высшим представительным органом Верхнеландеховского муниципального района, состоящим из 16  депутатов. Совет Верхнеландеховского муниципального района сформирован из представителей городского и трех сельских поселений, входящих в состав муниципального района, по 4 депутата  из советов указанных поселений. В составе Совета четверо мужчин и 12 женщин; 6 из 16 депутатов имеют высшее образование;  средний возраст депутатов – 53 года.  

Разнообразен состав депутатов и по роду занятий:  это и руководители муниципальных организаций и предприятий, представители сельского хозяйства и  социальной сферы, и индивидуальные предприниматели.


В соответствии с Уставом Верхнеландеховского муниципального района все депутаты исполняют свои обязанности на непостоянной основе.   

За прошедшие годы сложился определенный порядок деятельности Совета, порядок проведения заседаний. Необходимо отметить, что организацию проведения заседаний представительного органа отличает чёткость, ясность, высокая эффективность. 
Согласно Положению «О статусе депутата Совета Верхнеландеховского муниципального района», присутствие на каждом заседании Совета является одной из основных обязанностей депутата. Средняя явка на заседания Совета составила 86%.  (в 2017 году -89%; в 2016 году явка составляла 75%).     


Деятельность Совета Верхнеландеховского муниципального района  за отчетный период определялась Конституцией Российской Федерации, требованиями законодательства Российской Федерации и Ивановской области в сфере местного самоуправления, Уставом и другими правовыми актами Верхнеландеховского муниципального района  и корректировалась с учетом изменений федеральных законов, законов Ивановской области, муниципальных правовых актов Верхнеландеховского муниципального района.


Основными правовыми актами правотворческой деятельности Совета Верхнеландеховского муниципального района являются решения Совета.


Правотворческая деятельность в отчетном периоде осуществлялась в рамках совершенствования нормативной базы Верхнеландеховского муниципального района, приведения его в соответствие с постоянно изменяющимся законодательством Российской Федерации и Ивановской области. 


В отчетном году было проведено 8 заседаний Совета, на которых было принято 47 решений, из них нормативно – правового  характера 28. Более 50 % решений нормативно – правового характера (15) – это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно – правовые акты, утвержденные Советом. Необходимость корректировки указанных решений обусловлена изменениями федерального и регионального законодательства, а также обеспечением сбалансированности бюджета муниципального района и безусловного выполнения социальных обязательств. 

Перечень рассмотренных вопросов и принятых по ним решений - самый разнообразный, охватывающий различные  сферы жизнедеятельности Верхнеландеховского муниципального района. В центре внимания депутатов находились вопросы, связанные с  социально-экономическим развитием района, бюджетным финансированием, налоговой политикой, управлением муниципальной собственностью и приватизацией муниципального имущества. 


Советом Верхнеландеховского муниципального района были приняты изменения:

- в Устав Верхнеландеховского муниципального района;

- в бюджет муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов;

- в решение о муниципальном дорожном фонде; 
- в порядок определения размера арендной платы за пользование земельными участками и другие.

Советом приняты положения: 

- о проведении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы района;
- об организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения в районе;

- о контрольно-счетной комиссии Верхнеландеховского муниципального района.

        Утверждены:

- местные нормативы градостроительного проектирования;

- план приватизации имущества, находящегося в собственности Верхнеландеховского муниципального района  на 2019 год;

- Генеральный план Мытского сельского поселения;

- Правила землепользования и застройки Мытского сельского поселения.

В соответствии со статьей 16 Устава Верхнеландеховского муниципального района  для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей муниципального образования Советом района, Главой района могут проводиться публичные слушания.


В 2018 году проведено пять публичных слушаний. Граждане Верхнеландеховского района принимали  участие в обсуждении проектов решений:


- О внесении изменений и дополнений в Устав Верхнеландеховского муниципального района; 


- Об утверждении отчета об исполнении бюджета Верхнеландеховского района за 2017 год;


 - О бюджете Верхнеландеховского района на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;

-  О внесении изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования.


В 2018 году удалось достичь неукоснительного соблюдения сроков внесения проектов нормативных правовых актов в представительный орган. Все проекты решений Совета, носящие нормативный характер, проходят антикоррупционную экспертизу в Верхнеландеховской районной прокуратуре. За прошедший год значительно сократилось количество направляемых в адрес Совета актов прокурорского реагирования. На мой взгляд, это результат работы представительного органа и органов прокуратуры на стадии подготовки проектов нормативных правовых актов.   Все  протесты и представления прокуратуры были рассмотрены и удовлетворены в установленные сроки, а на запросы были даны исчерпывающие, мотивированные  ответы.

Особое внимание на протяжении отчетного периода депутаты Совета Верхнеландеховского муниципального района уделяли индивидуальной работе с избирателями. Наибольшее количество просьб и обращений граждан касались вопросов  жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты, газификации района, уличного освещения, расчистки от снега улиц поселка, ремонт и содержание дорог общего пользования. Все поступившие обращения рассмотрены, оказано содействие в разрешении тех или иных возникших вопросов.

 В течение всего года уделялось серьезное внимание информированию населения района о работе Главы и депутатов Совета в средствах массовой информации и на официальном интернет-сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района.

 
Регулярное обновление информации о принятых нормативных актах, размещение текстов проектов решений, информации о работе депутатов Совета  в средствах массовой информации, на официальном интернет-сайте администрации района обеспечили доступ населению, надзорным органам, организациям и учреждениям к нормативной базе Совета района, к реализации права участия граждан в обсуждении проектов решений, принимаемых Советом. 

 
Представители средств массовой информации регулярно присутствовали на заседаниях Совета  и других официальных мероприятиях.  

Депутаты Совета района являются активными участниками   всех районных мероприятиях,  в частности, они приняли активное участие в областной спартакиаде среди депутатов и муниципальных служащих,  в мероприятиях по благоустройству района. Приятно отметить, что команда нашего района на областной Спартакиаде заняла   четвертое место среди всех муниципальных районов области.
 
Подводя итоги своей работы и работы Совета района за отчетный период, я бы хотел поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям, а также выразить благодарность сотрудникам администрации района, отделов и управлений за активное взаимодействие, оказание необходимой помощи и поддержки в организации слаженной работы представительного органа района.

Спасибо за внимание!






























