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О деятельности администрации Верхнеландеховского 

 муниципального района в 2019 году

Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!
В 2019 году работа администрации Верхнеландеховского  муниципального района строилась в соответствии с мероприятиями, направленными на реализацию посланий Президента Российской Федерации, задачами, поставленными Правительством Ивановской области, в тесном взаимодействии с депутатами всех уровней, органами местного самоуправления поселений, органами государственной власти, общественными организациями и населением. 

Основной стратегической целью администрации района было и остается повышение качества жизни наших жителей за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения и дальнейшего их развития, социальной стабильности, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств.

Коротко о социально-экономическом положении района.

Численность населения района по состоянию на 01.01.2020 года составляет 4240 человек, из них трудоспособного населения – 2344 чел. В 2019 году родились 35 детей, умерли 76 чел. 
По данным Отдела содействия занятости населения Верхнеландеховского района,  уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2020 года  составил 2,0% от трудоспособного населения района, численность безработных составляет 48 человек.

По состоянию на 1 января 2020 года в районе зарегистрировано 98 субъектов малого и среднего предпринимательства: 19 малых предприятий и 79 индивидуальных предпринимателей.  По сравнению с 2018 годом рост составил 10,0%. 

 По данным Ивановостата,  размер средней заработной платы  по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2019 год составил 22436 руб., рост к уровню 2018 года -  9,1%. 

В районе насчитывается 1451 получатель пенсии. Средний размер пенсии увеличился по сравнению с 2018 годом на 6,0% и составил 13525 руб. 

Бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2019 год исполнен по доходам на 99,0%, в бюджет поступило 90,3 млн.руб.

Приняты меры по сохранению финансовой стабильности,  изысканы дополнительные доходные источники от использования и продажи имущества и земельных участков в сумме 1 млн. 600 тыс.руб., что на 300,0 тыс.руб. больше уровня 2018 года. Всего собственных доходов поступило около 15,0 млн.руб.
В 2019 году финансировались 15 муниципальных программ, на реализацию которых выделено 82 млн. 700 тыс.руб., что составляет  94% от общих расходов бюджета муниципального района.

Наполняемость бюджета напрямую зависит от итогов работы экономики.

На данный момент на территории района в сфере промышленности работают: 

· Швейное производство форменной одежды ООО «Исток Пром»; 

· Предприятия сферы жилищно-коммунального хозяйства. 

В 2019 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг (по сведениям предприятий) составил около 53,0 млн. руб., индекс производства – 95,0 % к уровню 2018 года. 

Увеличен выпуск продукции швейного производства до 13,5 млн.руб. - 115,0 % к уровню 2018 года. 

Агропромышленный комплекс Верхнеландеховского муниципального района – это 1 сельскохозяйственное предприятие СПК «Мыт»,  12 крестьянских (фермерских) хозяйств.

Площадь сельхозугодий в организациях всех форм собственности, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции,  в 2019 году составила 4926 га или 112,0% к уровню 2018 года. Дополнительно введено в сельскохозяйственный оборот 519 га земель сельскохозяйственного назначения. Значительно увеличены посевные площади озимых зерновых культур (почти в 9,0 раз).

В структуре посевных площадей зерновой клин составляет 20,0%, кормовые культуры – 75,0%, лен – 4,0% (200 га). 

Производство зерна в хозяйствах всех категорий составило 1068 тонн, или 138,0% к уровню 2018 года.


На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году вновь произошло сокращение поголовья КРС до 1039 голов, в том числе - 428 коров (91,4 % к уровню 2018 года).

В связи со снижением поголовья КРС объем валового производства молока в районе уменьшился и составил 1656,4 тонн (89,2% к уровню 2018 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил  5258 кг. (101% к уровню 2018 года).  Наивысшей продуктивности дойного стада добились КФХ Абдрайымова С.А. и Партас С.В. – соответственно 7117 кг. и 6855 кг. на 1 фуражную корову. 

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) составило 265 тонн (111% к уровню прошлого года).

В 2019 году в районе наблюдается тенденция роста числа предпринимателей в сельском хозяйстве - зарегистрированы 3 новых КФХ. 

Хозяйства района ежегодно принимают меры по укреплению материально-технической базы. В 2019 году приобретены трактор МТЗ-82, жатка к зерноуборочному комбайну, молочное холодильное оборудование, автомобили УАЗ, «Газель» на сумму более 2,5 млн.руб. 

Серьезным финансовым стимулом для аграриев является государственная поддержка. В рамках действующей региональной программы по развитию агропромышленного комплекса в 2019 году до получателей – сельскохозяйственных товаропроизводителей района   доведены  средства  государственной  поддержки  в  объеме  около 10,0 млн. рублей, что почти на 6,0 млн.руб. больше уровня 2018 года. 

Перспективным направлением развития КФХ стала «грантовая» финансовая поддержка. По результатам конкурсного отбора в 2019 году за счет средств федерального и регионального бюджетов четверым фермерам предоставлены гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в объеме 6,2 млн. руб.

В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант». За 2019 год кооперативом выдано 189 займов на сумму около 11,0 млн.руб. (91,0% к уровню 2018 года). 
Стратегической целью работы администрации в сфере ЖКХ является обеспечение комфортного проживания граждан Верхнеландеховского района.

В 2019 году для обеспечения надежности функционирования систем жизнеобеспечения населенных пунктов осуществлялись мероприятия по реконструкции котельных, замене ветхих тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Установлен новый отопительный котел в котельной №3 ул.Строителей п. Верхний Ландех и  дымовая труба в котельной №1 ул.Новая п. Верхний Ландех.  

Общий объем расходов на проведение ремонта объектов коммунальной инфраструктуры составил более 2,4 млн. руб., в том числе  1,40 млн. руб. – средства бюджета муниципального района.

Актуализированы схемы водоснабжения и водоотведения Кромского, Мытского и Симаковского сельских поселений, схема теплоснабжения с. Мыт.

Дорожная сфера требует большого внимания и больших финансовых вложений. В рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы» было освоено 6 млн. 755 тыс. руб. средств муниципального дорожного фонда, отремонтировано 1,6 км  автодорог.
Выполнен ремонт уличной дорожной сети в п.Верхний Ландех, с.Мыт, с.Кромы, с.Симаково,  с.Бараново. Отремонтированы участки автомобильных дорог к деревням Старая, Кашарята, Данилово, Баженово.

На содержание дорог района из муниципального дорожного фонда выделено 2 млн. 944 тыс.руб. Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, подлежащих расчистке в зимний период, составила 147,8 км.

Уличное освещение района в отчетном периоде поддерживалось в рабочем состоянии. В п.Верхний Ландех были проведены работы по замене старых или пришедших в негодность светильников, выполнены работы по замене 4 опор электрической линии по ул. Новая районного центра. 

В 2019 году начата работа по организации уличного освещения д. Токарево - введено в эксплуатацию 195 м линии электропередачи со светодиодными светильниками. В 2020 году работы по освещению д. Токарево планируется завершить. 

В рамках реализации мероприятий по благоустройству оборудованы 5 площадок для сбора коммунальных отходов в п. Верхний Ландех и д. Токарево. Выполнены мероприятия по организации мест захоронения: установлены ограждение кладбища и контейнерная площадка. В 2020 году обустройство контейнерных площадок на улицах поселка будет продолжено.

Одним из способов взаимодействия граждан и власти является предоставление государственных и муниципальных услуг.

В 2019 году Верхнеландеховским МФЦ «Мои Документы» предоставлено предоставлено более 4000 государственных, муниципальных услуг и консультаций.
Развитие образования остается безусловным приоритетом деятельности администрации района. В 2019 году расходы на образование составили 44 млн. 500 тыс.руб. или 51 % бюджета муниципального района.


В районе сохранена  оптимальная сеть учреждений, реализующих образовательные программы:
· 3 дошкольных учреждения;

· 2 средние школы; 

· 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы и детская музыкальная школа).

Численность учащихся составляет 251 чел. Детские дошкольные учреждения посещают 102 ребенка. Трудятся 47 педагогических работников. 

В системе образования Верхнеландеховского муниципального района продолжилась  реализация федеральных и региональных проектов.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения района соответствуют современным требованиям обучения. Школы района укомплектованы современным компьютерным  оборудованием и включены в единую   информационную систему сферы образования.
Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками, получают качественное горячее питание. 
Обеспечивая доступность образования для всех детей,  муниципалитетом организован подвоз учащихся к месту обучения и обратно 4-мя автобусами по 6 школьным маршрутам.
В целях укрепления и сохранения здоровья школьников в районе организовано бесплатное горячее питание для учащихся из многодетных малоимущих семей за счет средств местного бюджета. Данной льготой в 2019 году пользовались 29 детей. Стоимость питания в день для обучающегося 1-4 класса составила 25 руб., для обучающегося 5-11 классов – 40 руб.
В школах района в 2018-2019 учебном году основное общее образование получили 27 человек, среднее общее образование - 16 человек. В высшие учебные заведения поступили 12 человек. Учащаяся Верхнеландеховской средней школы Анна Шабанова окончила обучение с серебряной  медалью.

Под руководством педагогов учащиеся ежегодно добиваются хороших результатов в мероприятиях всероссийского и регионального уровней.

В 2018-2019 учебном году ученица  Верхнеландеховской средней школы Анна Соловьева принимала участие во Всероссийских краеведческих чтениях, проходивших в Москве.

Ученик Мытской средней школы Иван Пустовалов стал призером региональной олимпиады «Умники и умницы».

Три года в Центре внешкольной работы успешно функционирует волонтерский отряд «Вектор добра» (руководитель Н.В.Скворцова). Основная форма работы волонтерского отряда - организация и проведение добровольческих акций адресной помощи ветеранам, труженикам тыла, одиноким гражданам.

           Ежегодно в образовательных учреждениях осуществляется комплекс мероприятий по созданию безопасных и комфортных условий обучения школьников. 

В 2019 году в Мытской средней школе проведен  капитальный ремонт кровельного покрытия здания,  отремонтированы входная дверная группа и туалеты. В Верхнеландеховской средней школе произведен ремонт наружных кирпичных стен и косметический ремонт коридоров школы. Затраты средств областного и местного бюджетов составили 1 млн. 770 тыс.руб.

Организация здравоохранения в районе осуществляется через областное учреждение - Верхнеландеховскую ЦРБ и ее структурные подразделения. 


В 2019 году функционировало 8 коек круглосуточного стационара и 18 койко-мест дневного стационара.
Медицинскую помощь населению оказывают 6 врачей и 25 чел. среднего медицинского персонала. 


В отчетном году из государственной собственности Ивановской области на баланс районной больницы передан автомобиль скорой помощи стоимостью 2,5 млн.руб. В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи в с.Симаково построен и укомплектован  медицинским оборудованием модульный ФАП.

Сеть учреждений культуры района осталась прежней и включает 6 учреждений культуры и досуга: 4 центра на территории поселений, Верхнеландеховская библиотека и Мытский краеведческий музей. 

Во исполнение  поручения Президента РФ ежегодно принимаются меры по доведению средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в экономике. В 2019 году средняя заработная плата работников культуры увеличилась на 6% и составила  20480 руб. 
 Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли наш район в 6 областных фестивалях и конкурсах.

Знаковым событием стал районный фестиваль «Черничное гулянье», который запомнился ярким разнообразием номеров художественной самодеятельности, исполнительским мастерством и привлек много участников и гостей.

Главным зрелищным мероприятием на празднике стал конкурс костюмов «Ягодно – фруктовое вдохновение».  Не менее интригующим и красивым был традиционный кулинарный конкурс «Черничный вальс». Всем победителям и участникам конкурсов вручены дипломы и подарки. 

В 2019 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено около 4,0 млн.руб. бюджетных средств. 
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В текущем году работа по обновлению и оснащению учреждений культуры будет продолжена.
Численность населения, занимающегося физкультурой и спортом, в 2019 году составила 961 человек - это 22% от общего числа жителей. Проведено 23 спортивно-массовых мероприятия по лыжным гонкам, мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, спортивные игры.   

В День России жители района активно поддержали велопарад, в котором смогли принять участие желающие любого возраста.
Муниципальные служащие участвовали в областных спартакиадах среди органов местного самоуправления и завоевали знаки отличия различных степеней ГТО.

Несколько слов о работе в социальных сетях:  администрация Верхнеландеховского муниципального района официально зарегистрирована и имеет свои страницы в «ВКонтакте»,  «Одноклассники»,  Instagram.

Кроме того, наши аккаунты включены в работу системы "Инцидент-Менеджмент". Эта система помогает выявлять проблемы, о которых сообщают жители, и дает возможность, в зависимости от ситуации,  оперативно отреагировать, принять экстренные меры,  либо дать  соответствующие разъяснения.

В  2019 году через систему "Инцидент-Менеджмент" поступил всего один запрос (инцидент), который касался начала отопительного периода и подачи тепла в школу и детский сад с.Мыт. На запрос была дана своевременная информация, указаны контакты, куда можно обратиться в случае возникновения проблем в сфере теплоснабжения.

Работа в социальных сетях администрацией района ведется постоянно и будет продолжаться  в дальнейшем.  

Уважаемые депутаты, коллеги, участники заседания!

Определяя задачи на 2020 год, важно понимать, что необходимо прежде всего сохранить благоприятную социально-экономическую и общественно-политическую ситуацию. 

Деятельность администрации будет направлена на обеспечение комфортной жизни наших граждан, выстраивание конструктивного диалога с населением.
Ключевыми задачами в 2019 году будут:

· Организация выборов депутатов в местные представительные органы муниципальных образований;

· Осуществление мероприятий по благоустройству территории района:


- Ремонт автодороги  с.Мыт-д.Иваньково;

- Реконструкция водопровода с.Мыт.
(добавляла еще свое)
Конечно,  мы не должны забывать и о том, что 2020 год – год Памяти и Славы, 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также год Всероссийской переписи населения. Мероприятия по этим направлениям должны быть проведены на высоком уровне и в соответствии с действующим законодательством.

Завершая свое выступление, выражаю благодарность депутатам, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, коллегам, населению района за взаимодействие и сотрудничество. Буду признательна за конструктивные замечания и предложения. 

Благодарю за внимание!
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