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Раздел I. Общие сведения 

о Верхнеландеховском муниципальном районе
Верхнеландеховский муниципальный район расположен в юго-восточной части Ивановской области и занимает площадь 626,14 кв.км. Земли сельскохозяйственного назначения составляют 284,9 кв.км., или 45,5%; площадь лесов – 318,11 кв.км., или 50,8 % территории района. 
В состав муниципального района входят четыре муниципальных образования: Верхнеландеховское городское, Мытское, Кромское и Симаковское сельские поселения, на территории которых находится 124 населённых пункта. 
Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2019 года составляла 4339 человек, на 01.01.2020 года – 4236 человек. В общей численности населения муниципального района наибольший удельный вес занимает сельское население (61,2%). Численность экономически активного населения составляет 2344 человека (55,3%).
Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2020 года составила 48 чел., уровень безработицы в районе -  2,0 % от численности экономически активного населения, что ниже уровня 2018 года. 
Удалённость района от крупных социально-культурных центров Ивановской области характеризует затруднённую транспортную доступность, сдерживающую развитие промышленности и сельского хозяйства на его территории.  Расстояние до областного центра - 115 км., связь с которым осуществляется только автомобильным транспортом. Ближайшая железнодорожная станция находится в г.Шуя на расстоянии 80 км.
На территории района осуществляют свою деятельность 129 хозяйствующих субъектов, в том числе 92 субъекта малого предпринимательства: 19 малых предприятий и 79 индивидуальных предпринимателей. В 2019 году отмечается тенденция роста числа индивидуальных предпринимателей.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2019 году составил 66,6 млн. руб., или 92,5% к уровню 2018 года в связи с уменьшением объема выполненных услуг организациями коммунального комплекса. 
Промышленный сектор экономики района оказывает значительное влияние на развитие экономики, на уровень и качество жизни населения района и представлен обрабатывающим производством, предприятиями теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.
По сведениям предприятий объем отгруженных товаров промышленного производства в 2019 г. составил 52,9 млн.руб., или 94,2 % к уровню прошлого года. Основную долю в структуре промышленного производства занимают предприятия коммунального комплекса – 81%. Объем производства предприятиями коммунального комплекса за 2019 год уменьшился и составил 42,8 млн.руб. (87,5% к уровню 2018 года).
Обрабатывающее производство представлено швейным предприятием в п.Верхний Ландех (филиал ООО «ИстокПром» г.Иваново). Это высокоорганизованное, технически оснащенное производство форменной одежды с передовыми формами организации производства и труда, численность производственного персонала – 88 чел. Объем отгруженной продукции швейного производства увеличился и составил 13,5 млн.руб., (115,4 % к уровню 2018 года). 
Приоритетная роль в развитии экономики Верхнеландеховского муниципального района принадлежит агропромышленному сектору производства. В структуре агропромышленного комплекса функционируют 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1960 личных подсобных хозяйств. 

По состоянию на 01.01.2020 года на потребительском рынке района  осуществляют деятельность 26 объектов – это 23 магазина розничной торговли, 1 организация общественного питания, 2 пункта ритуальных услуг. 
Площадь торговых объектов, действующих на территории района на 01.01.2020 года, составила  1061,1 кв.м., из них: 477,3 кв.м. – по продаже продовольственных товаров, 583,8 кв.м. – по продаже непродовольственных товаров. Обеспеченность торговыми площадями в районе по состоянию на 1 января  2020 года – 250,50 кв.м. на 1000 жителей, в том числе 112,70 кв.м. – по продаже продовольственных товаров и 137,80 кв.м. - по продаже непродовольственных товаров.                                                

Объем розничного товарооборота увеличился и составил 142,14 млн.руб. Развитие сферы потребительского рынка полностью обеспечивается за счет малого бизнеса.
Район имеет развитую сеть учреждений социальной сферы. Функционируют 3 дошкольных учреждения; 2 средние школы; 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа). 
Организация здравоохранения в районе осуществляется через областное учреждение - Верхнеландеховскую ЦРБ и ее структурные подразделения: 1 офис общей врачебной практики, 3 фельдшерско-акушерских пункта. 
В отчетном году в рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи в с.Симаково построен и укомплектован  медицинским оборудованием новый модульный ФАП.
В соответствии с Уставом Верхнеландеховского муниципального района на территории района осуществляют свои полномочия органы местного самоуправления: Совет Верхнеландеховского муниципального района, Глава Верхнеландеховского муниципального района, администрация Верхнеландеховского муниципального района.
Численность лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе,  и  муниципальных служащих Верхнеландеховского муниципального района на 01.01.2020 - 32 человека, в т.ч. 9 человек – в сельских поселениях. 

Официальный интернет-сайт администрации Верхнеландеховского муниципального района: www.vlandeh-admin.ru.

В 2019 году в районе осуществлялась работа по реализации федеральных, областных и муниципальных программ по решению вопросов жизнеобеспечения, повышения уровня жизни населения, развития социальной инфраструктуры, совершенствованию бюджетной и налоговой дисциплины, проектов и мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие муниципального района.
Деятельность администрации района строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом района.

Доклад о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района размещен на официальном сайте Верхнеландеховского муниципального района.
Раздел II. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района
1. Экономическое развитие
1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства

Важную роль в решении экономических и социальных задач Верхнеландеховского муниципального района играет малый бизнес. Развитие данного сектора экономики способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, повышению доходов консолидированного бюджета района, обеспечивает экономическую самостоятельность населения. 
Динамика состояния и развития малого и среднего предпринимательства в Верхнеландеховском районе в течение последних лет продолжает оставаться положительной. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам за 2019 год увеличилось и составило 231,35 единиц. Количество индивидуальных предпринимателей, учтенных в Статистическом регистре Росстата на 01.01.2020, увеличилось и составило 79 человек. Количество организаций-юридических лиц составляет 19 единиц. 
В 2019 году в районе наблюдается тенденция роста числа предпринимателей в сельском хозяйстве - зарегистрированы 3 новых КФХ. 

Доля численности работников малых и средних предприятий и индивидуальных предпринимателей в численности работников всех предприятий и организаций составила в 2019 году  38,75 %, на предприятиях малого бизнеса и у индивидуальных предпринимателей по экспертным оценкам занято около 300 человек.


С целью расширения доступности субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам в районе успешно функционирует сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант», где предоставляется возможность получения микрозаймов на развитие деятельности. За 2019 год кооперативом выдано 189 займов на сумму 10,9 млн.руб. (91,0% к уровню 2018 года).

Деятельность администрации Верхнеландеховского муниципального района по оказанию поддержки субъектам предпринимательства осуществляется в рамках программы муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнеландеховском муниципальном районе».


В рамках муниципальной программы в целях формирования благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства проведены следующие мероприятия:

- семинар-совещание об итогах деятельности сельхозпроизводителей района за 2018 год и мерах государственной поддержки;

- в рамках празднования Дня российского предпринимательства и повышении роли малого и среднего предпринимательства, в районной газете «Сельские зори» подготовлен материал об эффективных предпринимателях района;

- ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в районной газете «Сельские зори» подготовлен информационный материал о работниках сельского хозяйства и итогах уборочной кампании;

-  состоялась выездная встреча представителей Центра  компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Ивановской области АНО Центр «Мой бизнес» с руководителями крестьянских (фермерских) хозяйств по вопросам мер государственной поддержки сельхозпроизводителей в Ивановской области;

-  проведено заседание Координационного Совета по вопросам реализации муниципальной программы по развитию малого и среднего предпринимательства в 2019 году;

- вручены благодарности администрации района руководителю ООО «Милана» Габибову Г.Д., ИП Погодиной Т.В. в связи с 20-летием осуществления предпринимательской деятельности.

         Осуществлялись мероприятия по информационной и консультационной поддержке субъектов МСП через официальный сайт администрации района в сети Интернет. 

Администрация Верхнеландеховского муниципального района в течение длительного  времени сохраняет понижающие корректирующие коэффициенты К2 при налогообложении в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности для социальных объектов розничной торговли, что положительно влияет на финансово-экономическое состояние  субъектов МСП.
1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности


Развитие инвестиционной деятельности на территории Верхнеландеховского муниципального района является одним из приоритетных направлений Стратегии социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района до 2020 года. Инвестиционная политика заключается в создании благоприятного инвестиционного климата для притока инвестиционных ресурсов в реальный сектор экономики. 

Однако развитие района проходит в условиях острого недостатка инвестиций. Для привлечения потенциальных инвесторов в районе: 

- создана рабочая группа по экспертизе инвестиционных проектов, размещению производительных сил и инвестиций на территории района; 

- приняты нормативно-правовые документы, направленные на осуществление инвестиционной деятельности, в которых отражены условия, регулирующие инвестиционную деятельность и применяемые формы поддержки инвесторам;
- для информирования заинтересованных деловых кругов о потенциальных инвестиционных возможностях района создана информационная база инвестиционных предложений, которая размещена на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района и Инвестиционном портале Ивановской области. Инвесторам предлагается 16 «зеленых площадок» и 5 «коричневых площадок» для использования в целях ведения сельскохозяйственного и промышленного производства;
- имеется разработанный инвестиционный паспорт, в котором потенциальный инвестор может получить исчерпывающую информацию по параметрам инвестиционной привлекательности муниципального района.

Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования в 2019 году составил – 3,8 млн. руб. (за исключением бюджетных средств – 2,55 млн.руб.). Объем инвестиций без учета бюджетных средств на 1 жителя составил 594,4 руб., что на 33,5% раза больше уровня 2018 года. Согласно ведомственной отчетности крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и СПК приобретены  жатка к зерноуборочному комбайну, молочное холодильное оборудование, трактор МТЗ-82, автомобили УАЗ, «Газель». 


На период до 2022 года
 планируется увеличение объема инвестиций в сельскохозяйственное производство – модернизация объектов животноводства, обновление материально-технической базы сельскохозяйственных организаций.

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района имеет положительную динамику и составляет 95,67 %. По сравнению с 2018 годом в отчетном году наблюдается некоторое увеличение площади земельных участков,  являющихся объектами налогообложения.

В 2019 году администрацией района проводилась работа по установлению фактов использования земельных участков без оформленных в установленном порядке прав на землю. Осуществляются мероприятия по земельному контролю.
1.3. Сельское хозяйство
Структуру агропромышленного комплекса Верхнеландеховского муниципального района составляют 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1958 личных подсобных хозяйства. По итогам деятельности за 2019 год доля прибыльных сельскохозяйственных организаций составила 100,0%.  
Основным направлением в отрасли  растениеводства района остается производство фуражного зерна и кормов. В 2019 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4926  га или 111,78% к уровню 2018 года. Дополнительно введено в сельскохозяйственный оборот 519 га земель сельскохозяйственного назначения. Значительно увеличены посевные площади озимых зерновых культур (в 8,8 раз).

Производство зерна в хозяйствах всех категорий составило 1068 тонн, или 138,0% к уровню 2018 года.



Производство картофеля в 2019 году составило 759 тонн, или 84,5% к уровню 2018 года, овощей собрано 198,5 тонн – 96,6% к уровню 2018 года.


На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году вновь произошло сокращение поголовья КРС до 1039 голов, в том числе - 428 коров (91,4 % к уровню 2018 года).

В связи со снижением поголовья КРС валовое производство молока в районе уменьшилось и составило 1656,4 тонн (89,2% к уровню 2018 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил  5258 кг. (101% к уровню 2018 года. 

Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 264,5 тонн (111% к уровню прошлого года).
В 2019 году сельскохозяйственные производители района получили государственную поддержку в общей сумме 9,7 млн. руб., что на 5,9 млн. руб. больше уровня 2018 года. 
По результатам конкурсного отбора в 2019 году за счет средств федерального и регионального бюджетов начинающим фермерам предоставлены гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в объеме 6,2 млн. руб.
1.4. Дорожное хозяйство и транспорт 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности  района, по состоянию на 01.01.2020 составила 162,9  км, в том числе 67,8 км – автомобильные дороги с твердым покрытием.

В ходе проведения инвентаризации автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в ведении Верхнеландеховского муниципального района выявлено, что  протяженность дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, составляет 110,5 км или 67,8 %.

В 2019 году доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения уменьшилась и составила 32,2%.
С целью повышения транспортно-эксплуатационного состояния существующих автомобильных дорог в границах Верхнеландеховского муниципального района за счет местного бюджета проведен ремонт участков автомобильных дорог д. Кашарята – д. Данилово (192 м), ул. Мира с. Мыт (273 м),  ул. Колхозная с. Бараново, проведено устройство трубопереезда к д.Старая, подъезд д. Баженово. Израсходовано 1 358,33 тыс. рублей.

В 2019 году выделены дополнительные финансовые средства из муниципального дорожного фонда на исполнение переданных полномочий Верхнеландеховского городского поселения по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения в целях повышения качества исполнения полномочия в сумме 433 168,33 руб., что позволило улучшить технико-эксплуатационное состояние уличной дорожной сети ул. Гагарина (140 м), ул. Крестьянская (180 м) районного центра.

В 2019 году из дорожного фонда Ивановской области была выделена субсидия бюджету Верхнеландеховского городского поселения на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме  2 415,70 тыс.руб. В бюджете городского поселения было предусмотрено финансирование на ремонт дорог в сумме 127,14 тыс.руб. Благодаря этому проведен ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Колхозная (160м), ул. Рабочая (183,4 м), пер. Школьный (90 м) п. Верхний Ландех.  
Также районному бюджету была выделена областная субсидия в размере 1 740 930,05  рублей на ремонт участка автомобильной дороги по ул.Комсомольская с. Мыт протяженностью 0,5 км. На софиннсирование мероприятия было выделено 67,63 тыс. руб. из районного бюджета.

На период до 2022 года на средства сформированного  дорожного фонда запланированы мероприятия по ремонту и поддержанию состояния автомобильных дорог общего пользования в нормативном состоянии в рамках реализации подпрограммы «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения Верхнеландеховского муниципального района» муниципальной программы «Развитие транспортной системы Верхнеландеховского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 31.12.2015 № 275-п.

Верхнеландеховский муниципальный район не имеет собственного автотранспортного предприятия. В целях обеспечения населения района транспортным обслуживанием, в 2019 году проводилась работа по поиску организации либо индивидуального предпринимателя, готовых предоставить услуги по перевозке пассажиров, а также по подготовке конкурсной документации по проведению открытого конкурса по выбору перевозчика в соответствии с требованиями федерального законодательства.

Регулярные перевозки пассажиров осуществлялись по муниципальным маршрутам, таким образом, что только 17 населенных пунктов, находящихся на расстоянии более 3-х километров от автобусной остановки, с численностью населения 91 человек, не имели регулярного автобусного сообщения с административным центром. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального района составила 2,12 %. На период до 2022 года прогнозируется уменьшение данного показателя до 2,02 % в связи с естественной убылью населения в отдаленных населенных пунктах.
1.5. Заработная плата работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района за 2018 год повысилась по сравнению с уровнем 2018 года на 6,4% и составила 21469,60 руб. 
По сравнению с уровнем 2018 года наблюдается увеличение размера среднемесячной заработной платы работников всех бюджетных муниципальных учреждений образования, культуры и искусства. В 2020-2022 годах планируется дальнейшее увеличение среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры в соответствии с планом мероприятий ("дорожной картой"), направленных на повышение эффективности сферы культуры района.
На предприятиях и в организациях района, а также в бюджетной сфере, задолженность по выплате заработной платы отсутствует.
2. Образование

Основные направления развития образования в Верхнеландеховском муниципальном районе осуществляются в соответствии с приоритетами государственной политики Российской Федерации в области образования и задачами федеральной, региональной и муниципальной программ развития образования.  В 2019 году продолжено решение задач, направленных на обеспечение доступности качественного образования в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования. 
В муниципальной  системе образования  функционируют 7 образовательных организаций, в том числе: 

· 3 дошкольных образовательных организации;

· 2 общеобразовательных организации (2 средние школы); 

· 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа).
2.1.  Дошкольное образование

В 2019 году реализация программ дошкольного образования осуществлялась в 3 образовательных организациях: МКДОУ детский сад «Сказка», МКДОУ Мытский детский сад, МКДОУ детский сад «Рябинка». Во всех организациях проведены необходимые организационные мероприятия, обеспечено нормативно - правовое и методическое сопровождение реализации ФГОС ДО.                                                    

Дошкольное образовательное образование в 2019 году получали  102 воспитанника (на 8 человек меньше уровня 2018 года). Уменьшение количества воспитанников связано с миграцией населения в другие муниципалитеты и старением населения. 
В 2019 году в связи с миграцией населения в другие муниципалитеты количество проживающих детей на территории района в возрасте с 1 года до 6 лет составило 122 человека. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 83,6% (102 чел.), что больше уровня 2018 года. 

Доля детей в возрасте 1—6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет, составила 0%, данный показатель остается неизменным на протяжении нескольких лет.


100% воспитанников занимаются по ФГОС дошкольного образования. Во всех дошкольных образовательных учреждениях созданы условия для приема детей с 1,5 лет. Во всех дошкольных группах организованы зоны развития двигательной активности, на территории каждого детского сада оборудованы прогулочные участки.

По созданию благоприятных условий для детей в дошкольных учреждениях ежегодно проводятся текущие ремонты систем отопления, косметические ремонты помещений, обновляется материально-техническая база. По состоянию на 31.12.2019 в районе нет муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.
2.2. Общее и дополнительное образование
В 2019 году расходы бюджета муниципального района на образование составили 44,5 млн. руб. или 51 % бюджета муниципального района. Численность учащихся в школах района  составила  251 человека (в 2018 году - 273 человека). 
В системе образования Верхнеландеховского муниципального района продолжилась  реализация федеральных и региональных проектов.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения района соответствуют современным требованиям обучения. Школы района укомплектованы современным компьютерным  оборудованием и включены в единую информационную систему сферы образования. Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками, получают качественное горячее питание. 

Обеспечивая доступность образования для всех детей,  муниципалитетом организован подвоз учащихся к месту обучения и обратно 4-мя автобусами по 6 школьным маршрутам.
В школах района в 2018-2019 учебном году основное общее образование получили 27 человек, среднее общее образование - 16 человек. 
Показателем эффективности образования является итоговая аттестация в форме ЕГЭ, оценка качества обучающегося. В 2019 году в обязательном едином государственном экзамене по русскому языку и математике приняло участие 16 выпускников. Все выпускники общеобразовательных школ преодолели минимальный порог по математике и русскому языку при сдаче ЕГЭ, доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2019 год составила 100%. Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0%.
Приоритетной задачей современной школы является выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. Ведется целенаправленная подготовка к участию детей в областных и Всероссийских краеведческих чтениях в рамках образовательной деятельности школ. В 2018-2019 учебном году  обучающаяся  Верхнеландеховской средней школы Соловьева Анастасия принимала участие  во Всероссийских краеведческих чтениях, проходивших в Москве. 

Свои способности дети могут проявлять в олимпиадах школьников и всероссийских интеллектуальных соревнованиях. В 2019 году в школьном этапе олимпиады приняли участие 98 обучающихся  по 16 предметам. В муниципальном этапе участвовал 51 учащийся, из них 31 учащийся стали победителями и призерами. На региональный этап вышли 2 учащихся  Мытской средней школы (Романова Екатерина, Козлова  Анастасия).
Обучающийся Мытской средней школы Пустовалов Иван стал призером региональной олимпиады «Умники и умницы».
Показатель доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях остается постоянным и составляет 94%. Для укрепления здоровья подрастающего поколения в школах района используются здоровье-сберегающие технологии на занятиях, проводятся   массовые спортивно-оздоровительные мероприятия для школьников с участием родителей и педагогов. 

Все общеобразовательные организации имеют лицензированные медицинские кабинеты, соответствующие нормативным требованиям. В МКОУ Мытской средней  школе медицинское сопровождение осуществляется по договору с ОБУЗ Верхнеландеховская ЦРБ.

          Неотъемлемой частью здоровьесбережения является обеспечение обучающихся общеобразовательных организаций качественным горячим питанием. Процент охвата обучающихся горячим питанием в 2018 – 2019 учебном году составил 98 %. В 2019 году бесплатное (льготное) питание получали обучающиеся из многодетных малоимущих семей. Количество детей, относящихся к данной категории, составило 29 человек. Стоимость питания на 1 ребенка в день: 25 руб. (стоимость завтрака) для обучающегося 1-4 класса, 40 руб. (стоимость обеда) для обучающегося 5-11 классов. 

          В 2019 году из средств муниципалитета выделено на питание обучающихся из многодетных малоимущих семей 117,5 тыс.руб.
Расходы бюджета муниципального района на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году составили 98,55 тыс.руб. (99,2% к уровню 2018 года).
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 50%. В МКОУ Мытской средней школе требуется ремонт оконных блоков и ремонт напольного покрытия во всех учебных кабинетах.
Сфера дополнительного образования детей системы образования  муниципального района представлена двумя учреждениями дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа) и остается неизменной  на протяжении ряда лет.  Всем обучающимся предоставляется возможность посещения организаций дополнительного образования детей. Охват детей дополнительным образованием  в 2019 году составил 51% (128 человек). 
Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию, осталась на уровне прошлого года благодаря введению новых программ  и кружков и составила 89,0% в общей численности детей данной возрастной группы.

МКУДО Верхнеландеховская ДМШ реализует дополнительные общеобразовательные  общеразвивающие программы в области музыкального искусства (программы  «Музыкальный инструмент фортепьяно», «Народный инструмент  баян, аккордеон»).
 
В МКУДО Верхнеландеховском ЦВР с ДиМ работает 9 объединений, которые реализуют дополнительные общеразвивающие программы  физкультурно-спортивной, художественной, туристко-краеведческой, социально-педагогической направленности. 

В общеобразовательных организациях созданы и работают спортивные кружки и секции. В МКОУ Мытской средней школе  функционирует спортивный клуб «Лидер».
Ребята, посещающие  центр внешкольной работы и  музыкальную школу,  принимают активное участие в  проводимых мероприятиях районного, областного и  всероссийского уровня.

При центре внешкольной работы создан и  функционирует волонтерский отряд «Вектор добра». Основная форма работы волонтерского отряда - организация и проведение добровольческих акций «Спешите делать добро», «Ветеран живет рядом», «Свет в окне», «Дом со звездой», «Подарок для ветерана», «Весенняя неделя Добра». При центре внешкольной работы функционирует объединение «Краевед». 
В целях пропаганды здорового образа жизни среди детей и подростков в 2019 году сложилась система областных и районных мероприятий: конкурсы «Быть здоровым - здорово», «Молодежь против наркотиков», спортивные Президентские соревнования (игры) и Президентские состязания, спортивная игра «Зарница», спартакиада школьников. 
Для организации досуга несовершеннолетних на территории района  имеется многофункциональная спортивная площадка и спортивное плоскостное сооружение. Спортивные объекты используются для проведения мероприятий  центром внешкольной работы с детьми и молодежью, общеобразовательными учреждениями, центрами культуры и досуга, отделом культуры, молодежной политики и спорта, а также для личных занятий несовершеннолетних  спортом. 
Ежегодно в районе осуществляется комплекс мероприятий, направленных на создание безопасных и комфортных условий в образовательных учреждениях. 
В 2019 году в Мытской средней школе проведен  капитальный ремонт кровельного покрытия здания,  отремонтированы входная дверная группа и туалеты. В Верхнеландеховской средней школе произведен ремонт наружных кирпичных стен и косметический ремонт коридоров школы. Затраты средств областного и местного бюджетов составили 1770 тыс.руб.

Проблемы и задачи муниципальной системы образования:

 - в связи с истечением сроков эксплуатации школьных автобусов, имеется проблема замены имеющегося школьного автопарка; средства муниципалитета не позволяют решить данную задачу; 

- в условиях развития информатизации образовательной среды существует потребность обновления и расширения ИКТ-ресурсов, модернизации компьютерной и мультимедийной техники; 

- проведение дорогостоящих капитальных ремонтов в образовательных организациях невозможно решить только за счет средств муниципального бюджета;

- старение педагогических коллективов, кадровая проблема;      мероприятия по привлечению молодых учителей в школы, имеющиеся  в муниципалитете, не позволяют решить  кадровую проблему. 

3. Культура
На территории района функционируют 6 учреждений культуры и досуга: 4 центра на территории поселений, Верхнеландеховская библиотека и Мытский краеведческий музей. 
В районе высокий уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры: клубами - 225,0 %, библиотеками - 100,0% от нормативной потребности. Количество учреждений культуры в районе сохраняется, несмотря на уменьшение численности населения. 

В 2019 году центрами культуры и досуга проведено 1213 различных мероприятия для жителей района и гостей, которые посетило 44409 зрителей. 
Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли наш район в шести областных фестивалях и конкурсах.

Знаковым событием стал ежегодный районный фестиваль «Черничное гулянье», который запомнился ярким разнообразием номеров художественной самодеятельности, исполнительским мастерством и привлек много участников и гостей. Главным зрелищным мероприятием на празднике был конкурс костюмов «Ягодно – фруктовое вдохновение».  Не менее интригующим и красивым был традиционный кулинарный конкурс «Черничный вальс». Всем победителям и участникам конкурсов вручены дипломы и подарки. 

Библиотеки района  в 2019 году посетили 2650 человек, выдано более 60,0 тыс. экземпляров книг. Охват населения услугами библиотек составил 62 %. Библиотечный книжный фонд района пополнился на 300 экземпляров  книг. 
Мытский краеведческий музей в 2019 году посетило 4,5 тыс.чел. Организовано 46 выставок, проведено 234 обзорные и тематические экскурсии, организовано 13 массовых мероприятий. Фонд музея пополнился и составил 4658 единиц хранения.  
В 2019 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено 3,85 млн.руб. бюджетных средств. 
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4. Физическая культура и спорт
На территории района физкультурно-спортивную работу осуществляют 8 учреждений: 3 дошкольных образовательных учреждения, 3 общеобразовательных учреждения, 2 спортивные организации, работающие на базе Верхнеландеховской и Мытской СОШ. Имеется 9 спортивных сооружений общей площадью 6947 кв.м. - 7 спортивных площадок и 2 спортивных зала.

Отмечается тенденция роста численности населения, занимающегося физической культурой и спортом. Увеличение показателя достигнуто за счет активизации организационной работы по привлечению к регулярным занятиям спортом и физической культурой детей, подростков и взрослого населения. Повышение эффективности физкультурно-спортивной работы связано с участием граждан в тестировании норм ГТО.   

Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом в 2019 году увеличилась и составила 1531 человек - это 35,7% от общего числа жителей. В 2019 году проведено 23 спортивно-массовых мероприятия - районные и межрайонные соревнования по лыжным гонкам, мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, спортивные игры.   В День России жители района активно поддержали велопарад, в котором желающие любого возраста смогли принять участие.
Муниципальные служащие принимали участие в областных спартакиадах среди органов местного самоуправления и завоевали знаки отличия различных степеней ГТО.
5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Схема территориального планирования Верхнеландеховского муниципального района утверждена Советом Верхнеландеховского муниципального района и является важной частью управления развитием района. 

Строительство нового жилья на территории района осуществляется индивидуальными застройщиками. Однако ввод в действие новых индивидуальных жилых домов идет низкими темпами, что в первую очередь связано с низкой финансовой обеспеченностью граждан. Также на низкий темп развития индивидуального жилищного строительства влияет отсутствие развитой инфраструктуры на территории сельских поселений района. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя и введенная в действие в 2019 году, составила 0,16 кв.м.

В 2019 году площадь построенных (реконструированных) жилых домов составила 690 кв.м. – 10 домов: 3 дома на территории п.Верхний Ландех, 1 - на территории Симаковского сельского поселения, 6 – на территории Мытского сельского поселения. По площади данный показатель ниже уровня 2018 года на 23% (на 193 кв.м.), однако по количеству введенных в эксплуатацию объектов - больше на 2 дома. 

Общая площадь жилых помещений по состоянию на 01.01.2020 года согласно форме статистического наблюдения «№1-жилфонд» составила 114,45 тыс.кв.м. Уменьшение общей площади жилых помещений по сравнению с данными на 01.01.2019 года связано с проведением инвентаризации.  Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, уменьшилась с 29,17 кв.м. в 2018 году до 26,7 кв.м. в 2019 году.


В 2019 в целях индивидуального жилищного строительства предоставлено 5 земельных участков общей площадью 6357 кв.м., из них 2 земельных участка по договору аренды, 3 земельных участка многодетным семьям, в соответствии с Законом Ивановской области от 31.12.2002 № 111-ОЗ «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации». 

6. Жилищно-коммунальное хозяйство
Решение вопросов развития жилищно-коммунального хозяйства занимает особое место в деятельности органов местного самоуправления муниципального района и в наибольшей степени оказывает влияние на уровень и качество жизни населения. 
Жилищно-коммунальный комплекс Верхнеландеховского муниципального района включает в себя жилищный фонд, объекты теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, благоустройство. 
    
Предприятия жилищно-коммунального хозяйства обслуживают 21685 кв.м. жилья. Жилищный фонд и объекты социальной сферы обеспечиваются тепловой энергией от 8 котельных, в т.ч. 4 газовых, 3 на твердом топливе и 1 на жидком топливе (мазуте). 

      
Оборудование жилищного фонда различными видами благоустройства характеризуется следующими данными: водопроводом оборудовано 81,1% площади всех домов, канализацией – 48,6%, центральным отоплением – 50,6%, газом (сетевым, сжиженным) – 76,9 % жилищного фонда. 

В 2019 году для обеспечения надежности функционирования систем жизнеобеспечения населенных пунктов района осуществлялись мероприятия по реконструкции котельных, замене ветхих тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Установлен новый отопительный котел в котельной №3 ул.Строителей п. Верхний Ландех и  дымовая труба в котельной №1 ул.Новая п. Верхний Ландех.  

Общий объем расходов на проведение ремонта объектов коммунальной инфраструктуры составил более 2,4 млн. руб., в том числе  1,40 млн. руб. – средства бюджета муниципального района.

В 2019 году в целях обеспечения бесперебойного водоснабжения жителей населенных пунктов муниципального района во всех поселениях осуществлялся ремонт водопроводных сетей, колодцев и артскважин. 

В Верхнеландеховском городском поселении проведен текущий ремонт систем водоснабжения в д. Косиково и д. Токарево, ремонт колодца в д.Перепелино. 

Актуализированы схемы водоснабжения и водоотведения Кромского, Мытского и Симаковского сельских поселений, схема теплоснабжения с. Мыт.

Проведены мероприятия по поддержанию в надлежащем состоянии  жилищного фонда.

В результате проведенных планово-предупредительных ремонтов тепловых сетей и оборудования систем водоснабжения была обеспечена безаварийная работа в течение отопительного периода 2019-2020 гг.

       
Для обеспечения устойчивой и надежной работы ЖКХ, оперативного устранения повреждений и ликвидаций аварийных ситуаций во время отопительного сезона ООО «Тепло-электро сети» и ООО «Жилищно-эксплуатационная контора» формируют запас материально-технических ресурсов.

В Верхнеландеховском муниципальном районе собственники жилых помещений всех многоквартирных домов выбрали и реализуют способы управления данными домами в соответствии с действующим законодательством.
В 2019 году доля населения, улучшившего жилищные условия, составила  15,5  % от общей численности населения (9 семей), состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях (общая очередь в районе по состоянию на 01.01.2020 года составляет 58 семей).
В 2019 году на территории района подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ивановской области» не реализовывались.
Улучшение жилищных условий жителей района осуществлялось за счет собственных средств населения. В результате банковского ипотечного кредитования, использования материнского капитала 9 семей приобрели соответствующее стандартам жилье и были сняты с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
 На плановый период до 2022 года в районе действует муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Верхнеландеховского муниципального района», утвержденная  постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 31.12.2015  №  273-п
7. Организация муниципального управления
Работа органов местного самоуправления муниципального района в течение 2019 года осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»  и Уставом Верхнеландеховского муниципального района. 


Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в 2019 году уменьшилась на  1,4% за счет увеличения объема безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней и составила 20,6%.


Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов за 2019 год составил в сумме 14864,2 тыс.руб., что ниже поступлений 2018 года на 1,0% или на 148,5 тыс.руб., а общий объем доходов бюджета (без учета субвенций)  увеличился на 5,5% или на 3723,6 тыс.руб.

Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета на 2020 год прогнозируется выше 2019 года на 2,1%. На 2021-2022 годы  прогнозируется рост доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета за счет увеличения объема поступлений собственных доходов и снижения доли безвозмездных поступлений.


В Верхнеландеховском муниципальном районе нет организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, и на период 2020-2022 годы не планируется.
Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2019 году не имеется.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на протяжении 2011-2019 гг. не имеется и в планируемых периодах (2020-2022 гг.) образования такой задолженности не предполагается.

Расходы на содержание органов местного самоуправления определены  в объеме, не превышающем объема средств, рассчитанного согласно Методики  расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области, утвержденной  постановлением Правительства Ивановской области от 15.03.2011 № 65-п.
В 2019 году расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 4068,0 руб.
Снижение данного показателя по сравнению с 2018 годом обусловлено проведением в 2019 году организационно-штатных мероприятий, связанных с созданием с 01.01.2019 года муниципального казенного учреждения «Управление административными зданиями и транспортом администрации Верхнеландеховского муниципального района» и сокращением численности работников органов местного самоуправления.

Прогнозируемый рост расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления на 2020-2022 годы в расчете на одного жителя обусловлен предполагаемым снижением среднегодовой численности населения муниципального района и ростом расходов на оплату труда в связи с ее повышением с 01.10.2020 года, а также ростом минимального размера оплаты труда.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2019 году составила 4287 человек (98,0% к уровню 2018 года). Демографическая ситуация характеризуется процессом естественной убыли населения. 
Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района по итогам опроса населения за 2019 год увеличился и  составил 56,67 % от количества участников опроса. Увеличение показателя связано с повышением уровня удовлетворенности качеством автомобильных дорог и качеством коммунальных услуг населению.

 8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2019 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращению издержек в бюджетном секторе Верхнеландеховского муниципального района. 

В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в 2019 году выполнены:

· замена входных дверей и оконных блоков, ремонт крыши в МКУ «Верхнеландеховская библиотека», МКУ «Управление административными зданиями и транспортом администрации района» на сумму 147,0 т.руб;

· капитальный ремонт отопительной системы в МКУ Верхнеландеховский ЦКиД на сумму 1323,0 т.руб.;

· замена входной группы дверей основного и эвакуационного выходов МКОУ Мытская средняя школа на сумму 255,0 т.руб.;

· ремонт кровельного покрытия здания МКОУ Мытская средняя школа на сумму 943,0 т.руб.;

· монтаж подвесных потолков и светильников, текущий ремонт электропроводки в МКУ Мытский краеведческий музей на сумму 129,0 т.руб.

· замена электропроводки, замена светильников, приобретение ртутных ламп, замена электрических лампочек на энергосберегающие на сумму 247,0 т.руб. В МКОУ Верхнеландеховская средняя школа приобретены светильники аварийного освещения на сумму 48,0 т.руб.

· установка приборов учета тепловой энергии в МКДОУ детский сад «Сказка» на сумму 207,4 т.руб., МКОУ Верхнеландеховской средней школе на сумму 228,0 т.руб.
По состоянию на 01.01.2020 года приборы учета воды установлены в количестве 17 единиц из 18 необходимых или 94,4%.  

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2019 году уменьшилась по энергоснабжению и холодной воде. Объем потребления тепловой энергии сохранился на уровне 2018 года.
В 2019 году фактическое потребление холодной воды муниципальными учреждениями уменьшилось и составило 60,2 % к уровню 2018 г. Снижение объем потребленной холодной воды муниципальными учреждениями связано с установкой приборов учета. Кроме того, объем потребления холодной воды в 2018 году был увеличен в школах района в связи с ремонтом зданий Верхнеландеховской и Мытской средних школах и заливкой катка в Мытской средней школе.

В 2019 году продолжает действовать муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Верхнеландеховском муниципальном районе» на 2016-2020 годы, утвержденная постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 01.04.2016 № 76-п.
Удельные величины потребления электрической, холодной воды в многоквартирных домах (на 1 проживающего) в 2019 году имеют тенденцию к снижению. Объем потребления тепловой энергии сохранился на уровне 2018 года.
Органами местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района регулярно осуществляется разъяснительная работа с населением, в том числе в СМИ, о необходимости рационального отношения к потребляемым энергетическим ресурсам, о возможностях экономии энергоресурсов в быту и снижения платежей за жилищно-коммунальные услуги.
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