Обобщение практики
осуществления муниципального контроля
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[bookmark: _GoBack]Обобщение практики  осуществления муниципального земельного контроля за 2020 года подготовлено в соответствии с ч.3 ст.8.2 Федерального закона №294–ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в соответствии с постановлением администрации  Верхнеландеховского муниципального района от 11.03.2020 № 69-п «Об утверждении программы профилактики нарушений обязательных требований земельного законодательства на территории Верхнеландеховского муниципального района».
В 2020 году отделом по управлению земельными ресурсами и архитектуре администрации Верхнеландеховского муниципального района муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не осуществлялся по причине введения моратория на проведение плановых проверок в отношении субъектов малого бизнеса, установленного статьей 26.2 Федерального законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ  «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
В отношении физических лиц в 2020 году управлением проведено 11 плановых  проверок в рамках муниципального земельного контроля.
В результате выполнения  муниципального земельного контроля выдано 7 предписаний об устранении выявленных нарушений, 3 акта проверки направлены в органы государственного земельного надзора для принятия мер административного воздействия.
По результатам направленных актов проверки в отношении 2 собственников земельных участков сельскохозяйственного назначения вынесено  2 решения суда о назначении административных штрафов в соответствии с частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ. 

