Информация об итогах социально-экономического развития 
Верхнеландеховского муниципального района за 2021 год 

В 2021 году мероприятия социально-экономического развития муниципального района осуществлялись в рамках реализации федеральных, областных и муниципальных программ. Приоритетными направлениями в работе администрации района  остаются:  стабильное функционирование всех социальных учреждений, капитальный ремонт, улучшение материальной базы социальных объектов, ремонт дорог и объектов ЖКХ.

Общая численность населения района по состоянию на 01.01.2022 года составила 4069 чел. В 2021 году родился 21 ребенок, умер 91 чел. Показатель естественной убыли населения составил 70 чел., что больше уровня 2020 года на 10 чел. 

Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2022 года составила 47 чел., уровень безработицы в районе -  2,0 % экономически активного населения, что ниже уровня 2020 года. В течение года работодателями района заявлены 243 вакансии. Показатель напряженности на рынке труда уменьшился и составил 0,9 человека на одну вакансию. Наиболее востребованы на рынке труда - швеи, подсобные рабочие, электро-газосварщик, продавец, повар, механизатор, водитель. Из специалистов требуются учителя, мастер швейного производства, врач общей практики, ветеринарный врач.
Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2021 год увеличился на 4,8 % и составил 26476 руб., в том числе по сферам деятельности:


- предоставление социальных услуг – 30896 руб.

- образование – 20591 руб.

- здравоохранение – 23220 руб.


Средний размер пенсии составил 15284 руб., что  на 7,0% больше уровня 2020 года. В районе насчитывается 1386 чел. получателей пенсии.

Бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2021 год исполнен по доходам на 99,6%, в бюджет поступило 106,0 млн.руб.Собственных доходов поступило в сумме 15,8 млн.руб. или 118,0 % к уровню 2020 года.
По расходам бюджет исполнен на 96,2%, израсходовано 101,4 млн.руб.

В 2021 году сохранена социальная направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие социальной сферы составили около 60,0% общего объема расходов бюджета. На реализацию мероприятий 15-ти муниципальных программ из бюджета муниципального района направлено 94,9 млн.руб. или  93,6% общих расходов бюджета муниципального района.


В отчетном году проведено 33 процедуры закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд конкурентными способами. Муниципальные контракты заключены на сумму 14,2 млн. руб. Экономия бюджетных средств составила 1,31 млн.руб.
1. Общие экономические показатели

По состоянию на 01.01. 2022 года в районе зарегистрировано 106 субъектов малого предпринимательства: 18 малых предприятий и 88 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2020 годом рост составил 1,0%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2021 году составил более 55,0 млн. руб., или 110,0% к уровню 2020 года в связи с увеличением объемов производства коммунальных услуг предприятиями ЖКХ в стоимостном выражении. 
В районе насчитывается 21 объект потребительского рынка – это 19 магазинов розничной торговли, 1 организация общественного питания, 1пункт ритуальных услуг. 
Сельское хозяйство является одной из ключевых отраслей экономики района. В структуре агропромышленного комплекса функционируют: 

· 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 

· 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, 

· 1958 личных подсобных хозяйств. 

Основу сельскохозяйственного производства в районе составляют крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства.  Стабильно работают КФХ Пушкина А.В.,  Партас С.В., Зубовой Н.В. 

Основным направлением в отрасли  растениеводства района остается производство фуражного зерна и кормов. В 2021 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4945  га или 100,1% к уровню 2020 года. Хозяйствами района собрано 1448 тонн зерна или 80% к уровню прошлого года. Проведены культуртехнические мероприятия и введено в сельскохозяйственный оборот 448 га земель сельскохозяйственного назначения.
В 2021 году на территории муниципального района увеличены посевные площади по выращиванию льна-долгунца до 371 га, что составляет 143% к уровню 2020 года. 

На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году произошло сокращение поголовья КРС до 611голов, в том числе - 252 коров (68 % к уровню 2020 года).

В связи со снижением поголовья КРС валовое производство молока в районе уменьшилось и составило770,5 тонн (52% к уровню 2020 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил 5579 кг. (98% к уровню 2020 года).  Наивысшей продуктивности дойного стада добились КФХ Зубовой Н.В. 7200 кг. на 1 фуражную корову. 

Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 80,6 т. (30% к уровню прошлого года).

На период зимне-стойлового содержания скота заготовлено 587 т. кормовых единиц, что составляет 13,0 ц. кормовых единиц на условную голову. 

В 2021 году сельскохозяйственными организациями района приняты меры по укреплению материально-технической базы - приобретена сельскохозяйственная техника и оборудование на сумму около 4,50 млн.руб. 
Серьезным финансовым стимулом для аграриев является государственная поддержка. В рамках действующей региональной программы по развитию агропромышленного комплекса в 2021 году до получателей – сельскохозяйственных товаропроизводителей Верхнеландеховского муниципального района доведены средства государственной  поддержки в объеме 6,4млн. рублей (83,0 % к уровню 2020 года). 

 В последние годы отмечается рост численности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, которые активно занимаются культуртехническими работами по вводу в оборот сельскохозяйственных угодий.
В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант». За 2021 год кооперативом выдано 130 займа на сумму 11,0 млн.руб. (в 1,6 раза больше уровня 2020 года). 

Промышленность Верхнеландеховского муниципального района представляют:

· швейное производство в п.Верхний Ландех ООО «ИстокПром» в п.Верхний Ландех – 69 чел. работающих;

· предприятия жилищно-коммунального хозяйства – 61 чел. работающих.

По сведениям предприятий объем отгруженных товаров промышленного производства в 2021 г. составил 46,74 млн.руб., или 123,0% к уровню прошлого года. Объем производства коммунальных услуг за 2021 год увеличился и составил 34,2 млн.руб. (136,3% к уровню 2020 года). Объем отгруженной продукции швейного производства составил 12,5 млн.руб. (87,0 % к уровню 2020 года). 

Создание условий для предоставления населению качественных услуг жилищно-коммунального хозяйства - сфера максимального внимания администрации Верхнеландеховского муниципального района.

В 2021 году для обеспечения надежности функционирования систем жизнеобеспечения населенных пунктов района в рамках реализации концессионного соглашения ООО «Теплосети» выполнено мероприятие по реконструкции (замене) металлических труб теплообменника водогрейного котла № 1 (типа КВ-0,4Гн) модульной газовой котельной № 4 в с. Мыт, ул. Садовая, д.28А. Общий объем расходов за счет средств организации составил около 176,0 тыс. рублей.

В 2021 году в рамках подпрограммы «Предупреждение аварийных ситуаций на объектах ЖКХ Ивановской области и развитие коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» району выделена субсидия областного бюджета для реализации мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры на системах теплоснабжения п.Верхний Ландех. Выполнены следующие мероприятия:

- замена ветхого участка теплотрассы от котельной №1 по ул.Новая протяженностью 105 м в двухтрубном исполнении;

- приобретено оборудование для ремонта котельных п.Верхний Ландех, а так же материалы для ремонта ветхих смотровых колодцев на теплотрассе от котельной №3 по ул.Строителей. 

Общая сумма расходов на приобретение материалов и оборудования составила 2099,4 тыс. рублей. На софинансирование мероприятий по ремонту теплотрассы по ул. Новая из местного бюджета Верхнеландеховского муниципального района направлено 571,0 тыс. рублей.

В 2022 году в рамках государственной программы «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» планируется закупить оборудование для ремонта на котельных №1,4, а так же заменить ветхий участок теплотрассы от котельной №2 по ул.Октябрьская в п.Верхний Ландех протяженностью 190 м.

В целях обеспечения бесперебойного централизованного водоснабжения жителей п. Верхний Ландех и сельских населенных пунктов городского поселения выполнены:

- ремонт систем водоснабжения в д. Косиково и д. Токарево (509,8 тыс. руб.);

- ремонт трубопровода холодного водоснабжения  по пер. Школьный протяженностью 182 м. (265,8 тыс. руб.).

Проведена актуализация схемы теплоснабжения п. Верхний Ландех Верхнеландеховского муниципального района на 2022 год (151,9 тыс. руб.).

По состоянию на 01.01.2022г. муниципальный жилищный фонд Верхнеландеховского городского поселения составляет 1279,60 кв. м. В целях содержания муниципального жилья в надлежащем состоянии проведена замена оконных блоков и входной двери в муниципальных квартирах по ул. Новая, Рабочая, Строителей  п. Верхний Ландех на сумму 129,4 тыс. руб.

В 2021 году из резервного фонда Правительства Ивановской области выделены средства в сумме 128,0 тыс.руб. на ремонт кровельного покрытия МКД № 12 ул.Строителей и № 8 ул.Кооперативная п.Верхний Ландех.

В рамках реализации муниципальной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Верхнеландеховского района, проведен капитальный ремонт крыш многоквартирных домов № 3 по ул. Новая и  № 14 по ул. Строителей п. Верхний Ландех на сумму 4421,25 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы «Поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» муниципальной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Верхнеландеховского муниципального района» в 2021 году 2 семьи улучшили свои жилищные условия за счет областного и местного бюджетов.
В 2021 году показатель ввода общей площади жилых помещений за счет средств граждан составил 443 кв.м., что в 2,9 раза больше уровня 2020 года.
Приоритетным направлением деятельности районной администрации было и остается благоустройство сельских населенных пунктов. 
В целях поддержания уличного освещения в рабочем состоянии проведены аварийно - восстановительные работы по замене опор линии электропередач по ул.Новая п. Верхний Ландех, заменены 16 светильников на светодиодные (83,0 тыс.руб.). В районном центре у памятника погибшим воинам подключено наружное  освещение (185,8 тыс. рублей).

Продолжена работа по благоустройству кладбища в п. Верхний Ландех – выполнено частичное ограждение металлическим забором на сумму 246,6 тыс. руб. и ремонт тротуара (входа). В районном центре и д.Перепелино проведена уборка 14 перестойных деревьев,  израсходовано 260,0 тыс. руб.

На территории городского поселения установлено 7 контейнерных площадок по ул. Гагарина, Кооперативная, Садовая п. Верхний Ландех, д.Кислята, д.Косиково, д.Перепелино, д.Кашарята. Израсходовано 260,6 тыс. руб. В 2022 году планируется продолжение обустройства мест (площадок) накопления ТКО на улицах поселка в частном секторе.

В рамках реализации проектов местных инициатив по развитию территории  выполнены работы по благоустройству придомовой территории МКД № 3 по ул. Новая п. Верхний Ландех. На мероприятие  направлено 726,0 тыс.руб. средств областного, местного бюджетов и внебюджетных источников.
В 2021 году за счет средств субсидии из дорожного фонда Ивановской области в сумме  3768,7 тыс.руб. произведен ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Советская с. Мыт (458 м), ул.Малыгина п.Верхний Ландех (225 м) в асфальтовом исполнении. На софинансирование ремонтных работ из местных бюджетов направлено 164,2 тыс. руб. 

Выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Октябрьская п. Верхний Ландех протяженностью 0,345 м. в асфальтовом исполнении, израсходовано 1796,8 тыс. руб. средств областного бюджета. 

За счет местного бюджета отремонтирован участок автомобильной дороги по ул. Новая районного центра (181 м) и подъездные пути к д. Перепелино (340 м), д. Крутые (152 м) в щебеночном исполнении. Израсходовано 1965,3 тыс. руб.

На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в зимний период направлено  1449,5  тыс.руб., в т.ч. в населенных пунктах городского поселения – 623,2 тыс.руб. 

В целях обеспечения безопасности дорожного движения разработана сметная документация по организации дорожного движения в с.Мыт и п. Верхний Ландех. Оборудованы дорожными знаками участки автомобильных дорог по ул.Восточная с.Мыт вблизи МКДОУ Мытский детский сад, по ул.Восточная п.Верхний Ландех вблизи МКДОУ «Сказка». Израсходовано 263,2 тыс.руб.
2. Социальная сфера

В муниципальной системе образования функционируют 6 образовательных организаций, в том числе 2 дошкольных учреждения, 2 средние школы, 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа).

Численность учащихся в школах района  составила  247 человек (в 2020 году - 241 человек). Детские дошкольные учреждения посещали 77 детей. Дошкольную образовательную услугу могут получить все желающие, очереди в детские сады нет.

В 2021 году расходы на образование составили 44,9  млн. руб. или 44 % бюджета муниципального района. В образовательных учреждениях работают 38 педагогов, в том числе 23 учителя, 9 педагогов дошкольного образования и 6 педагогов дополнительного образования. Высшее образование имеет 31 педагог. 
В школах района в 2020-2021 учебном году основное общее образование получили 30 чел., среднее общее образование - 3 чел. (выпускники МКОУ Мытская СШ). В высшие учебные заведения поступили 2 чел.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения. 
· Школы имеют современное компьютерное  оборудование и официальные сайты в сети Интернет. 100 % школьников обучаются по федеральным государственным образовательным стандартам;
· Все школьники обеспечены бесплатными учебниками; 
· 98% обучающихся получают горячее питание. Бесплатное (льготное) питание получают 88 учащихся из многодетных семей и учащиеся 1-4 классов. На организацию бесплатного питания израсходовано 844,0 тыс.руб. средств местного бюджета;
· Доступность образования осуществляется через организацию подвоза 62 школьников  4-мя специальными автобусами по 6 школьным маршрутам.

В 2021 году в рамках реализации федерального проекта «Школьный автобус»  Мытская  средняя школа получила новый автобус для подвоза обучающихся.
Приоритетной задачей современной школы является выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. Свои способности дети проявляют в муниципальных, региональных олимпиадах и всероссийских интеллектуальных соревнованиях. Обучающиеся  Мытской средней школы стали участниками областных краеведческих чтений, которые проводились в формате веб-конференций. Ученица Мытской средней школы Екатерина Новикова заняла первое место в региональном этапе олимпиады, проводимой к 300-летию создания прокуратуры.

В 2021 году услуги дополнительного образования получали 233 чел. или 94% общего количества детей, посещающих общеобразовательные учреждения. Увеличение доли детей, охваченных дополнительным образованием, произошло в связи с открытием в школах района Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».  
           Ежегодно в образовательных учреждениях района создаются необходимые  условия  для комфортного и безопасного пребывания детей, обновляется материально-техническая база.
           В 2021 году в Верхнеландеховской средней школе за счет средств резервного фонда Правительства Ивановской области отремонтирована  крыша здания школы, израсходовано 550,0 тыс.руб. Обновлена линия сети  Интернет, что позволит педагогам и обучающимся активно использовать дистанционные формы обучения. В школьных столовых проведены косметические ремонты, ремонт электроплит, приобретена столовая посуда. Израсходовано около 150,0 тыс.руб. средств местного бюджета.
    
В МКДОУ Мытский детский сад за счет средств, выделяемых по наказам избирателей  Ивановской области, и местного бюджета произведены ремонты периметрального ограждения здания, системы электроснабжения, израсходовано более 600 тыс.руб. В пищеблоки  детских садов приобретена новая кухонная посуда. 
          В МКУДО Верхнеландеховской детской музыкальной школе за счет средств местного бюджета  произведена  замена оконных блоков на сумму 85,5 тыс.руб.

В целях безопасности образовательного процесса  учреждения оснащены камерами видеонаблюдения, системой автоматической пожарной сигнализации, кнопкой экстренного вызова с выводом на пульт Россгвардии. В 2021 году произведена замена устаревшего оборудования пожарной сигнализации в МКОУ Верхнеландеховской средней школе и МКДОУ детском саду «Сказка», израсходовано 173,0 тыс.руб. средств местного бюджета. В целях пожарной безопасности  в Верхнеландеховской средней школе произведен ремонт системы электроснабжения. Израсходованы средства, выделенные  по наказам избирателей  Ивановской области, и средства местного бюджета в размере 390,0 тыс.руб.

Задачами муниципальной системы образования остаются привлечение в школы района молодых педагогов; замена устаревшего автопарка школьных автобусов; проведение капитальных ремонтов зданий образовательных организаций.

Систему здравоохранения в районе представляет областное учреждение - Верхнеландеховская ЦРБ и ее структурные подразделения. 

В 2021 году функционировало 8 коек круглосуточного стационара и 18 койко-мест дневного стационара.
Медицинскую помощь населению оказывают 6 врачей и 23 чел. среднего медицинского персонала. 

В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» районной больницей приобретены автомобили Газель и Нива для транспортировки больных и перевозки медицинского персонала. Затраты средств федерального бюджета составили 2764,5 тыс. руб. 

Сеть культурно-досуговых учреждений района представлена 4-мя центрами культуры и досуга на территории поселений, Верхнеландеховской библиотекой и Мытским краеведческим музеем. Общий объем финансирования отрасли культуры составил 20,1 млн.руб.
В 2021 году в учреждениях культуры работали 38 человек. Во исполнение  поручения Президента РФ ежегодно принимаются меры по доведению средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в экономике. Средняя заработная плата работников культуры за 2021 год составила  21391 руб. (100,7% к уровню 2020 года).
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма  в Верхнеландеховском муниципальном районе» в районе продолжается работа по развитию системы оказания  услуг в области культуры. В 2021 году несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию центрами культуры и досуга проведено 1006 различных мероприятий, которые посетило более 45,0 тыс. жителей и гостей района. От проведения платных мероприятий и реализации собственной продукции заработано 180,3 тыс.руб.
В целях сохранения и дальнейшего развития всех жанров и направлений любительского творчества, повышения уровня исполнительского мастерства коллективов,  в 2021 году была проведена работа по активному участию в районных, областных, межрегиональных онлайн-фестивалях, конкурсах. Творческие коллективы МКУ «Верхнеландеховский центр культуры и досуга» и МКУ «Мытский центр культуры и досуга» достойно представляли наш район в 7 областных фестивалях и конкурсах.
Население района активно пользуется услугами библиотек, охват населения составил 64,5%. В 2021 году учтено более 31,0 тыс. посещений, выдано более 60,0 тыс.экземпляров книг. Пополнение библиотечного книжного фонда в 2021 году составило 367 экземпляров книг. 
Мытский краеведческий музей в 2021 году посетили 5,1 тыс.чел. Организовано 46 музейных мероприятий, проведено 234 обзорных и тематических экскурсии, проведено 13 массовых мероприятий. Музейный фонд насчитывает 4806 предметов хранения.  
В 2021 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено более 500,0 тыс.руб. бюджетных средств. 

В МКУ «Верхнеландеховский центр культуры и досуга» выполнен текущий ремонт помещений, приобретены основные средства на сумму 140,0 тыс. руб. В МКУ «Мытский краеведческий музей» выполнен ремонт системы канализации на сумму 402,3 тыс.руб.  В здании Барановского ДК выполнен ремонт пола.

В районе насчитывается 931 человек молодежного возраста или 22,4 % от общей численности населения. Реализация молодежной политики в районе осуществляется  в рамках муниципальной программы «Молодое поколение». В 2021 году в связи с ограничительными мерами молодые люди приняли участие в 10 мероприятиях, которыми охвачено 1156 чел.
Мероприятия в сфере молодежной политики ориентированы на позитивную организацию досуга молодежи, развитие детских и молодежных объединений и движений. Добровольческая (волонтерская) деятельность в районе представлена 3 волонтерскими отрядами (123 чел.) Важным направлением работы является гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Молодежь района активно  принимает  участие во Всероссийских акциях: «Георгиевская ленточка», «День Российского флага», «День неизвестного солдата» и др.

С целью содействия профориентации молодежи в рамках летней трудовой кампании при общеобразовательных учреждениях работали трудовые отряды. 

Одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. Спортивные мероприятия проводятся в районе для всех категорий населения. В 2021 году проведено 7 спортивных соревнований (районных и межрайонных), в которых приняли участие 380 чел. (соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, теннису, стрельбе, легкой атлетике, лыжным гонкам). 
Ежегодно сборные команды организаций и предприятий района принимают участие во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России». В 2021 году в мероприятии приняли участие более 100 чел. Традиционным стали спортивные соревнования в День физкультурника, в которых приняли участие семь команд района. В международный День инвалида проведены личные и командные соревнования для людей с ограниченными возможностями здоровья. 
Вышеизложенные сведения свидетельствуют о дальнейшем развитии социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры района. В 2022 году деятельность органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района будет направлена на создание комфортных условий жизни людей, сохранение благоприятной социально-экономической и общественно-политической ситуации в районе.
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