Уважаемые депутаты! Уважаемые участники заседания!

Разрешите мне сегодня, в соответствии с требованиями действующего законодательства, представить вам очередной отчет о работе Совета Верхнеландеховского городского поселения за 2021 год.


Совет Верхнеландеховского городского поселения в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2020 года в количестве 12 депутатов, представляющих интересы избирателей 3-х четырехмандатных округов.  
На сегодняшний день в Совете городского поселения  исполняют свои полномочия 11 депутатов, добровольно сложил свои полномочия Вячеслав Сергеевич Баранов в связи с назначением на должность  Главы Мытского сельского поселения. Все депутаты Совета городского поселения осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, т.е. на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы.

В составе Совета 2 мужчины и 9 женщин; 8 из 11 депутатов имеют высшее образование; средний возраст депутатов – 57 лет.  Разнообразен состав депутатов и по роду занятий:  это и руководители организаций и предприятий, представители социальной сферы, сферы образования, ЖКХ, индивидуальные предприниматели. Срок полномочий депутатов, а, следовательно, и Совета в целом - 5 лет.
В работе Совета поселения в отчетном периоде имелось ряд особенностей, связанных с пандемией новой коронавирусной инфекции COVID-19, в результате чего было ограничено проведение мероприятий, личных приемов, встреч, большинство заседаний Совета поселения проводилось с ограничением круга приглашенных лиц.
Деятельность Совета в 2021 году проходила в тесном взаимодействии с Главой муниципального района, его заместителями, и основана на взаимопонимании и достижении конкретной цели – развитие Верхнеландеховского городского поселения и улучшение качества жизни его жителей. Благодаря этому общественно-политическая ситуация в поселении остается стабильной и это положительно сказывается на социально-экономическом развитии района.
Спецификой работы Совета поселения является разработка и принятие нормативно-правовых актов, обеспечивающих устойчивое развитие экономики и социальной политики, являющихся основой эффективной жизнедеятельности жителей городского поселения.
 Основной формой работы Совета являются заседания, которые обычно проводятся согласно утвержденному плану работы. Но в связи с Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» при организации заседаний представительного органа приходилось отступать от намеченного плана работы и в повестку дня включались особо важные, неотложные вопросы, заседания постоянных депутатских комиссий частично были прекращены. Все заседания проводились с соблюдением  санитарно - эпидемиологических норм и мер  предосторожности. 
Совет в своей работе руководствуется нормами федерального и областного законодательства, Уставом поселения, Регламентом Совета, планом работы Совета, уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативно - правовой базы и правоприменительной практики.


Деятельность Совета поселения в 2021 году также проходила и в тесном сотрудничестве с районной прокуратурой.


Все проекты решений Совета направлялись в прокуратуру, что помогало выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. После принятия и подписания решений Совета они также направлялись в прокуратуру, где рассматривались в порядке надзора.
В 2021 году проведено 10 заседаний Совета городского поселения, на которых было рассмотрено  27 вопросов и приняты по ним решения,  19  из них носят нормативный характер.  
14 или 52 % - это решения о внесении изменений в уже действующие нормативно-правовые акты, ранее утвержденные депутатами Совета поселения. Необходимость корректировки указанных решений была обусловлена изменениями федерального и областного законодательства, а также обеспечением  сбалансированности бюджета поселения и безусловного выполнения социальных обязательств.


Так Советом депутатов были приняты:


-Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского поселения;


-Положения о муниципальном контроле  за исполнением единой теплоснабжающей организацией обязательств по строительству, реконструкции и (или) модернизации объектов теплоснабжения;

-  Положения о муниципальном  контроле  в сфере  благоустройства  на территории  городского  поселения;

- Положения о муниципальном жилищном контроле  на территории Верхнеландеховского городского поселения и др.


Особое внимание уделялось социальным вопросам, совершенствованию правовой базы в рамках бюджетной и экономической политики. 
В данном направлении Советом  поселения приняты следующие нормативно-правовые акты:
- о внесении изменений в Устав Верхнеландеховского городского поселения;

- о внесении изменений и дополнений в решение Совета Верхнеландеховского городского поселения «О бюджете Верхнеландеховского городского поселения на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»;


-   об утверждении отчета об исполнении бюджета городского поселения за 2020 год;

- о бюджете Верхнеландеховского городского поселения  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Безусловно, основными вопросами, рассматриваемыми Советом  поселения являются вопросы утверждения бюджета поселения, внесения в него изменений и заслушивание отчета о его исполнении. За 2021 год принято 9 решений о внесении изменений в бюджет Верхнеландеховского городского поселения.     

 Заседания Совета   поселения   всегда проводятся в открытом режиме.  Все нормативно-правовые акты, принимаемые Советом   поселения  обнародуются на информационном  стенде администрации района и размещаются на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района в сети «Интернет». 
В рамках реализации областного закона «О регистре муниципальных правовых актов Ивановской области» муниципальные нормативные правовые акты  представительного органа в установленный законом срок направлялись в Главное правовое управление Правительства Ивановской области для включения в областной регистр. Претензий и замечаний со стороны Управления по данному направлению работы не поступало.

Всего для включения в областной регистр направлено 19 решений.
Уважаемые депутаты!   

2021 год, был годом нелегким и в первую очередь это связано со сложной эпидемиологической обстановкой и на ее фоне финансово - экономической ситуацией в стране. Пандемия и вынужденные ограничительные меры ставят перед нами задачи, связанные с преодолением  негативных последствий  в  социально-экономическом развитии,  как поселения, так и района.  
Но, нужно всегда помнить, что наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для процветания нашего поселения и создания лучших условий для жизни наших избирателей, интересы которых мы представляем в Совете поселения.

На 2021 год т  перед нами стоят следующие приоритетные задачи:
-максимальное   вхождение   в   федеральные   и   областные программы;
-продолжение работы по благоустройству территории поселения (дворовых и общественных территорий);
-ремонт дорог по улицам поселения.
Если все планы и намерения общими усилиями мы сможем воплотить в жизнь, то территория нашего поселения станет ещё более привлекательной для жизни, работы и отдыха.

Будем  надеяться,   что   с   вашей   помощью  и   благодаря   пониманию  и поддержке населения, нам удастся достичь намеченных задач.

Всем   присутствующим   хочется   пожелать   смелости   замыслов   и воплощения   всех   идей.   Пусть   вас   во   всём   поддерживают   коллеги, взаимоотношения   пусть   строятся   на   принципах   уважения,   партнёрства   и доверия.

Сегодня я благодарю коллектив администрации Верхнеландеховского муниципального района,   депутатов и   всех   присутствующих за совместную плодотворную работу в течение всего 2021 года, жителей – за понимание и поддержку. Нам многое удаётся, когда мы вместе.
