
Отчет

Председателя Совета Верхнеландеховского муниципального района о деятельности Совета района за 2021 год

Уважаемые депутаты! Уважаемые участники заседания!

 В соответствии с Уставом Верхнеландеховского муниципального района Ивановской области  и Регламентом Совета Верхнеландеховского муниципального района представляю ежегодный отчет о деятельности Совета района за 2021 год, которая была построена на принципах совместной работы депутатского корпуса и администрации района.

Общие сведения

Напомню Вам, что в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в 2020 году был образован Совет Верхнеландеховского муниципального района из депутатов Советов поселений, избираемых Советами поселений из своего состава по четыре представителя от каждого поселения. Таким образом, численность Совета  муниципального района  составляет 16 человек.   
В соответствии с Уставом  района все депутаты исполняют свои обязанности на непостоянной основе, т.е. на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы.   

В составе Совета 7 мужчин и 9 женщин; 10 из 16 депутатов имеют высшее образование; по возрасту 2 депутата до 35 лет; 5 депутатов от 36 до 50 лет;                9 депутатов старше 50 лет; средний возраст депутатов – 53 года.  
Депутаты по роду занятий представляют все сферы жизнедеятельности района. Хочется отметить, что состав депутатского корпуса профессионально подготовленный (12 депутатов (75 процентов) с опытом работы в предыдущих созывах Совета района), высокий по образовательному уровню и достаточному жизненному опыту - это руководители муниципальных организаций и предприятий, представители сельского хозяйства и  социальной сферы, и индивидуальные предприниматели, т.е. люди, пользующиеся уважением жителей района, решающие ежедневно проблемные вопросы; люди, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность.
Основная деятельность депутатского корпуса направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения  в области социальной, экономической и бюджетной политики. В связи с тем, что требовательность жителей района к представительной власти возрастает, главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Срок полномочий депутатов, а, следовательно, и Совета в целом – 5 лет.  
Спецификой работы представительного органа является разработка и принятие нормативно-правовых актов, обеспечивающих устойчивое развитие экономики и социальной политики, являющихся основой эффективной жизнедеятельности, а также более полного и качественного удовлетворения запросов населения. В работе представительного органа в отчетном периоде  имелось ряд особенностей, связанных с условиями карантина в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции COVID-19, в результате чего было ограничено проведение заседаний, других мероприятий, личных приемов и встреч, большинство заседаний Совета района проводилось с ограничением круга приглашенных лиц.
Статистическая информация о нормотворческой деятельности представительного органа
Основной формой работы являются заседания районного Совета, которые обычно проводятся согласно плану работы. Но в связи с Указом Губернатора Ивановской области от 17.03.2020 № 23-уг «О введении на территории Ивановской области режима повышенной готовности» при организации заседаний представительного органа приходилось отступать от намеченного плана работы и в повестку дня включались особо важные, неотложные вопросы, заседания постоянных депутатских комиссий частично были прекращены и  проводились  в случае крайней необходимости. Все заседания проводились с соблюдением  санитарно - эпидемиологических норм и мер  предосторожности.
Заседания Совета района были открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях всегда присутствовали Глава Верхнеландеховского муниципального района, заместители главы администрации района, начальники отделов администрации, главы сельских поселений, представители  прокуратуры Верхнеландеховского района, представители местной печати, иные  лица.
Всего в 2021 году состоялось 9 заседаний представительного органа. По различным вопросам принято 34 решения. Из них: 24 решения – носит нормативный характер, остальные носят организационный характер.
Приоритетным в работе было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворении жизненных потребностей населения.

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2021 год принято 14 решений о внесении изменений в решения Совета. 
Все проекты решений Совета направлялись в прокуратуру, это помогает выявить противоречие проектов действующему законодательству и вовремя внести необходимые изменения. После принятия и подписания решений Совета они также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке надзора. 
Представители прокуратуры приглашаются на все заседания. Это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.

За 2021 год в прокуратуру направлены все 34 проекта решений представительного органа, коррупционной составляющей в которых не выявлено.

В рамках реализации областного закона «О регистре муниципальных правовых актов Ивановской области» муниципальные нормативные правовые акты  представительного органа в установленный законом срок направлялись в Главное правовое управление Правительства Ивановской области для включения в областной регистр. Претензий и замечаний со стороны Управления по данному направлению работы не поступало.

Всего для включения в областной регистр направлено 24 решения.

Устав муниципального района

Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции  представительного органа.  Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни местного самоуправления. 

С целью приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства депутатами Совета района разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный документ, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав Верхнеландеховского муниципального района. Всего в отчетном периоде принято 1 решение о внесении изменений в Устав муниципального района.

Изменения в Устав муниципального образования зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ивановской области, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Бюджет муниципального района

Среди важнейших муниципальных правовых актов, принятых Советом района это утверждение бюджета муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального района. В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. За 2021 год принято 6 решений о внесении изменений в бюджет муниципального образования, единогласно был одобрен отчет об исполнении бюджета за 2020 год и утвержден бюджет Верхнеландеховского муниципального района  на 2022 и два последующих года 2023 и 2024. Во исполнение требований законодательства в целях обеспечения контроля над соблюдением финансовой дисциплины и целевым расходованием бюджетных средств муниципального района, депутатами рассматривался отчёт по исполнению бюджета. Нарушений бюджетного законодательства  комиссией не установлено. Исполнение бюджета муниципального района даётся нелегко, но именно это позволяет администрации района своевременно исполнять расходные обязательства, дополнительно выделять средства на решение вопросов местного значения, участвовать в федеральных и региональных программах на условиях софинансирования. В 2022 году нам необходимо продолжить решение задач, направленных на обеспечение сбалансированности бюджета муниципального района и повышение его устойчивости. Основное направление, это укрепление собственной доходной базы, повышение эффективности использования муниципального имущества.
О противодействии коррупции

За отчетный период в рамках выполнения  мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции, в том числе  в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», депутаты Совета района представили Губернатору Ивановской области сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также  в установленный срок данные сведения были размещены на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района. Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.
Информационная открытость
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость.

В отчетном периоде информирование населения Верхнеландеховского района  о деятельности Совета района осуществлялось в следующих направлениях:

вопросы, обсуждаемые на заседаниях  Совета, а также информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального района, о развитии его общественной инфраструктуры регулярно освещались на страницах районной газеты «Сельские зори». 

Кроме того информация о деятельности  представительного органа района регулярно размещалась на официальном сайте  администрации Верхнеландеховского муниципального района в сети Интернет, что давало возможность жителям района следить за работой Совета. 

По  вопросам бюджета и Устава Верхнеландеховского муниципального района проводились публичные слушания, целью которых является информирование населения района о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения. 

Темой публичных слушаний были проект   изменений и дополнений в Устав, а также проект решения о бюджете Верхнеландеховского муниципального района  и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год. В 2021 году публичные слушания проводились 3 раза.

При проведении публичных слушаний каких-либо нарушений законодательства допущено не было.

Завершен еще один год, причем год нелегкий и в первую очередь это связано со сложной эпидемиологической обстановкой и на ее фоне финансово-экономической ситуацией в стране. Все мы понимаем, что по причине сложившихся ограничений, работать было сложно. Однако деятельность депутатского корпуса не останавливалась, а напротив, становилась еще более ответственной и в работе Совета использовались новые подходы и технологии в работе, такие как обсуждение проектов, различных вопросов и замечаний в онлайн режиме.

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам вместе с депутатами удавалось скоординировать работу представительной и исполнительной власти. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней, и эффективной. Конечно, не все в работе Совета получается так, как хотелось бы, были и недостатки, но, несмотря на это депутатский корпус работал сплоченно, слаженно, на благо своих избирателей. 
Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая на не освобожденной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях нашей  деятельности, находили время для работы в Совете, общения с избирателями, жителями района.

Кроме того, хочу поблагодарить сотрудников администрации района и ее отделов за подготовку документов и материалов к заседаниям Совета, за качественную разработку проектов решений, выносимых на рассмотрение депутатов.

Уважаемые депутаты!

Впереди еще много нерешенных вопросов и проблем, а результат нашей работы, он зависит от сплоченности нашей команды: Совета, администрации района и Глав поселений. В наступившем году нам предстоит сделать еще больше: год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас  еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда.

Мы должны помнить, что, пусть все мы разные и имеем разные мнения, но район у нас один! И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.

   Спасибо за внимание.
