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Раздел I. Общие сведения 

о Верхнеландеховском муниципальном районе
Верхнеландеховский муниципальный район расположен в юго-восточной части Ивановской области и занимает площадь 626,14 кв.км. Земли сельскохозяйственного назначения составляют 284,9 кв.км., или 45,5%; площадь лесов – 318,11 кв.км., или 50,8 % территории района. 
В состав муниципального района входят четыре муниципальных образования: Верхнеландеховское городское, Мытское, Кромское и Симаковское сельские поселения, на территории которых находится 124 населённых пункта. 
Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2021 года составляла 4162 человек, на 01.01.2022 года – 4074 человек. В общей численности населения муниципального района наибольший удельный вес занимает сельское население (61,0%). Численность экономически активного населения составляет 2214 человека (54,3%).
Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2022 года составила 47 чел., уровень безработицы в районе -  2,0 % экономически активного населения, что ниже уровня 2020 года. 
Удалённость района от крупных социально-культурных центров Ивановской области характеризует затруднённую транспортную доступность, сдерживающую развитие промышленности и сельского хозяйства на его территории.  Расстояние до областного центра - 115 км., связь с которым осуществляется только автомобильным транспортом. Ближайшая железнодорожная станция находится в г.Шуя на расстоянии 80 км.
На территории района осуществляет деятельность 141 хозяйствующий субъект, в том числе 105 субъектов малого предпринимательства: 17 малых предприятий и 88 индивидуальных предпринимателей. В 2019-2021 годах отмечается тенденция роста числа индивидуальных предпринимателей.

По сведениям предприятий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2021 году составил более 55,0 млн. руб., или 110,0% к уровню 2020 года в связи с увеличением объемов производства коммунальных услуг предприятиями ЖКХ в стоимостном выражении. 
Объем отгруженных товаров промышленного производства в 2021 г. составил 46,74 млн.руб., или 123,0% к уровню прошлого года. Объем производства коммунальных услуг за 2021 год увеличился и составил 34,2 млн.руб. (136,3% к уровню 2020 года). 
Обрабатывающее производство представлено швейным предприятием в п.Верхний Ландех (филиал ООО «ИстокПром» г.Иваново). Это высокоорганизованное, технически оснащенное производство форменной одежды с передовыми формами организации производства и труда, численность производственного персонала – 69 чел. Объем отгруженной продукции швейного производства составил 12,5 млн.руб. (87,0 % к уровню 2020 года).
Приоритетная роль в развитии экономики Верхнеландеховского муниципального района принадлежит агропромышленному сектору производства. В структуре агропромышленного комплекса функционируют 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1958 личных подсобных хозяйств. 

В районе насчитывается 21 объект потребительского рынка – это 19 магазинов розничной торговли, 1 организация общественного питания, 1пункт ритуальных услуг. Развитие сферы потребительского рынка полностью обеспечивается за счет малого бизнеса.
Площадь торговых объектов, действующих на территории района на 01.01.2022 года, составила  1226,08 кв.м., из них: 728,25 кв.м. – по продаже продовольственных товаров, 497,83 кв.м. – по продаже непродовольственных товаров. Обеспеченность торговыми площадями в районе по состоянию на 1 января  2022 года – 300,9 кв.м. на 1000 жителей, в том числе 178,7 кв.м. – по продаже продовольственных товаров и 122,2 кв.м. - по продаже непродовольственных товаров.                                                

Район имеет развитую сеть учреждений социальной сферы. Функционируют 2 дошкольных учреждения; 2 средние школы; 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа). 
Организация здравоохранения в районе осуществляется через областное учреждение - Верхнеландеховскую ЦРБ и ее структурные подразделения: 1 офис общей врачебной практики, 2 фельдшерско-акушерских пункта. 
В соответствии с Уставом Верхнеландеховского муниципального района на территории района осуществляют свои полномочия органы местного самоуправления: Совет Верхнеландеховского муниципального района, Глава Верхнеландеховского муниципального района, администрация Верхнеландеховского муниципального района.
Численность лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, и муниципальных служащих Верхнеландеховского муниципального района на 01.01.2022 составляла 29 человек, в т.ч.                                                            7  человек – в сельских поселениях. 

Официальный интернет-сайт администрации Верхнеландеховского муниципального района: www.vlandeh-admin.ru.

В 2021 году мероприятия социально-экономического развития муниципального района осуществлялись в рамках реализации федеральных, областных и муниципальных программ. Приоритетными направлениями в работе администрации района  остаются:  стабильное функционирование всех социальных учреждений, капитальный ремонт, улучшение материальной базы социальных объектов, ремонт дорог и объектов ЖКХ.

Деятельность администрации района строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом района.

Доклад о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района размещен на официальном сайте Верхнеландеховского муниципального района.
Раздел II. Аналитическая записка о результатах деятельности органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района
1. Экономическое развитие
1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства

Динамика состояния и развития малого и среднего предпринимательства в Верхнеландеховском районе в течение последних лет остается положительной. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам за 2021 год увеличилось и составило 257,73 единиц. Количество индивидуальных предпринимателей, учтенных в Статистическом регистре Росстата на 01.01.2022, увеличилось и составило 88 человек. Количество организаций-юридических лиц составляет 17 единиц. 
В последние годы отмечается рост численности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, которые активно занимаются культуртехническими работами по вводу в оборот сельскохозяйственных угодий.
Доля численности работников малых и средних предприятий и индивидуальных предпринимателей в численности работников всех предприятий и организаций составила в 2021 году  48,73 %, на предприятиях малого бизнеса и у индивидуальных предпринимателей по экспертным оценкам занято около 300 человек.

В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант». За 2021 год кооперативом выдано 130 займа на сумму 11,0 млн.руб. (в 1,6 раза больше уровня 2020 года). 


Деятельность администрации Верхнеландеховского муниципального района по оказанию поддержки субъектам предпринимательства осуществляется в рамках программы муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнеландеховском муниципальном районе».


В 2021 году рамках программы двум индивидуальным предпринимателям из бюджета муниципального района предоставлены субсидии на возмещение части затрат по приобретению торгового оборудования, автомобильных запасных частей и ГСМ при осуществлении деятельности по доставке социально значимых товаров в отдаленные, труднодоступные и малонаселенные пункты района, в которых отсутствуют торговые объекты. Сумма поддержки  составила  37 тыс. руб.

В целях повышения роли малого и среднего предпринимательства, формирования благоприятного климата для развития предпринимательства в районной газете "Сельские зори" в 2021 году были опубликованы сведения об эффективных предпринимателях района, ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности подготовлен информационный материал об индивидуальных предпринимателях, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность.

         Администрация района активно работает по информированию СМСП о мерах государственной поддержки сельскохозяйственных производителей. В 2021 году в рамках действующей региональной программы по развитию агропромышленного комплекса до получателей – сельскохозяйственных товаропроизводителей района доведены средства государственной  поддержки в объеме 6,4 млн. руб. федерального и областного бюджетов. Реализуются мероприятия по поддержке начинающих фермеров, в рамках которых осуществляется грантовая поддержка. За счет грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства 3-мя начинающими фермерами приобретены сельскохозяйственные машины (современная зерновая сеялка, оборудование) и транспортные средства. 

На официальном сайте администрации района в разделе «Экономика» создан информационный блок «Развитие малого и среднего предпринимательства».

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности


Одним из важнейших  направлений  в развитии Верхнеландеховского муниципального района является создание благоприятного инвестиционного климата. Однако развитие района проходит в условиях острого недостатка инвестиций. Для привлечения потенциальных инвесторов в районе: 

В целях информирования заинтересованных деловых кругов о потенциальных инвестиционных возможностях района создана информационная база инвестиционных предложений, которая размещена на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района и Инвестиционном портале Ивановской области. Инвесторам предлагается 16 «зеленых площадок» и 5 «коричневых площадок» для использования в целях ведения сельскохозяйственного и промышленного производства.
Для привлечения инвесторов и поиска эффективных землепользователей земель сельскохозяйственного назначения сформирован реестр 49-ти неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной и частной собственности, который размещен на официальном сайте Верхнеландеховского муниципального района.
Объем инвестиций без учета бюджетных средств на 1 жителя (за исключением бюджетных средств) составил 18,0 руб. В 2021 году произошло снижение объема инвестиций в экономику района по сравнению в 2020 годом, когда был введен в эксплуатацию магазин  федеральной торговой сети «Пятерочка» ОП ООО «Агроторг» в п.Верхний Ландех.
В 2021 году в районе осуществлялась реализация 5-ти инвестиционных проектов по развитию и созданию крестьянских (фермерских) хозяйств с объемом инвестиций 25,9 млн.руб. Однако территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области в объеме инвестиций в основной капитал инвестиции субъектов малого и среднего предпринимательства не учитываются. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории района имеет положительную динамику и составляет 95,71 %. Увеличение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, связана с проведением работы по выявлению собственников ранее учтенных земельных участков. В 2021 году администрацией района проводилась работа по установлению фактов использования земельных участков без оформленных в установленном порядке прав на землю. Осуществляются мероприятия по земельному контролю.
1.3. Сельское хозяйство
По итогам деятельности за 2021 год доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, являющихся получателями господдержки составила 0% в связи с тем, что единственная в районе сельскохозяйственная организация СПК «Мыт» сработал с прибылью, однако в течение 2021 года государственную финансовую поддержку организация не получала.  
В 2021 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4945  га или 100,1% к уровню 2020 года. Хозяйствами района собрано 1448 тонн зерна или 80% к уровню прошлого года. Проведены культуртехнические мероприятия и введено в сельскохозяйственный оборот 448 га земель сельскохозяйственного назначения.
В 2021 году на территории муниципального района увеличены посевные площади по выращиванию льна-долгунца до 371 га, что составляет 143% к уровню 2020 года. 

На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году произошло сокращение поголовья КРС до 611голов, в том числе - 252 коров (68 % к уровню 2020 года).

В связи со снижением поголовья КРС валовое производство молока в районе уменьшилось и составило770,5 тонн (52% к уровню 2020 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил 5579 кг. (98% к уровню 2020 года).  

Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 80,6 т. (30% к уровню прошлого года).
В 2021 году сельскохозяйственными организациями района приняты меры по укреплению материально-технической базы - приобретена сельскохозяйственная техника и оборудование на сумму около 4,50 млн.руб. 
1.4. Дорожное хозяйство и транспорт 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в собственности  района по состоянию на 01.01.2022 составила 163,2  км, в том числе 67,8 км – автомобильные дороги с твердым покрытием.

В ходе проведения инвентаризации автомобильных дорог общего пользования местного значения, находящихся в ведении Верхнеландеховского муниципального района выявлено, что  протяженность дорог, соответствующих нормативным требованиям к транспортно-эксплуатационным показателям, составляет 114,2 км или 69,9 %.

С целью повышения транспортно-эксплуатационного состояния существующих автомобильных дорог в границах Верхнеландеховского муниципального района отремонтированы за счет местного бюджета участок автомобильной дороги по ул. Новая районного центра (181 м) и подъездные пути к д. Перепелино (340 м), д. Крутые (152 м) в щебеночном исполнении. Израсходовано 1965,3 тыс. рублей.
Произведен ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Советская с. Мыт (458 м), ул. Малыгина п. Верхний Ландех (225 м) в асфальтовом исполнении. Мероприятия выполнены благодаря выделенной субсидии из дорожного фонда Ивановской области бюджету городского поселения и району в размере  3768,7 тыс. рублей.  На софинансирование указанных ремонтных работ из местных бюджетов направлено 164,2 тыс. рублей.

В 2021 году из областного бюджета бюджету Верхнеландеховского городского поселения выделен межбюджетный трансферт в сумме 1796,8 тыс. рублей на ремонт автомобильной дороги по ул. Октябрьская п. Верхний Ландех протяженностью 0,345 м в асфальтовом исполнении. 

На средства сформированного  дорожного фонда в период до 2024 года запланированы мероприятия по ремонту и поддержанию состояния автомобильных дорог общего пользования в нормативном состоянии в рамках реализации подпрограммы «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения Верхнеландеховского муниципального района» муниципальной программы «Развитие транспортной системы Верхнеландеховского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 31.12.2015 № 275-п.

Верхнеландеховский муниципальный район не имеет собственного автотранспортного предприятия. Регулярные перевозки  пассажиров и багажа автомобильным транспортом по  маршрутам между населенными пунктами в границах района осуществляет МУП «Пестяковское ЖКХ» согласно муниципального контракта. 
Регулярные перевозки пассажиров осуществлялись по 3 муниципальным маршрутам, таким образом, что только 17 населенных пунктов, находящихся на расстоянии более 3-х километров от автобусной остановки, с численностью населения 85 человек, не имеют регулярного автобусного сообщения с административным центром. На период до 2024 года прогнозируется уменьшение данного показателя до 1,8 % в связи с естественной убылью населения в отдаленных населенных пунктах.
1.5. Заработная плата работников
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района за 2021 год повысилась по сравнению с уровнем 2020 года на 5,3% и составила 25510,80 руб. 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников  муниципальных дошкольных образовательных учреждений,  муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила   17954,70  руб. и  21446,40 руб. соответственно, что выше уровня 2020 года на 14,8% и 17,7% соответственно. 

Среднемесячная номинальная заработная плата учителей  муниципальных общеобразовательных учреждений в 2021 году составила        25759,70 руб., темп роста к уровню 2020 года  составил 127,3%.
           Рост заработной платы работников общеобразовательных учреждений и дошкольных учреждений произошел  с увеличением МРОТ и увеличением нормативов обеспечения государственных гарантий на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования. Также же рост заработной  платы в общеобразовательных учреждениях связан с федеральными выплатами за классное руководство. 


Однако, в целом, заработная плата работников общеобразовательных организаций и дошкольных организаций остается на низком уровне в связи нормативно - подушевым финансированием образовательных организаций. Уменьшение количества обучающихся и воспитанников  обусловлены миграционными процессами.
Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2021 году составила 23161,10 руб., темп роста к уровню 2020 года - 102,5%.
2. Образование

В муниципальной  системе образования  функционируют 6 образовательных организаций, в том числе: 

· 2 дошкольных образовательных организации;

· 2 общеобразовательных организации (2 средние школы); 

· 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа).
2.1.  Дошкольное образование

 В течение 2021 года реализация программ дошкольного образования осуществлялась в 3 образовательных организациях: МКДОУ детский сад «Сказка», МКДОУ Мытский детский сад, МКДОУ детский сад «Рябинка». Однако МКДОУ детский сад «Рябинка», расположенный в сельской местности, был ликвидирован в связи с отсутствием воспитанников, поэтому на конец календарного года функционировало 2 учреждения дошкольного образования.                                      

Дошкольное образовательное образование в 2021 году получали  77 воспитанников. Этот показатель уменьшился по сравнению с 2020 годом, что связано с ликвидацией дошкольного образовательного учреждения, с миграцией населения в другие муниципалитеты и старением населения. 
Показатель «Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу по содержанию детей в муниципальных образовательных учреждениях района, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет» составил 87 % (в 2020 году этот показатель - 85,7%). Изменение  показателя  произошло в связи с увеличением детей раннего возраста (от 1,5 лет),  которые стали посещать  дошкольные образовательные учреждения.                                                     

По данным электронной очереди за 2021 год все детям в возрасте от 1,5 лет до 6 лет, желающим посещать дошкольные образовательные учреждения были предоставлены места в дошкольных учреждениях. Доля детей в возрасте 1—6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1—6 лет, составила 0%. Данный показатель остается неизменным на протяжении нескольких лет.


100% воспитанников занимаются по ФГОС дошкольного образования. Во всех дошкольных образовательных учреждениях созданы условия для приема детей с 1,5 лет.  В настоящее время дошкольные учреждения ориентированы на развитие индивидуальных творческих и познавательных способностей ребенка, образовательные программы разработаны на основе примерной основной общеобразовательной программы дошкольного образования и с учетом федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.
Во всех дошкольных группах организованы зоны развития двигательной активности, на территории каждого детского сада оборудованы прогулочные участки.
По созданию благоприятных условий для детей в дошкольных учреждениях ежегодно проводятся текущие ремонты систем отопления, косметические ремонты помещений, обновляется материально-техническая база. В МКДОУ Мытском  детском саду   отремонтировано периметральное ограждение. Ремонтные работы осуществлялись  за счет средств, выделяемых по наказам избирателей  Ивановской области  и средств местного бюджета. Всего на эти цели израсходовано более 600 тыс.рублей. В МКОУ Мытском детском саду произведен ремонт системы электроснабжения. На эти цели израсходованы средства местного бюджета в размере 35,0 тыс.рублей.

В рамках антитеррористической безопасности в  МКДОУ детский сад «Сказка», в МКДОУ Мытский детский сад установлено оборудование («тревожная кнопка») по передаче экстренного сигнала  на пульт Россгвардии.  На  проведение  антитеррористических мероприятий  из средств местного бюджета было выделено около  80,0  тысяч рублей из местного бюджета.

По состоянию на 31.12.2021 в районе нет муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.
2.2. Общее и дополнительное образование

  В 2021 году образовательную деятельность в Верхнеландеховском муниципальном районе осуществляли 2 общеобразовательные организации: МКОУ Верхнеландеховская средняя школа и МКОУ Мытская средняя школа. Численность учащихся в школах района  составила  257 человек. Наблюдается ежегодное  снижение количества обучающихся, что объясняется уменьшением количества населения в районе в связи с миграционными процессами. 
В 2021 году в ЕГЭ приняли участие 3  выпускника МКОУ МытскойСШ. В МКОУ Верхнеландеховской средней школе выпускников не было, так как  10 класс не открывался.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0%. 
            В общеобразовательных организациях района  созданы современные условия обучения школьников:

           - все школьники обучаются в первую смену

   - 100% школьников обеспечены бесплатными учебниками. 
 -  все школы имеют официальные сайты в сети Интернет;

           - в общеобразовательных  организациях имеются мультимедийные проекторы, интерактивные доски,  современное компьютерное  оборудование;
             - доступность качественного образования в районе осуществлялась через организацию подвоза  сельских 62 школьников 3-мя автобусами по 6 школьным маршрутам.  Школьные автобусы оснащены навигационно-информационной системой   Глонасс, оснащены тахографами и сигнальными маяками.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений соответствующих современным требованиям обучения в общем количестве муниципальных учреждений составила 100 %. Данный показатель остается неизменным на протяжении последних лет.

           В школах создаются необходимые  условия  для  комфортного и безопасного пребывания детей:
           - в Верхнеландеховской средней школе  полностью обновлена линия сети  Интернет. Это позволит педагогам и обучающимся активно   использовать дистационные формы обучения, работать бесперебойно  в системах Дневник. РУ, ГИС «Контингент».

          - после урагана, произошедшего на территории Верхнеландеховского муниципального района, отремонтирована  крыша МКОУ Верхнеландеховской средней школы. Ремонтные работы проведены за счет средств резервного фонда областного бюджета,  израсходовано 550 тыс.руб.

           -  в  школьных столовых к новому учебному году проведены косметические ремонты, приобретена столовая посуда, выполнен ремонт электроплит. Всего на эти цели  израсходовано из  средств местного бюджета около 150,0 тыс. рублей.
       
Доля муниципальных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в 2021 году составила 50%, так как  МКОУ Мытская СШ требует проведения капитального ремонта. Для проведения капитального ремонта МКОУ Мытской СШ была направлена заявка на участие в федеральной программе «Большой школьный ремонт».
         Одним из важнейших направлений, которое реализуют образовательные учреждения,  является формирование  здорового и безопасного образа жизни детей. 
          Медицинское обслуживание в образовательных организациях обеспечивает ОБУЗ «Верхнеландеховская ЦРБ» на основе договоров. В начале нового учебного года врачами-специалистами проводится оценка состояния здоровья обучающихся и воспитанников в соответствие с их возрастом.

          Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в общеобразовательных организациях составляет 88,3%. Данный показатель изменился по сравнению с предыдущим годом. Благодаря применению здоровьесберегающих технологий, проведению  спортивно-массовых мероприятий, направленных на здоровый образ жизни,  доля детей первой и второй группы здоровья увеличилась.
          Неотъемлемой частью здоровьесбережения является обеспечение обучающихся общеобразовательных организаций качественным горячим питанием. Питание обучающихся обеспечивается во всех школах района.          Охват горячим питанием школьников  в 2021 году  составил  98%. Этот показатель остался на уровне  2020 года.      

        Мерой  льготной поддержки является организация бесплатного питания для обучающихся 5-11 классов из малоимущих многодетных семей. Всего  льготную поддержку получали  33  школьника. Стоимость обеда составила 50 рублей.

       Для всех обучающихся 1-4 классов общеобразовательных организаций организовано бесплатное горячее питание. Всего получали  бесплатное питание 88 человек. Стоимость завтрака составила 61,20 рублей.

Организация образовательного процесса осуществляется в первую смену поэтому, доля обучающихся общеобразовательных школ района, занимающихся во вторую и третью смену, в общей численности  обучающихся, в 2021 году составила 0%.  Данный показатель не изменяется на протяжении последних лет.

Расходы муниципального бюджета на общее образование на 1 обучающегося в 2021 году снизились  и составили 118,14 тыс.руб. Данный показатель изменился в сторону уменьшения в связи с тем, что общеобразовательные учреждения не вошли в число региональных и федеральных проектов. 

Сеть организаций дополнительного образования детей системы образования  муниципального района остается неизменной  на протяжении ряда лет. Дополнительное образование  представлено 2 учреждениями: МКУДО Верхнеландеховский ЦВР с ДиМ, МКУДО Верхнеландеховская ДМШ. Охват детей дополнительным образованием в этих организациях  в 2021 году составил 46% (114 человек).
 Кроме этого, дополнительное образование для обучающихся организуется на базе общеобразовательных учреждений. 119 ребят посещают кружки и секции в общеобразовательных учреждениях. Всего дополнительным образованием охвачено 233 несовершеннолетних. Доля детей, в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составила 94% от общего количества детей, посещающих общеобразовательные учреждения. Увеличение доли детей, получающих услуги по дополнительному образованию, произошло в связи с открытием Центров  образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в общеобразовательных учреждениях, а также благодаря участию в проекте  «Навигатор».  
     
Дополнительное образование детей в учреждениях доступное и бесплатное. Всем обучающимся предоставляется возможность посещения организаций дополнительного образования детей. В общеобразовательных организациях созданы и работают спортивные кружки и секции. В МКОУ Мытской средней школе  и МКОУ Верхнеландеховской средней школе функционируют спортивные клубы.
Ребята, посещающие  центр внешкольной работы и  музыкальную школу,  принимают активное участие в  проводимых мероприятиях районного, областного и  всероссийского уровней.
Задачами муниципальной системы образования остаются:

- привлечение в школы района молодых педагогов; 

- замена имеющегося автопарка в связи с истечением сроков эксплуатации  школьных автобусов; 

- проведение капитальных ремонтов в образовательных организациях;

- оснащение образовательных организаций охранными системами видеонаблюдения и сигнализации. 
3. Культура
На территории района функционируют 6 учреждений культуры и досуга: 4 центра на территории поселений, Верхнеландеховская библиотека и Мытский краеведческий музей. 
В районе высокий уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры: клубами - 225,0 %, библиотеками - 100,0% от нормативной потребности. Количество учреждений культуры в районе сохраняется, несмотря на уменьшение численности населения. 

В 2021 году, несмотря на сложную эпидемиологическую ситуацию, центрами культуры и досуга проведено 1006 различных мероприятий, которые посетило более 45,0 тыс. жителей и гостей района. От проведения платных мероприятий и реализации собственной продукции заработано 180,3 тыс.руб.
Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли наш район в семи областных фестивалях и конкурсах.

Население района активно пользуется услугами библиотек, охват населения составил 64,5%. В 2021 году учтено более 31,0 тыс. посещений, выдано более 60,0 тыс.экземпляров книг. Пополнение библиотечного книжного фонда в 2021 году составило 367 экземпляров книг. 
Мытский краеведческий музей в 2021 году посетили 5,1 тыс.чел. Организовано 46 музейных мероприятий, проведено 234 обзорных и тематических экскурсии, проведено 13 массовых мероприятий. Музейный фонд насчитывает 4806 предметов хранения.  
В 2021 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено более 500,0 тыс.руб. бюджетных средств. 

В МКУ «Верхнеландеховский центр культуры и досуга» выполнен текущий ремонт помещений, приобретены основные средства на сумму 140,0 тыс. руб. В МКУ «Мытский краеведческий музей» выполнен ремонт системы канализации на сумму 402,3 тыс.руб.  В здании Барановского ДК выполнен ремонт пола.
4. Физическая культура и спорт
На территории района физкультурно-спортивную работу осуществляют 6 учреждений: 3 дошкольных образовательных учреждения, 2 общеобразовательных учреждения, 1 центр  внешкольной работы с детьми и молодежью. Имеется 7 спортивных сооружений общей площадью 7500 кв.м. – это 3 спортивных площадки, 2 спортивных зала, 2 футбольных поля.
Отмечается тенденция роста численности населения, занимающегося физической культурой и спортом. Увеличение показателя достигнуто за счет активизации организационной работы по привлечению к регулярным занятиям спортом и физической культурой детей, подростков и взрослого населения. Повышение эффективности физкультурно-спортивной работы связано с участием граждан в тестировании норм ГТО.   

Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом, в 2021 году увеличилась более чем на 200 человек и составила 1709 человек. Всего проведено 14 спортивных мероприятий (районных и межрайонных) в которых приняли участие 595  человек.  
5. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Схема территориального планирования Верхнеландеховского муниципального района утверждена Советом Верхнеландеховского муниципального района и является важной частью управления развитием района. 

Строительство нового жилья на территории района осуществляется индивидуальными застройщиками. Однако ввод в действие новых индивидуальных жилых домов идет низкими темпами, что в первую очередь связано с низкой финансовой обеспеченностью граждан. Также на низкий темп развития индивидуального жилищного строительства влияет отсутствие развитой инфраструктуры на территории сельских поселений района. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя и введенная в действие в 2021 году, составила 0,11 кв.м.

В 2021 году площадь построенных (реконструированных) жилых домов составила 443 кв.м. – 6 домов на территориях сельских населенных пунктов. По площади данный показатель выше уровня 2020 года в 2,9 раза (на 290 кв.м.).
Общая площадь жилых помещений по состоянию на 01.01.2022 года согласно форме статистического наблюдения «№1-жилфонд» составила 129,21 тыс.кв.м. Площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района, увеличилась с 30,7 кв.м. в 2020 году до 31,4 кв.м. в 2021 году.
В 2021 в целях индивидуального жилищного строительства в собственность предоставлен 1 земельный участок  площадью 1394 кв.м. 

В первом квартале 2022 года принято 4 уведомления о начале реконструкции. В 2022 году прогнозируется увеличение объема введенного жилья за счет окончания реконструкции жилых домов перед предстоящей газификацией. 
6. Жилищно-коммунальное хозяйство
Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

В 2021 году в рамках подпрограммы «Предупреждение аварийных ситуаций на объектах ЖКХ Ивановской области и развитие коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» выполнены мероприятия по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры на системах теплоснабжения п.Верхний Ландех:
- произведена замена ветхого участка теплотрассы от котельной №1 по ул.Новая протяженностью 105 м в двухтрубном исполнении;

- приобретено оборудование для ремонта котельных п.Верхний Ландех, а так же материалы для ремонта ветхих смотровых колодцев на теплотрассе ул.Строителей. 

Общая сумма расходов на приобретение материалов и оборудования составила 2 990 тыс. рублей. На софинансирование мероприятий по ремонту теплотрассы по ул. Новая из бюджета муниципального района направлено 570,0 тыс. рублей.

В 2022 году в рамках государственной программы планируется закупить оборудование для ремонта котельных №1 и № 4, а так же заменить ветхий участок теплотрассы от котельной на ул.Октябрьская в п.Верхний Ландех протяженностью 190 м.

В целях обеспечения бесперебойного централизованного водоснабжения жителей п. Верхний Ландех и сельских населенных пунктов городского поселения выполнены:

- ремонт систем водоснабжения в д. Косиково и д. Токарево (510 тыс. руб.);

- ремонт трубопровода холодного водоснабжения  по пер. Школьный протяженностью 182 м. (266 тыс. руб.).

В 2021 году для организации надежного теплоснабжения населения из резервного фонда Правительства Ивановской области выделены бюджетные средства на приобретение 144 тонн топочного мазута и 330,0 тонн каменного угла для котельных п.Верхний Ландех на общую сумму более 7,0 млн.руб.  За счет средств бюджета муниципального района приобретен резервный водогрейный котел в котельную №1 п.Верхний Ландех на сумму 615,0 тыс.руб.

В целях исполнения полномочий по содержанию муниципального жилья в надлежащем состоянии в 2021 году проведена замена оконных блоков и входной двери в муниципальных квартирах по ул. Новая, Рабочая, Строителей  п. Верхний Ландех на сумму 129,4 тыс. руб.

Из резервного фонда Правительства Ивановской области бюджету муниципального района выделены средства в сумме 128,0 тыс. руб. на восстановление кровельного покрытия 2-х многоквартирных жилых домов № 12 по ул. Строителей и № 8 по ул. Кооперативная районного центра.

За счет регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Ивановской области проведен ремонт крыш домов № 3 по ул. Новая и  № 14 по ул. Строителей п. Верхний Ландех на сумму 4421 тыс. рублей.

В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Верхнеландеховского района, проведен капитальный ремонт крыши МКД № 1 по ул. Новая п. Верхний Ландех на сумму 1870, 0 тыс. рублей.

В Верхнеландеховском муниципальном районе собственники жилых помещений всех многоквартирных домов выбрали и реализуют способы управления данными домами в соответствии с действующим законодательством.
В 2021 году доля населения, улучшившего жилищные условия, составила 11,9 % от общей численности населения (5 семей), состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях (общая очередь в районе по состоянию на 01.01.2022 года составляет 42 семьи).
Улучшение жилищных условий жителей района произошло по следующим причинам:

1)  в рамках реализации подпрограммы «Государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ивановской области» 2 семьи улучшили жилищные условия. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» на территории района не реализовывалась.
2) за счет собственных средств населения. В результате банковского ипотечного кредитования и использования материнского капитала 3 семьи приобрели соответствующее стандартам жилье и были сняты с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
На плановый период до 2024 года в районе действует муниципальная программа «Обеспечение доступным и комфортным жильем граждан Верхнеландеховского муниципального района», утвержденная  постановлением администрации Верхнеландеховского муниципального района от 31.12.2015  №  273-п.
7. Организация муниципального управления
Работа органов местного самоуправления муниципального района в течение 2021 года осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»  и Уставом Верхнеландеховского муниципального района. 


Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в 2021 году составила 18,10%. По сравнению с 2020 годом доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) увеличилась на  0,8%, в основном за счет увеличения объема поступлений собственных доходов.


Объем поступлений налоговых и неналоговых доходов за 2021год составил в сумме 15852,1 тыс.руб., что выше поступлений 2020 года на 18,5% или на 2479,7 тыс.руб., а общий объем доходов бюджета (без учета субвенций)  увеличился на 13,3% или на 10288,5 тыс.руб.
Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета на 2022 год прогнозируется выше 2021 года на 3,0%. На 2023-2024 годы  прогнозируется рост доли налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета за счет увеличения объема поступлений собственных доходов и снижения доли безвозмездных поступлений.

В Верхнеландеховском муниципальном районе нет организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, и на период 2022-2024 годы не планируется.
Незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района, в 2021 году не имеется.
Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений на протяжении последних лет не имеется и в планируемых периодах (2022-2024 гг.) не предполагается.

Расходы на содержание органов местного самоуправления определены  в объеме, не превышающем объема средств, рассчитанного согласно Методики  расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области, утвержденной  постановлением Правительства Ивановской области от 15.03.2011 № 65-п.
В 2021 году расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 4878,0 руб. 
Увеличение расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления муниципального района в расчете на одного жителя муниципального образования за 2021 год по сравнению с 2020 годом объясняется снижением среднегодовой численности населения муниципального района, увеличением расходов на оплату труда и ростом минимального размера оплаты труда.

Прогнозируемый рост расходов бюджета на содержание работников органов местного самоуправления на 2022-2024 годы в расчете на одного жителя обусловлен предполагаемым снижением среднегодовой численности населения муниципального района и ростом расходов на оплату труда в связи с ее повышением с 01.10.2022 года, а также ростом минимального размера оплаты труда.

Среднегодовая численность постоянного населения в 2021 году составила 4118 человек (98,1% к уровню 2020 года). Демографическая ситуация характеризуется процессом естественной убыли населения и отрицательным миграционным приростом. 
Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района по итогам опроса населения за 2021 год составил 60,14 % от количества участников опроса. 

 8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2021 году была продолжена реализация мероприятий по повышению энергетической эффективности и сокращению издержек в бюджетном секторе Верхнеландеховского муниципального района. В рамках реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности приобретены 16 светодиодных светильников уличного освещения на сумму 47,7 тыс.руб., произведена замена обычных ламп на энергосберегающие и светодиодные светильники в муниципальных учреждениях района на сумму 50,5 тыс.руб.
В 2021 году в Верхнеландеховской средней школе за счет средств резервного фонда Правительства Ивановской области отремонтирована  крыша здания школы, израсходовано 550,0 тыс.руб. 

    
В МКУДО Верхнеландеховской детской музыкальной школе за счет средств местного бюджета  произведена  замена оконных блоков на сумму 85,5 тыс.руб.

По состоянию на 01.01.2022 года приборы учета воды установлены во всех бюджетных учреждениях в количестве 16 единиц, что составляет 100,0%.  

Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2021 году увеличилась в связи с увеличением количества проведенных программных мероприятий в учреждениях культуры и образования по причине частичного снятия ограничений, вызванных коронавирусной инфекцией. 
Удельные величины потребления электрической, тепловой энергии и холодной воды в многоквартирных домах (на 1 проживающего) в 2021 году имели тенденцию к увеличению.
Органами местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района регулярно осуществляется разъяснительная работа с населением, в том числе в СМИ, о необходимости рационального отношения к потребляемым энергетическим ресурсам, о возможностях экономии энергоресурсов в быту и снижения платежей за жилищно-коммунальные услуги.
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