Информация об итогах социально-экономического развития 
Верхнеландеховского муниципального района за 2019 год 

Демография

Общая численность населения района по состоянию на 01.01.2020 года составила 4240 чел., в т.ч. городского – 1643чел., сельского – 2597 чел. 
В 2019 году родились 35 детей, умерли 76 чел. Показатель естественной убыли населения составил 41 чел., что меньше уровня 2018 года на 11 чел.
Рынок труда, доходы
Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2020 года составила 48 чел., уровень безработицы в районе -  2,0 % от численности экономически активного населения, что ниже уровня 2018 года. 
В 2019 году в службу занятости населения обратилось 165 граждан. Количество трудоустроенных граждан увеличилось и составило 129  человек. 
В районе активно реализовывалась региональная государственная Программа содействия занятости населения. В 2019 году профориентационные услуги службы занятости получили 134 безработных гражданина. Осуществлялись мероприятия по трудоустройству несовершеннолетних граждан и инвалидов, переобучению и повышению квалификации граждан предпенсионного возраста и женщин, имеющих детей дошкольного возраста. 
Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2019 год составил 22436 руб., рост к уровню 2018 -  9,1%. 

В районе насчитывается 1451 человек получателей пенсии. Средний размер пенсии составляет 13525 руб., что  на 5,6% больше уровня 2018 года.
Муниципальный бюджет


Бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2019 год исполнен по доходам на 98,8%, в бюджет поступило 90,3 млн.руб.
Собственных доходов поступило 14,9 млн.руб., что соответствует уровню 2018 года. Объем доходов от использования и продажи муниципального имущества и земельных участков составил 1,6 млн.руб., что на 0,3 млн.руб. больше чем в 2018 году.

По расходам бюджет исполнен на 95,9%, израсходовано 88,2 млн.руб.

В 2019 году направлено:

-на отрасли экономики, жилищно-коммунального хозяйства и дорожную деятельность - около 12,8 млн.руб., или 14,5% всех расходов;
-на образование, культуру, спорт и социальное обеспечение – 46,9 млн.руб., или 53,2% всех расходов.
На реализацию мероприятий 15-ти муниципальных программ из бюджета муниципального района направлено 82,7 млн.руб., что составляет  93,8% от общих расходов бюджета муниципального района.

Общие экономические показатели
В районе зарегистрированы 135 хозяйствующих субъектов, в том числе 98 субъектов малого предпринимательства: 19 малых предприятий и 79 индивидуальный предпринимателей. Отмечается тенденция роста числа индивидуальный предпринимателей.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2019 году составил 66,6 млн. руб., или 92,5% к уровню 2018 года в связи с уменьшением объема выполненных услуг предприятиями сферы ЖКХ. 
Сельское хозяйство
В структуре агропромышленного комплекса функционируют: 

· 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 

· 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 

· 1960 личных подсобных хозяйств. 

Основным направлением в отрасли  растениеводства района остается производство фуражного зерна и кормов. В 2019 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4926  га или 111,78% к уровню 2018 года. Дополнительно введено в сельскохозяйственный оборот 519 га земель сельскохозяйственного назначения. Значительно увеличены посевные площади озимых зерновых культур (в 8,8 раз).

Производство зерна в хозяйствах всех категорий составило 1068 тонн, или 138,0% к уровню 2018 года.



Производство картофеля в 2019 году составило 759 тонн, или 84,5% к уровню 2018 года, овощей собрано 198,5 тонн – 96,6% к уровню 2018 года.


На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году вновь произошло сокращение поголовья КРС до 1039 голов, в том числе - 428 коров (91,4 % к уровню 2018 года).
В связи со снижением поголовья КРС валовое производство молока в районе уменьшилось и составило 1656,4 тонн (89,2% к уровню 2018 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил  5258 кг. (101% к уровню 2018 года).  Наивысшей продуктивности дойного стада добились КФХ Абдрайымова С.А. и Партас С.В. – соответственно 7117 кг. и 6855 кг. на 1 фуражную корову. 

Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 264,5 тонн (111% к уровню прошлого года).
В 2019 году в районе наблюдается тенденция роста числа предпринимателей в сельском хозяйстве - зарегистрированы 3 новых КФХ. 

Хозяйства района ежегодно принимают меры по укреплению материально-технической базы. В 2019 году приобретены трактор МТЗ-82, жатка к зерноуборочному комбайну, молочное холодильное оборудование, автомобили УАЗ, «Газель» на сумму 2548,0 тыс.руб. 

В 2019 году сельскохозяйственные производители района получили государственную поддержку в общей сумме 9,7 млн. руб., что на 5,9 млн. руб. больше уровня 2018 года. 
По результатам конкурсного отбора в 2019 году за счет средств федерального и регионального бюджетов начинающим фермерам предоставлены гранты на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства в объеме 6,2 млн. руб.
В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант». За 2019 год кооперативом выдано 189 займов на сумму 10,9 млн.руб. (91,0% к уровню 2018 года). 
Промышленность 

Промышленность Верхнеландеховского муниципального района представляют:

· швейное производство форменной одежды в п.Верхний Ландех ООО «ИстокПром» в п.Верхний Ландех – 83 чел. работающих;

· предприятия жилищно-коммунального хозяйства – 53 чел. работающих.

По сведениям предприятий объем отгруженных товаров промышленного производства в 2019 г. составил 52,9 млн.руб., или 94,2 % к уровню прошлого года. Объем отгруженной продукции швейного производства увеличился и составил 13,5 млн.руб. (115,4 % к уровню 2018 года). 

ЖКХ, дорожное хозяйство 
Жилищно-коммунальный комплекс Верхнеландеховского муниципального района включает в себя жилищный фонд, объекты теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, благоустройство.
Предприятия жилищно-коммунального хозяйства обслуживают 21685 кв.м. жилья. Жилищный фонд и объекты социальной сферы обеспечиваются тепловой энергией от 8 котельных, в т.ч. 4 газовых, 3 на твердом топливе и 1 на жидком топливе (мазуте).
В 2019 году для обеспечения надежности функционирования систем жизнеобеспечения населенных пунктов района осуществлялись мероприятия по реконструкции котельных, замене ветхих тепловых, водопроводных и канализационных сетей. Установлен новый отопительный котел в котельной №3 ул.Строителей п. Верхний Ландех и  дымовая труба в котельной №1 ул.Новая п. Верхний Ландех.  

Общий объем расходов на проведение ремонта объектов коммунальной инфраструктуры составил более 2,4 млн. руб., в том числе  1,40 млн. руб. – средства бюджета муниципального района.
В 2019 году в целях обеспечения бесперебойного водоснабжения жителей населенных пунктов муниципального района во всех поселениях осуществлялся ремонт водопроводных сетей, колодцев и артскважин. 

В Верхнеландеховском городском поселении проведен текущий ремонт систем водоснабжения в д. Косиково и д. Токарево, ремонт колодца в д. Перепелино. 
Актуализированы схемы водоснабжения и водоотведения Кромского, Мытского и Симаковского сельских поселений, схема теплоснабжения с. Мыт.

В 2019 с целью  повышения транспортно-эксплуатационного состояния существующих автомобильных дорог общего пользования местного значения израсходовано 6755,1 тыс. руб., отремонтировано 1,6 км  автодорог.  
Выполнен ремонт уличной дорожной сети в п.Верхний Ландех, с.Мыт, с.Кромы, с.Симаково,  с.Бараново. Отремонтированы участки автомобильных дорог к сельским населенным пунктам д.Старая, д. Кашарята, д. Данилово, д.Баженово.


На содержание автомобильных дорог израсходовано 2943,8 тыс.руб. 
Уличное освещение района в отчетном периоде поддерживалось в рабочем состоянии. В п.Верхний Ландех были проведены работы по замене старых или пришедших в негодность светильников, выполнены работы по замене 4 опор электрической линии по ул. Новая районного центра. 

В 2019 году начата работа по организации уличного освещения д. Токарево Верхнеландеховского городского поселения - введено в эксплуатацию 195 м линии электропередачи со светодиодными светильниками. В 2020 году работы по освещению д. Токарево планируется завершить. 

Проведены инженерные изыскания и разработка проектной документации по рекультивации земельного участка бывшей свалки на сумму 899,9 тыс. руб.

В рамках реализации мероприятий по благоустройству оборудованы 5 площадок для сбора коммунальных отходов в п. Верхний Ландех и д. Токарево. Выполнены мероприятия по организации мест захоронения: установлены ограждение кладбища и контейнерная площадка. В 2020 году обустройство контейнерных площадок на улицах поселка будет продолжено.
Общая площадь жилых помещений, введенная в 2019 году, составила 597кв.м.
Образование

В муниципальной  системе образования  функционируют 7 образовательных организаций, в том числе: 

· 3 дошкольных учреждения;

· 2 средние школы; 

· 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа).

Численность учащихся в школах района  составила  251 человека (в 2018 году - 273 человека). Детские дошкольные учреждения посещали  102 ребенка. Трудятся 47 педагогических работников. 

В 2019 году расходы на образование составили 44,5 млн. руб. или 51 % бюджета муниципального района.

В системе образования Верхнеландеховского муниципального района продолжилась  реализация федеральных и региональных проектов.

Все муниципальные общеобразовательные учреждения района соответствуют современным требованиям обучения. Школы района укомплектованы современным компьютерным  оборудованием и включены в единую информационную систему сферы образования. Все учащиеся обеспечены бесплатными учебниками, получают качественное горячее питание. 

В целях укрепления и сохранения здоровья школьников в районе организовано бесплатное горячее питание для учащихся из многодетных малоимущих семей за счет средств местного бюджета. Данной льготой в 2019 году пользовались 29 детей. Стоимость питания в день для обучающегося 1-4 класса составила 25 руб., для обучающегося 5-11 классов – 40 руб.
Обеспечивая доступность образования для всех детей,  муниципалитетом организован подвоз учащихся к месту обучения и обратно 4-мя автобусами по 6 школьным маршрутам.

В школах района в 2018-2019 учебном году основное общее образование получили 27 человек, среднее общее образование - 16 человек. В высшие учебные заведения поступили 12 человек. Учащаяся Верхнеландеховской средней школы Анна Шабанова окончила обучение с серебряной  медалью.

Под руководством педагогов учащиеся ежегодно добиваются хороших результатов в мероприятиях всероссийского и регионального уровней.

В 2018-2019 учебном году ученица  Верхнеландеховской средней школы Анна Соловьева принимала участие во Всероссийских краеведческих чтениях, проходивших в Москве. Ученик Мытской средней школы Иван Пустовалов стал призером региональной олимпиады «Умники и умницы».

В Центре внешкольной работы успешно функционирует волонтерский отряд «Вектор добра» (руководитель Н.В.Скворцова). Основная форма работы волонтерского отряда - организация и проведение добровольческих акций адресной помощи ветеранам, труженикам тыла, одиноким гражданам.

           Ежегодно в образовательных учреждениях осуществляется комплекс мероприятий по созданию безопасных и комфортных условий обучения школьников. 

В 2019 году в Мытской средней школе проведен  капитальный ремонт кровельного покрытия здания,  отремонтированы входная дверная группа и туалеты. В Верхнеландеховской средней школе произведен ремонт наружных кирпичных стен и косметический ремонт коридоров школы. Затраты средств областного и местного бюджетов составили 1770 тыс.руб.

Здравоохранение


Организация здравоохранения в районе осуществляется через областное учреждение - Верхнеландеховскую ЦРБ и ее структурные подразделения. 

В 2019 году функционировало 8 коек круглосуточного стационара и 18 койко-мест дневного стационара.
Медицинскую помощь населению оказывают 6 врачей и 25 чел. среднего медицинского персонала. 

В отчетном году из государственной собственности Ивановской области на баланс районной больницы передан автомобиль скорой помощи стоимостью 2,5 млн.руб. В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи в с.Симаково построен и укомплектован  медицинским оборудованием модульный ФАП.
Культура, молодежная политика

Сеть культурно-досуговых учреждений района представлена 4-мя центрами культуры и досуга на территории поселений, Верхнеландеховской библиотекой и Мытским краеведческим музеем. Общий объем финансирования отрасли культуры в 2019 году составил 24,7 млн.руб.
Во исполнение  поручения Президента РФ ежегодно принимаются меры по доведению средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в экономике. Средняя заработная плата работников культуры за 2019 год составила  20480 руб. (106,4% к уровню 2018 года).
В 2019 году центрами культуры и досуга проведено 1213 различных мероприятия для жителей района и гостей, которые посетило 44409 зрителей. При проведении платных мероприятий заработано 122,0 тыс.руб.
Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли наш район в 6 областных фестивалях и конкурсах.
Знаковым событием стал районный фестиваль «Черничное гулянье», который запомнился ярким разнообразием номеров художественной самодеятельности, исполнительским мастерством и привлек много участников и гостей. Главным зрелищным мероприятием на празднике стал конкурс костюмов «Ягодно – фруктовое вдохновение».  Не менее интригующим и красивым был традиционный кулинарный конкурс «Черничный вальс». Всем победителям и участникам конкурсов вручены дипломы и подарки. 


Библиотеки района  в 2019 году посетили 2650 человек, выдано более 60,0 тыс. экземпляров книг. Охват населения услугами библиотек составил 62 %. Библиотечный книжный фонд района пополнился на 300 экземпляров  книг. 
Мытский краеведческий музей в 2019 году посетило 4,5 тыс.чел. Организовано 46 выставок, проведено 234 обзорные и тематические экскурсии, организовано 13 массовых мероприятий. Фонд музея пополнился и составил 4658 единиц хранения.  
В 2019 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено 3,85 млн.руб. бюджетных средств. 
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В районе насчитывается 669 человек молодежного возраста или 16 % от численности населения. В 2019 году молодежь района приняла участие в 23 областных и районных мероприятиях, во Всероссийских акциях. Мероприятиями охвачено 2477 человек. Активно осуществляется добровольческая (волонтерская) деятельность, которую представляют 3 социально-экологических отряда. 
Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом в 2019 году составила 961 человек - это 22% от общего числа жителей. В 2019 году проведено 23 спортивно-массовых мероприятия - районные и межрайонные соревнования по лыжным гонкам, мини-футболу, волейболу, баскетболу, легкой атлетике, спортивные игры.   В День России жители района активно поддержали велопарад, в котором желающие любого возраста смогли принять участие.
Муниципальные служащие принимали участие в областных спартакиадах среди органов местного самоуправления и завоевали знаки отличия различных степеней ГТО.
Администрация Верхнеландеховского муниципального района официально зарегистрирована и имеет свои страницы в «ВКонтакте»,  «Одноклассники»,  Instagram.

Кроме того, аккаунты администрации района включены в работу системы "Инцидент-Менеджмент". Эта система помогает выявлять проблемы, о которых сообщают жители, и дает возможность, в зависимости от ситуации, оперативно отреагировать, принять экстренные меры, либо дать соответствующие разъяснения.

В  2019 году через систему "Инцидент-Менеджмент" поступил всего один запрос (инцидент) о теплоснабжении учреждений социальной сферы с.Мыт. На запрос своевременно даны соответствующие разъяснения.

Работа в социальных сетях администрацией района ведется постоянно и будет продолжена  в дальнейшем.  

Ключевыми задачами в 2020 году будут:

· Организация мероприятий в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, проведение Всероссийской переписи населения;
· Организация выборов депутатов в местные представительные органы муниципальных образований;
· Создание условий для обеспечения безопасного и комфортного проживания граждан и предоставление качественных жилищно-коммунальных услуг;
· Осуществление мероприятий по благоустройству территории района:


- Ремонт автодороги  с.Мыт-д.Иваньково;


- Реконструкция водопровода с.Мыт.

Администрация Верхнеландеховского муниципального района выражает благодарность депутатам, главам поселений, руководителям предприятий и учреждений, населению района за взаимодействие и сотрудничество. 
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