Обобщенная информация по проведенным проверкам администрацией Верхнелндеховского  муниципального района   в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2020 году.

В соответствии со статьей 8.2 Федерального закона от 26.12.2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в целях предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, органы муниципального контроля осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами в соответствии с утвержденными программами профилактики нарушений.
Одним из мероприятий программы профилактики нарушений является обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности муниципального контроля.

Отдел по управлению земельными ресурсами и архитектуре администрации Верхнеландеховского муниципального района

В 2020 году муниципальный земельный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не осуществлялся по причине введения моратория на проведение плановых проверок в отношении субъектов малого бизнеса, установленного статьей 26.2 Федерального законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Управление муниципального хозяйства 
администрации Верхнеландеховского муниципального района

Согласно Федеральному закону от 26.12.2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» муниципальный контроль проводится в виде плановых и внеплановых проверок. 
Плановые проверки в отношении индивидуальных предпринимателей и юридических лиц в отчетном году не проводились, связи с отсутствием объектов проверок.
В отношении юридических лиц проведена 1 внеплановая проверка, целью проверки являлось соблюдение требований жилищного законодательства. Юридическому лицу выдано предписание об устранении выявленного нарушения, нарушения были устранены в указанные в предписании сроки.
Плановые и внеплановые проверки в области обеспечения сохранности автомобильных дорог местного значения в границах Верхнеландеховского муниципального района и соблюдения правил санитарного содержания и благоустройства территории муниципального района в 2020 году не проводились.









  




