Информация об итогах социально-экономического развития 
Верхнеландеховского муниципального района за 2020 год 

В 2020 году мероприятия социально-экономического развития муниципального района осуществлялись в рамках реализации федеральных, областных и муниципальных программ. 
Общая численность населения района по состоянию на 01.01.2021 года составила 4166 чел. В 2020 году родились 22 ребенка, умерли 82 чел. Показатель естественной убыли населения составил 60 чел., что больше уровня 2019 года на 15 чел.
Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 01.01.2021 года составила 63 чел., уровень безработицы в районе -  2,7 % от численности экономически активного населения, что выше уровня 2019 года. 
В 2021 году в службу занятости населения обратилось 245 граждан, трудоустроено 130  человек. 
В течение года работодателями района заявлены 233 вакансии. Показатель напряженности на рынке труда уменьшился и составил 1,9 человека на одну вакансию. Наиболее востребованы на рынке труда района - швеи, подсобные рабочие, животноводы, электро-газосварщик, продавец, механизатор, водитель. Из специалистов требуются учителя, мастер швейного производства, научный сотрудник, музейный смотритель, ветеринарный врач, специалист в сфере закупок.
Размер среднемесячной заработной платы по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, за 2020 год составил 25708 руб., рост к уровню 2019 – 114,6%. 

В том числе по сферам деятельности:


- предоставление социальных услуг – 28823 руб.

- образование – 17657 руб.

- здравоохранение – 25262 руб.


Средний размер пенсии составляет 14207 руб., что  на 5,0% больше уровня 2019 года. В районе насчитывается 1423 чел. получателей пенсии.

Бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2020 год исполнен по доходам на 99,2%, в бюджет поступило 96,1 млн.руб.
Собственных доходов поступило 13,4 млн.руб. или 90,0 % к уровню 2019 года. По расходам бюджет исполнен на 96,6%, израсходовано 97,9 млн.руб.

В 2020 году сохранена социальная направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие соцсферы составили около 60,0% от общей суммы. На реализацию мероприятий 15-ти муниципальных программ из бюджета муниципального района направлено 90,4 млн.руб. или  92,3% от общих расходов бюджета муниципального района.


В отчетном году проведено 29 закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд конкурентными способами. Муниципальные контракты заключены на сумму 8,98 млн. руб. Экономия бюджетных средств составила 1,83 млн.руб.

1. Общие экономические показатели
По состоянию на 01.01. 2021 года в районе зарегистрировано 105 субъектов малого предпринимательства: 18 малых предприятий и 87 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2019 годом рост составил 7,1%.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2020 году составил около 49,0 млн. руб., или 73,4% к уровню 2019 года в связи с уменьшением объемов швейного производства и коммунальных услуг предприятиями ЖКХ. 
В районе насчитывается 25 объектов потребительского рынка – это 23 магазина розничной торговли, 1 организация общественного питания, 1пункт ритуальных услуг. В 2020 году в п.Верхний Ландех открыт новый магазин федеральной торговой сети «Пятерочка», дополнительно создано 12 рабочих мест.  
Сельское хозяйство является одной из ключевых отраслей экономики района. В структуре агропромышленного комплекса функционируют: 

· 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 

· 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, 

· 1960 личных подсобных хозяйств. 

Основу сельскохозяйственного производства в районе составляют крестьянские (фермерские) и личные подсобные хозяйства, которые производят более 90% валового объема сельхозпродукции.  Стабильно работают КФХ Пушкина А.В., Абдрайымова С.А., Партас С.В., Зубовой Н.В. 

Основным направлением в отрасли  растениеводства района остается производство фуражного зерна и кормов. В 2020 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4941  га или 100,3% к уровню 2019 года. Хозяйствами района собрано 1796 тонн зерна, что в 1,6 раза больше уровня прошлого года благодаря увеличению посевных площадей под озимыми зерновыми культурами. Проведены культуртехнические мероприятия и введено в сельскохозяйственный оборот 293 га земель сельскохозяйственного назначения.
В 2020 году на территории муниципального района увеличены посевные площади по выращиванию льна-долгунца до 259 га, что составляет 130% к уровню 2019 года. 


В период заготовки достаточно заготовлено кормов на период зимне-стойлового содержания - 1090 тонн к.ед. или 18,1 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. 
На развитие животноводства района в последние годы негативно влияет ситуация с низкой закупочной ценой молока и наличием лейкоза скота. В отчетном году произошло сокращение поголовья КРС до 932 голов, в том числе - 369 коров (89 % к уровню 2019 года).
В связи со снижением поголовья КРС валовое производство молока в районе уменьшилось и составило 1483,5 тонн (89,6% к уровню 2019 года). Надой на фуражную корову в среднем по району составил  5665 кг. (108% к уровню 2019 года).  Наивысшей продуктивности дойного стада добились КФХ Зубовой Н.В. и Абдрайымова С.А. - 8100 и 7233 кг. на 1 фуражную корову соответственно. 

Производство скота и птицы на убой в живом весе составило 241 т. (93% к уровню прошлого года).

В 2020 году сельскохозяйственными организациями района приняты меры по укреплению материально-технической базы - приобретена сельскохозяйственная техника и оборудование на сумму около 4,50 млн.руб. 
Серьезным финансовым стимулом для аграриев является государственная поддержка. В рамках действующей региональной программы по развитию агропромышленного комплекса в 2020 году до получателей – сельскохозяйственных товаропроизводителей Верхнеландеховского муниципального района доведены средства государственной  поддержки в объеме 7,71млн. рублей (79,0 % к уровню 2019 года). 

Реализуются мероприятия по поддержке начинающих фермеров, в рамках которых осуществляется грантовая поддержка. За счет грантов на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства 2-мя начинающими фермерами приобретено современное почвообрабатывающее прицепное оборудование, оборудование по переработке льнотресты и производству пакли. 

В последние годы отмечается рост численности индивидуальных предпринимателей, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность. В 2020 году вновь зарегистрированы два КФХ по производству зерновых и кормовых культур, которые активно занимаются культуртехническими работами по вводу в оборот сельскохозяйственных угодий.
В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный потребительский кредитный кооператив «Гарант». За 2020 год кооперативом выдано 143 займа на сумму 7,0 млн.руб. (64,2% к уровню 2019 года). 
Промышленность Верхнеландеховского муниципального района представляют:

· швейное производство в п.Верхний Ландех ООО «ИстокПром» в п.Верхний Ландех – 79 чел. работающих;

· предприятия жилищно-коммунального хозяйства – 60 чел. работающих.

По сведениям предприятий объем отгруженных товаров промышленного производства в 2020 г. составил 36,16 млн.руб., или 68,4% к уровню прошлого года. Объем производства коммунальных услуг предприятиями коммунального комплекса за 2020 год уменьшился и составил 24,3 млн.руб. (57% к уровню 2019 года). Объем отгруженной продукции швейного производства составил 11,9 млн.руб. (88 % к уровню 2019 года). 

Развитие  жилищно-коммунального хозяйства занимает особое место и в наибольшей степени оказывает влияние на уровень и качество жизни населения.

Предприятия жилищно-коммунального хозяйства обслуживают 21685 кв.м. жилья. Жилищный фонд и объекты социальной сферы обеспечиваются тепловой энергией от 8 котельных, в т.ч. 4 газовых.

Значительная часть имущества жилищно-коммунального комплекса, находящаяся в муниципальной казне, отмечается высоким уровнем износа (70%), что выражается в высоких потерях энергии, воды и других ресурсов на всех стадиях от производства до потребления. 
В 2020 году в рамках комплексной программы «Развитие агропромышленного комплекса Верхнеландеховского муниципального района» были привлечены субсидии из областного и государственного бюджетов на реализацию мероприятий по обустройству объектами инженерной инфраструктуры сельских населенных пунктов Верхнеландеховского муниципального района. Это  позволило провести реконструкцию  водопровода в с.Мыт 4,65 км. Строительные работы выполнены на сумму 15,9 млн.руб.  
В целях привлечения в сферу ЖКХ частных инвестиций заключено концессионное соглашение с ООО «Теплосети», предусматривающее реконструкцию теплоснабжающего оборудования на сумму 2,34 млн. руб. на период до 2029 года.
В рамках реализации концессионного соглашения в 2020 году выполнены: реконструкция (замена) дымовой трубы в котельной № 3 п. Верхний Ландех; замена ветхих тепловых сетей  по ул. Строителей и ул. Новая п. Верхний Ландех протяженностью 150 м. Общий объем расходов составил более 710,0 тыс. рублей.

Для обеспечения бесперебойного централизованного водоснабжения жителей сельских населенных пунктов выполнены мероприятия по текущему ремонту систем водоснабжения в деревнях Токарево и Косиково на сумму 262,2 тыс.руб.
В 2020 году в рамках реализации муниципальной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Верхнеландеховского района, проведен капитальный ремонт крыши МКД № 1 по ул. Новая п. Верхний Ландех на сумму 1870, 0 тыс. рублей.

Проблемой в сфере ЖКХ остается значительная задолженность населения за потребленные коммунальные услуги (на 01.01.2021 - 763,7 тыс. руб.). 
В 2020 году завершены строительные работы и введена в эксплуатацию линия уличного освещения в д.Токарево протяженностью 640 м. Установлено 16 энергосберегающих светильников, 5 приборов учета электроэнергии, израсходовано 351,4 тыс.руб. Разработан проект и осуществлено технологическое присоединение открытого стадиона районного центра к электрическим сетям. В 2021 году планируется получить технические условия и разработать проектно-сметную документацию на строительство линии наружного освещения ул. Новая п.Верхний Ландех.

В 2020 году в рамках благоустройства Верхнеландеховского городского поселения установлены 3 контейнерных площадки по ул. Рабочая, ул. Малыгина, пер. Почтовый в п. Верхний Ландех. Проведены работы по ремонту 4 контейнерных площадок по ул. Строителей п. Верхний Ландех и д.Токарево. В 2021 году обустройство мест (площадок) накопления ТКО в соответствии с санитарными нормами будет продолжено в частном секторе поселка.
Выполнены мероприятия по благоустройству и частичное ограждение металлическим забором мест захоронения (кладбища) в п. Верхний Ландех на сумму 288,9 тыс. руб. В рамках реализации проектов развития территорий, основанных на местных инициативах государственной программы «Формирование современной городской среды» благоустроена придомовая территория по ул. Новая, д.1 п. Верхний Ландех. Мероприятия выполнялись за счет средств областного бюджета, бюджета Верхнеландеховского городского поселения и средств граждан. 

Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения Верхнеландеховского муниципального района по состоянию на 01.01.2021 составляет 163,2 км, в том числе с твердым покрытием – 67,8 км., из них с усовершенствованным покрытием – 17,2 км.

В отчетном году за счет средств областного и муниципального дорожных фондов отремонтировано около 2,0 км дорожного полотна на участках автомобильных дорог  по ул. Новая с. Симаково, ул. Советская с. Мыт, пер. Восточный п. Верхний Ландех, с. Мыт - д. Иваньково, подъезд к д. Князьково, д. Перепелино.  Проведен ямочный ремонт автомобильных дорог по ул. Кооперативная п. Верхний Ландех, ул. Колхозная с. Бараново, д. Солодихино - Вислецы, подъезд к д.Серково.
На содержание автомобильных дорог израсходовано 1332,4 тыс.руб.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения разработаны проекты организации дорожного движения на автодороги с.Мыт, с.Кромы, д. Бараново. Осуществлено оборудование дорожными знаками и обустройство пешеходных переходов по ул.Советская с.Мыт, ул.Строителей п.Верхний Ландех.
В 2020 году за счет субвенции на приобретение  благоустроенного жилья детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, по договору найма предоставлены две благоустроенные квартиры в п. Верхний Ландех. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» шесть молодых семей района получили социальные выплаты в общей сумме 1890,0 тыс.руб. и улучшили свои жилищные условия. 

В 2020 году показатель ввода общей площади жилых помещений за счет средств граждан составил 153 кв.м.

2. Социальная сфера

В муниципальной  системе образования  функционируют 7 образовательных организаций, в том числе 3 дошкольных учреждения, 2 средние школы, 2 организации дополнительного образования (центр внешкольной работы, детская музыкальная школа).

Численность учащихся в школах района  составила  241 человек (в 2019 году - 251 человек). Детские дошкольные учреждения посещали  93 ребенка. Все дети в возрасте от 1 до 6 лет, проживающие в районе, получают дошкольную образовательную услугу. 
В 2020 году расходы на образование составили 49,78  млн. руб. или 51 % бюджета муниципального района. В образовательных учреждениях учебный и воспитательный процесс осуществляли 42 педагогических работников, из них 25 учителей, 12 педагогов дошкольного образования и 5 педагогов дополнительного образования.
В школах района в 2019-2020 учебном году основное общее образование получили  29 человек. Среднее общее образование получили 13 человек (из них 4 медалиста в МКОУ Мытская СШ). В высшие учебные заведения поступили 9 человек.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения соответствуют современным требованиям обучения.

· школы имеют современное компьютерное  оборудование и официальные сайты в сети Интернет;
· все школьники обеспечены бесплатными учебниками; 
· 98% обучающихся получают горячее питание. Бесплатное (льготное) питание получают 88 учащихся из многодетных малоимущих семей и учащиеся 1-4 классов. В 2020 году на организацию бесплатного питания было предусмотрено 551,0 тыс.руб. средств местного бюджета;
· доступность образования осуществляется через организацию подвоза 52 обучающихся.  Подвоз осуществлялся  4-мя специальными автобусами по 6 школьным маршрутам.

В 2020 году школьный автопарк пополнился новым автобусом марки «Форд», который передан из государственной собственности Ивановской области в Верхнеландеховскую среднюю школу.

Приоритетной задачей современной школы является выявление и поддержка одаренных и талантливых детей. Свои способности дети проявляют в муниципальных, региональных олимпиадах и всероссийских интеллектуальных соревнованиях. 
Учащиеся Верхнеландеховской средней школы и Мытской средней школы стали победителями областных краеведческих чтений, которые проводились в формате веб-конференций. Участникам чтений дано право представлять Ивановскую область на Всероссийских конкурсах юных краеведов-исследователей. 
В 2020 году в Верхнеландеховской и Мытской средних школах созданы Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках реализации федерального и регионального проектов «Современная школа» национального проекта «Образование». Для создания Центров выделены и отремонтированы в едином фирменном стиле помещения, приобретена современная и удобная мебель на средства, выделяемые по наказам избирателей и местного бюджета (1253,88 тыс.руб.), установлено новое, современное оборудование (компьютерная техника, 3d принтеры, квадрокоптеры, инструменты и модели) на сумму 1858,86 тыс.руб. за счет средств бюджетов всех уровней.
Открытие Центров "Точка Роста" - это уникальная возможность по созданию условий для внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ по учебным предметам «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности». Центр также выполняет функцию общественного пространства для развития общекультурных компетенций, цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности.

    
В 2020 году Верхнеландеховская средняя школа стала участником регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». В рамках проекта  отремонтирован спортивный зал и приобретено спортивное оборудование. Затраты средств федерального, областного и местного бюджетов составили 2261,21 тыс.руб.

  
В  Мытской средней школе завершен  ремонт помещений - произведена частичная замена оконных и дверных блоков, выполнен  частичный ремонт потолка и пола. Израсходовано 2020,20 тыс.руб. средств областного и местного бюджетов.
По созданию благоприятных условий для детей в дошкольных учреждениях ежегодно проводятся текущие ремонты систем отопления, косметические ремонты помещений, обновляется материально-техническая база. В 2020 году в МКДОУ детский сад «Сказка» отремонтировано периметральное ограждение и приобретена новая мебель. Израсходовано 392,0 тыс. руб. за счет средств, выделяемых по наказам избирателей  Ивановской области,  и местного бюджета.

В 2020 году в учреждениях дополнительного образования района обновлена   материально-техническая база. В Верхнеландеховской детской музыкальной школе произведена частичная замена окон и периметрального ограждения.  В Верхнеландеховском центре внешкольной работы приобретена новая мебель. На эти цели из средств  местного бюджета израсходовано около 200 тыс.руб. 

Задачами муниципальной системы образования остаются:

- привлечение в школы района молодых педагогов; 

- замена имеющегося автопарка в связи с истечением сроков эксплуатации  школьных автобусов; 

- проведение капитальных ремонтов в образовательных организациях;

- оснащение образовательных организаций охранными системами видеонаблюдения и сигнализации. 

Организация здравоохранения в районе осуществляется через областное учреждение - Верхнеландеховскую ЦРБ и ее структурные подразделения. 

В 2020 году функционировало 8 коек круглосуточного стационара и 18 койко-мест дневного стационара.
Медицинскую помощь населению оказывают 5 врачей и 23 чел. среднего медицинского персонала. 
Согласно медицинской статистике в 2020 году отмечается увеличение общей заболеваемости населения района. 

В целях реализации регионального проекта «Создание единого цифрового контура на основе единой государственной информационной системы здравоохранения» ОБУЗ Верхнеландеховская ЦРБ проведены мероприятия по оснащению рабочих мест медицинских работников компьютерным оборудованием, выполнен монтаж локальной вычислительной сети. Затраты средств федерального бюджета составили 796,1 тыс. руб. 

Сеть культурно-досуговых учреждений района представлена 4-мя центрами культуры и досуга на территории поселений, Верхнеландеховской библиотекой и Мытским краеведческим музеем. Общий объем финансирования отрасли культуры в 2021 году составил 20,1 млн.руб.
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма  в Верхнеландеховском муниципальном районе» в районе сохраняется целостная система оказания  услуг в области культуры и продолжается работа по ее развитию. Муниципальными учреждениями культуры принимаются меры по сохранению традиционной национальной культуры, организации полноценного досуга населения. В 2020 году в учреждениях культуры работали 38 человек. 
Во исполнение  поручения Президента РФ ежегодно принимаются меры по доведению средней заработной платы работников учреждений культуры до средней заработной платы в экономике. Средняя заработная плата работников культуры за 2020 год составила  21232 руб. (103,7% к уровню 2019 года).
В связи с эпидемиологической ситуацией  в 2020 году центрами культуры и досуга всего проведено 313 различных мероприятия, которые посетило 11572 зрителей. От проведения платных мероприятий и реализации собственной продукции заработано 166,5 тыс.руб.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией учреждения культуры перешли на новый формат проведения мероприятий посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли район в областных, межрегиональных онлайн -  фестивалях и конкурсах, прошедших под эгидой 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
Население района активно пользуется услугами библиотек, охват населения составил 56,0%. В 2020 году учтено 19225 посещений, выдано более 48,0 тыс.экз. книг. Библиотечный книжный фонд района пополнился на 232 экземпляра  книг. 
Мытский краеведческий музей в 2020 году посетило 3,5 тыс.чел. Организовано 29 выставок, проведено 207 обзорных и тематических экскурсий, проведено 9 массовых мероприятий. Музейный фонд насчитывает 4771 предмет хранения.  
Продолжается работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.
В Верхнеландеховском центре культуры и досуга за счет средств бюджета Верхнеландеховского городского поселения выполнен текущий ремонт здания и приобретены основные средства на сумму 1171,3 тыс. руб. 
Отремонтированы зрительный и танцевальный залы, фойе, кабинеты, заменены окна, двери центрального входа, электрооборудование.

В Мытском краеведческом музее за счет средств бюджета Верхнеландеховского городского поселения выполнен текущий ремонт помещений, электропроводки и монтаж охранной сигнализации.

Всего в 2021 году на укрепление материально-технической базы учреждений культуры района направлено около 2,0 млн.руб. бюджетных средств. 


В районе насчитывается 955 человек молодежного возраста или 22,5 % от численности населения.


Реализация молодежной политики в районе осуществляется  в рамках муниципальной программы «Молодое поколение». В 2020 году в связи с ограничительными мерами молодые люди приняли участие в 10 мероприятиях, которыми охвачено 1020 человек.
В 2020 году в связи с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне актуальным направлением являлась работа по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодежи. Молодежь района активно  принимала  участие во Всероссийских акциях: «Георгиевская ленточка», «День Российского флага», «День неизвестного солдата», и др.

Ввиду ограничительных мер в 2020 году проведено 5 спортивных соревнований (районных и межрайонных) в которых приняли участие 525  человек (соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, теннису, стрельбе, легкой атлетике, лыжным гонкам). В мероприятиях смогли принять участие более 1000 человек.

Вышеизложенные сведения свидетельствуют о дальнейшем развитии социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры района. В 2021 году социально-экономическая политика органов местного самоуправления Верхнеландеховского муниципального района, депутатского корпуса, общественных объединений будет направлена на создание комфортных условий жизни людей, содействие занятости и повышение уровня доходов населения.  
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