Пояснительная записка

к прогнозу социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района на 2023 год и на период до 2025 года

1. Экономические показатели

Прогноз социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района на 2023 год и на период до 2025 года разработан на основе анализа тенденций развития экономики за 2020 – 2021 годы и сложившейся экономической ситуации в текущем году, сведений, предоставленных территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области, муниципальных программ в соответствующих сферах деятельности.

Прогнозные расчеты основных экономических показателей выполнены с учетом особенностей отраслевой структуры Верхнеландеховского муниципального района исходя из оценочных результатов развития предприятий и организаций всех форм собственности, осуществляющих производственную деятельность на территории района.


Прогноз социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района 2023 год и на период до 2025 года в целом предполагает умеренную положительную динамику экономического роста во всех видах экономической деятельности.

По состоянию на 01.10.2022 года в районе зарегистрировано 53 юридических лица, коммерческую деятельность осуществляют 17 малых предприятий. Работают 93 индивидуальных предпринимателя. В 2019-2022 годах отмечается тенденция роста числа индивидуальных предпринимателей.
Доминирующее положение в структуре объема производства продукции, выполненных работ, услуг занимают организации коммунального комплекса и швейное производство в п.Верхний Ландех. 
Изменения показателей прогноза социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района, одобренных ранее, связаны с уровнем фактически достигнутых показателей за предыдущий период и изменениями оценочных показателей текущего года.

1.1. Сельское хозяйство
Важной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. Производством сельскохозяйственной продукции занимаются:
· 1 сельскохозяйственный производственный кооператив, 

· 11 крестьянских (фермерских) хозяйств, 

· 1958 личных подсобных хозяйств. 

В 2022 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4620 га или 93,4 % к уровню 2021 года. 

Основную площадь  сельскохозяйственных угодий (72,7%) обрабатывают крестьянские (фермерские) хозяйства, 27,3 % площадей приходится на сельскохозяйственные организации. Наибольший клин сельхозугодий обрабатывается в КФХ Пушкиной М.А. и в ООО «Сервис-Профи».  Стабильно работают крестьянские (фермерские) хозяйства Пушкина А.В., Пушкиной М.А.,  Партас С.В.
Район является лидером в Ивановской области по площадям льна-долгунца, посевы которого составляют около 400 га.

Валовой сбор зерновых культур в 2022 году составил 2095т., что на 640т. больше уровня прошлого года. Урожайность возросла до 17,4 ц/га. Средний надой молока на фуражную корову составил 4010 кг. молока.

Сельскохозяйственные организации ежегодно принимают меры по укреплению материально-технический базы. Обновляется сельскохозяйственная техника, собственными силами продолжается реконструкция животноводческой фермы в КФХ Пушкина А.В.

Объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств района в 2022 году оценивается в объеме 240,53 млн.руб. или 101,8% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах. Увеличение связано с увеличением объема производства продукции растениеводства.
В 2023 году объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств района составит 256,34 млн.руб. или 101,5% к уровню 2022 года. 

Основными задачами по развитию сельскохозяйственной отрасли на ближайшую перспективу являются: 

достижение запланированных целевых индикаторов и ожидаемых результатов реализации государственной программы Ивановской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Ивановской области», утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 13.11.2013 № 451-п, обеспечение финансирования ее мероприятий в полном объеме и в установленные сроки; 

ввод в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения; 

увеличение объемов производства за счет модернизации и технического переоснащения сельскохозяйственного производства; 

реализация инвестиционных проектов.
1.2. Промышленное  производство
Отраслевая структура промышленности района представлена предприятием по производству одежды в п.Верхний Ландех, организациями коммунального комплекса.
В 2022 году в сфере обрабатывающей промышленности на территории района функционирует швейное производство в п.Верхний Ландех ООО «ИстокПром»  (г.Иваново). По сведениям предприятия объем отгруженной продукции швейного производства за 2022 год составит 14,83 млн.руб., индекс производства 101,0% к уровню 2021 года. Общий объем отгруженной продукции в сфере промышленности оценивается на уровне 51,38 млн.руб., индекс промышленного производства составит 101,61%. 
Наибольший удельный вес в объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг занимает предприятия ЖКХ – 64,6%. 

В 2023 году объем отгруженной продукции в сфере промышленности оценивается на уровне 55,73 млн.руб., индекс промышленного производства составит 101,78%; в 2024 году – 59,58 млн.руб., индекс промышленного производства составит 102,27 %; в 2025 году – 63,87 млн.руб., индекс промышленного производства составит 102,78 %;.
1.3. Потребительский рынок

В районе насчитывается 21 объект потребительского рынка – это 19 магазинов розничной торговли, 1 организация общественного питания, 1пункт ритуальных услуг. Функционирует  постоянно действующая универсальная ярмарка, являющаяся важной составляющей частью розничной торговли. Развитие сферы потребительского рынка обеспечивается в основном за счет малого бизнеса. 
В 2022 году оборот розничной торговли оценивается в объеме 188,85 млн. руб., что составит 100,8% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах. Среднедушевой оборот розничной торговли составит 46,7 тыс.руб. на человека в год. В 2023 году оборот розничной торговли составит 202,76 млн.руб., темп роста – 101,0%.

На период до 2025 года прогнозируется умеренный рост темпов розничного товарооборота. 


Объем платных услуг, предоставляемых населению,  в 2023 году составит 20,65 млн.руб. или 101,3% к уровню 2022 года в сопоставимых ценах. Основную долю в объеме платных услуг населению занимают жилищно-коммунальные услуги.

1.4. Инвестиции


Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования в 2021 году составил – 10,67 млн. руб. (за исключением бюджетных средств – 4,50 млн.руб.). Основную долю в общем объеме инвестиций составили капитальные вложения бюджетных и сельскохозяйственных организаций района:


Объем инвестиций в экономику района за счет всех источников финансирования в 2022 году оценивается в объеме 4,99 млн. руб. (за исключением бюджетных средств – 0,25 млн.руб.). 
Основную долю в общем объеме инвестиций занимают капитальные вложения бюджетных организаций района, в том числе:


- приобретение отопительного оборудования для котельных п.Верхний Ландех – 0,74 млн.руб.;

- приобретение средств обучения для образовательных учреждений – 3500,0 тыс.руб.
В 2023 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования оценивается в объеме 5,02 млн.руб. Реализации инвестиционных проектов не ожидается.

На период до 2025 года планируется умеренный рост объема инвестиций до 5,6 млн.руб.

1.5. Строительство


В 2022 году объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» оценивается в объеме 41,9 млн.руб. Основную долю составляют строительные работы:

- по ремонту автомобильных дорог на территории района – 12,83 млн.руб.;
- по ремонту образовательных учреждений – 29,06 млн.руб.

На период до 2025 года строительные работы планируются в объеме 39,93 – 44,13 млн.руб. 

1.6. Малое предпринимательство

Малое и среднее предпринимательство является основой экономики Верхнеландеховского муниципального района, определяет темпы экономического развития, состояние занятости населения, структуру и качество выпускаемой продукции, работ и услуг. 

Наибольшее число субъектов малого бизнеса работает в сфере сельского хозяйства – 16%, розничной торговли, услуг и общественного питания – 37,0%, обработки древесины – 7,0 %. Доля численности работников в сфере предпринимательства составляет более 36 процентов от общей численности работников всех предприятий и организаций района.

Оборот малых предприятий в 2023 году предполагается в объеме 57,0 млн.руб., или 101,97% к уровню 2022 года. На период до 2025 года оборот малых и средних предприятий планируется в объеме 58,8 млн. рублей.

Деятельность администрации Верхнеландеховского муниципального района по оказанию поддержки субъектам предпринимательства осуществляется в рамках программы муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Верхнеландеховском муниципальном районе». Плановый объем финансирования программы из бюджета муниципального района на 2022-2024 годы составляет 102,5 тыс.руб. В 2022 году в рамках программы планируется оказание муниципальной финансовой поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в размере 40,0 тыс.руб.
2. Показатели, характеризующие уровень жизни населения

2.1. Демография


 Среднегодовая численность постоянного населения в 2021 году составила 4118 человек. В общей численности населения муниципального района наибольший удельный вес занимает сельское население. Данная ситуация сохранится на планируемый период до 2025 года. 

В 2021 году родились 21 ребенка, умерли 91 чел. Показатель естественной убыли населения составил 70 чел., что больше уровня 2020 года на 10 чел.

В 2022 году прогнозируется сохранение достигнутого уровня рождаемости и снижение смертности. Коэффициент рождаемости составит 6,92 чел. на 1000 населения, коэффициент смертности – 18,05 чел. на 1000 населения. Продолжаются отрицательные изменения в миграционных процессах: число выбывших из района превышает число прибывших.

В 2023 году коэффициент рождаемости составит 8,03 чел. на 1000 населения, коэффициент смертности - 17,55 чел. на 1000 населения. 

Согласно данным прогноза развития демографической ситуации в районе среднегодовая численность населения в 2025 году составит 3880 чел.

2.2. Показатели труда и заработной платы


Прогноз численности трудовых ресурсов рассчитывался с учетом демографического фактора, а также сложившихся тенденций в области формирования и использования трудовых ресурсов.


Характерной особенностью демографического развития на период до 2025 года является сокращение численности трудоспособного населения в трудоспособном возрасте, однако в целом это не скажется на изменении численности населения, занятого в экономике района. 


Уровень зарегистрированной безработицы к 2025 году снизится и составит 2,0 %  численности экономически активного населения.


В 2022 году размер среднемесячной номинальной заработной платы одного работника оценивается на уровне 23840 руб. или 105,0% к уровню 2020 года.

 
В 2023 году размер среднемесячной номинальной заработной платы одного работника прогнозируется на уровне 25030 руб., что выше текущего года на 4,99%.


К 2025 году среднедушевые денежные доходы населения увеличатся до 10103,96 руб. На рост доходов населения в среднесрочной перспективе повлияет повышение заработной платы, а также меры по повышению уровня материального обеспечения пенсионеров. 

3. Финансовые и бюджетные показатели

Сумма прибыли прибыльных организаций района в 2022 году увеличится незначительно и ожидается на уровне 0,38 млн.руб. 

Прогноз поступлений налоговых доходов консолидированного бюджета Верхнеландеховского муниципального района на плановый период 2023-2025 годов учитывает изменения основных социально-экономических показателей района и выполнен по реалистичному сценарию.

Консолидированный бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2021 год исполнен по доходам в сумме 146,1 млн.руб. 

Собственных доходов в 2021 году поступило в сумме 28,4 млн.руб.  (2020г. – 23,2 млн.руб.) или 19,4% от общей суммы доходов консолидированного бюджета. 

Увеличение поступлений собственных доходов в 2021 году по сравнению с 2020 годом связано с ростом поступлений как налоговых, так  и неналоговых доходов, в основном – налога на доходы физических лиц и доходов от оказания платных услуг.

Оценка объема консолидированного бюджета на 2022 год выполнена исходя из объема безвозмездных поступлений из областного бюджета, предусмотренных Законом Ивановской области от 15 декабря 2021 г. № 98-ОЗ «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», и прогноза поступлений собственных доходов в бюджет муниципального района и бюджеты поселений.

На 2023-2025 годы уровень собственных доходов прогнозируется немного выше уровня оценки 2022 года за счет планируемого роста поступлений налога на доходы физических лиц в связи с увеличением минимального размера оплаты труда.

Объем безвозмездных поступлений (средства областного бюджета) предусмотрен исходя из объема средств, предусмотренного действующим решение об областном бюджете.

Глава Верхнеландеховского 


муниципального района
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