Доклад Н.Н.Смирновой
О работе администрации Верхнеландеховского 

 муниципального района в 2022 году

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Сегодня мы подводим итоги социально-экономического развития Верхнеландеховского муниципального района за 2022 год. Главная особенность этого периода – начало специальной военной операции на Украине. 
В сентябре 2022 года мы, как и все муниципалитеты Ивановской области, приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации. В районе мобилизованы 15 граждан, в том числе 7 добровольцев. Необходимо констатировать, что воистину всенародным стало дело помощи нашим военнослужащим, которые сегодня выполняют задачи специальной военной операции. 
Успешно проявляет себя Всероссийская акция взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Муниципальный штаб этого движения сегодня работает в обновленном формате и ориентирован на помощь мобилизованным военнослужащим и их семьям. 

Верхнеландеховские жители, представители учреждений и общественных организаций, предприниматели активно приносят гуманитарную помощь. Из района отправлено более тонны продуктов питания, медикаментов, гигиенических принадлежностей, одежды. Собрано более 200 тыс.руб. добровольных пожертвований.
Волонтеры взяли на себя решение бытовых вопросов семей военнослужащих, организацию их досуга. Оказывают психологические и юридические консультации, помогают в получении государственной поддержки.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех неравнодушных жителей района, в том числе присутствующих здесь, за оказанную поддержку нашим военным и их семьям. 
Дорогие земляки! Несмотря на выполнение этих важных задач современности, традиционные вопросы деятельности администрации района также являются актуальными.

Приоритетными направлениями остаются: стабильное функционирование всех социальных учреждений, ремонты и улучшение материальной базы социальных объектов, вопросы жизнеобеспечения и благоустройства района.
Прежде, чем говорить об итогах, приведу статистические данные, характеризующие наш район.

· Общая численность населения района по состоянию на 01.01.2023 года по предварительным данным статистики составила 3950 чел. В 2022 году родилось 19 детей - это на 2 ребенка меньше, чем в 2021 году. Впервые за последние три года произошло снижение смертности - умер 71 чел. Цифра, конечно, большая, но это меньше уровня 2021 года на 20 чел. 

· Уровень зарегистрированной безработицы в районе уменьшился и составил 1,7% от экономически активного населения. Численность безработных - 38 человек.

· По данным статистики размер среднемесячной заработной платы за 2022 год составил 28 тысяч 792  руб., рост к уровню 2021 года -  почти 9 %.
· В районе насчитывается 1353 получателя пенсии. Средний размер пенсии увеличился по сравнению с 2021 годом на 14 % и составил 17 тысяч 360 рублей.

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности финансами.
         Бюджет Верхнеландеховского муниципального района за 2022 год исполнен по доходам в сумме 144,0 млн.руб. (99 % от плана). 
В истекшем году главными направлениями в части оптимизации районного бюджета стали увеличение доходной части за счет увеличения доли собственных доходов, контроль за недопущением неэффективных расходов, что привело к качественному и сбалансированному управлению бюджетными средствами.
За отчетный период мы имеем увеличение собственных доходов на 8,0% к уровню 2021 года. Общая их сумма составляет более 17,0 млн.руб.

По расходам бюджет исполнен на 96%, израсходован 141,0 млн.руб.
Сохранена социальная направленность бюджета. Расходы на содержание и развитие социальной сферы составили 62,4% общего объема расходов бюджета. 
На реализацию программных мероприятий направлено около 135,0 млн.руб. или  96,0% общих расходов бюджета. Бюджет на 2022 год и плановый период был сформирован на основе 17-ти муниципальных программ.
В структуре расходов бюджета наибольший удельный вес заняла социально-культурная сфера (62,4%). Расходы на национальную экономику, в том числе дорожное хозяйство составили 6,0%. Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство - 5,0%, общегосударственные расходы – 26,0% общих расходов бюджета.

· В отчетном году администрацией района проведена значительная работа в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд. Заключены 29 муниципальных контрактов на сумму более 20,0 млн. руб. Экономия бюджетных средств в результате конкурентных процедур составила более 2,0 млн.руб.
По состоянию на 01.01.2023 в районе зарегистрированы 148 хозяйствующих субъектов, в том числе 113 субъектов малого предпринимательства: 15 малых предприятий и 98 индивидуальных предпринимателей. По сравнению с 2021 годом рост числа субъектов малого предпринимательства – более 6,0 %.
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями района в 2022 году увеличился на 9,0 % и составил более 60,0 млн. руб. 

По сведениям предприятий объем отгруженных товаров промышленного производства составил более 57,0  млн.руб., или 117,0% к уровню прошлого года. Швейной продукции произведено на сумму около 12,0 млн.руб. (79,0 % к уровню 2021 года). 

В 2022 году в районе функционировали 22 объекта потребительского рынка – это 20 магазинов розничной торговли, организация общественного питания, пункт ритуальных услуг. Открылись 2 продовольственных магазина в с.Мыт и д.Токарево.

· Важной отраслью экономики района является сельское хозяйство, в структуре которого функционируют: 12 крестьянских (фермерских) хозяйств, СПК «Мыт» и личные подсобные хозяйства. 

В 2022 году площадь фактически используемых сельскохозяйственных угодий составила 4620 га или 93,4 % к уровню 2021 года. 

Зерновой клин в структуре посевных площадей составляет без малого 26,0 %, лен – 8,0 %, кормовые культуры – 66,0%.

Район является лидером в Ивановской области по площадям льна-долгунца, посевы которого составили около 400 га, или 105% к уровню прошлого года.

В сельскохозяйственный оборот введены 77 га земель сельскохозяйственного назначения.
Ззерновых культур в 2022 году собрано 1927 тонн, что на 480 т. больше уровня прошлого года. 
Поголовье крупно-рогатого скота в хозяйствах всех категорий по состоянию на 01.01.2023 года составило 525 голов, в том числе коров – 277 голов. Молока произведено 860,0 тонн - это 98 % к уровню 2021 года в связи со снижением поголовья КРС. Средний надой на фуражную корову увеличился и составил 5463 кг.молока. 

В 2022 году завершена реконструкция семейной животноводческой фермы на 200 голов КРС в КФХ Пушкиной М.А.  В настоящее время ферма функционирует в штатном режиме.

На государственную поддержку сельского хозяйства района за счет средств федерального и областного бюджетов направлено более 5 млн. рублей на осуществление производства молока, мяса, проведение агротехнологических работ, ввод в оборот земель сельскохозяйственного назначения.
В 2022 году сельскохозяйственными организациями района приобретена сельскохозяйственная техника и оборудование на сумму около 1,0 млн.руб. 

В районе успешно функционирует и осуществляет кредитование личных подсобных хозяйств сельскохозяйственный кредитный кооператив «Гарант». За 2022 год кооперативом выдано 122 займа на сумму около 8,0 млн.руб. 

С целью поддержки действующих субъектов малого и среднего предпринимательства в районе реализуется муниципальная программа. В 2021 году в рамках программы главе КФХ Гоматину Н.Н. из бюджета муниципального района предоставлена субсидия на возмещение части затрат по приобретению сельскохозяйственной техники. Сумма поддержки  составила  40 тыс. руб.

· Из всех отраслей, которые в наибольшей степени оказывают влияние на уровень и качество жизни населения, ЖКХ, дорожная деятельность занимают особе место. Поэтому проекты и программы в этой сфере имеют особую социальную значимость.

В 2022 году для обеспечения надежности функционирования систем жизнеобеспечения в рамках реализации концессионного соглашения ООО «Теплосети» выполнило замену участка металлических труб тепловой сети на ул. Комсомольская - Рабочая п. Верхний Ландех протяженностью 98 м. Общий объем расходов за счет средств организации составил около 500,0 тыс. руб. 

· В рамках подпрограммы «Предупреждение аварийных ситуаций на объектах ЖКХ Ивановской области и развитие коммунальной инфраструктуры» государственной программы «Обеспечение услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Ивановской области» реализованы мероприятия по модернизации объектов теплоснабжения:

- заменен участок теплотрассы от котельной №2 по ул.Октябрьская протяженностью 190 м.;

- приобретены и установлены экономичные отопительные котлы и оборудование в котельных № 1 и 4 п.Верхний Ландех.

Общая сумма расходов составила более 1,0 млн.руб.

В целях обеспечения бесперебойного водоснабжения жителей выполнены мероприятия по ремонту водопроводов в населенных пунктах Косиково и Токарево.
В 2023 году планируется закупить оборудование для ремонтов школьной котельной и систем водоснабжения по ул. Комсомольская, Восточная, Строителей п.Верхний Ландех.

· Важной частью социальной политики является помощь нашим гражданам в решении жилищного вопроса. В 2022 году в рамках программы «Поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» 1 семья получила социальную выплату в сумме 324,0 тыс.руб. на улучшение жилищных условий.
За счет субвенции из областного бюджета на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, приобретена и предоставлена по договору найма благоустроенная  квартира в п. Верхний Ландех, израсходовано 590,0 тыс. руб. 

В целях исполнения полномочий по содержанию муниципального жилья в 2022 году проведена замена оконных блоков и двери в муниципальных квартирах по ул. Новая и Рабочая п. Верхний Ландех, выполнен ремонт дымохода в жилом помещении д. Токарево.
· Социальное и экономическое развитие района в немалой степени определяет развитие дорог и повышение их качества.
В 2022 году за счет субсидии из дорожного фонда Ивановской области в сумме 10 млн. 830 тыс.руб. произведен ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения в с.Мыт по ул. Советская, Торговая, Пролетарская; в п.Верхний Ландех по ул. Комсомольская, Кооперативная, Восточная. Дополнительно из местных бюджетов направлено более 600,0 тыс. руб. 

За счет бюджета муниципального района отремонтирован участок автомобильной дороги д.Токарево – д.Татьяниха – д.Старая в щебеночном исполнении. Израсходовано 1млн.125,0 тыс. руб.
В 2023 году планируется отремонтировать участки автомобильных дорог по улицам Комсомольская, Строителей п. Верхний Ландех; Восточная, пер. Центральный с. Мыт, подъездной путь к д.Данилово.

Ремонтное профилирование дорожного полотна участков автомобильных дорог муниципального района выполнено на общую сумму 205,0 тыс. руб. Выполнены ямочные ремонты автодорог в сельских населенных пунктах, израсходовано 610,0 тыс. руб. 

На содержание автомобильных дорог общего пользования в зимний период из бюджета направлено 1 млн.700 тыс.руб., в т.ч. в населенных пунктах городского поселения – 668,0 тыс.руб. 

В целях обеспечения безопасности дорожного движения проведены мероприятия по нанесению дорожной разметки на участках автомобильных дорог по ул. Строителей п.Верхний Ландех, ул. Советская с.Мыт.

В 2023 году планируется разработка проектов организации дорожного движения на автомобильных дорогах в городском и сельских поселениях, оборудование дорожными знаками участков дорог в границах Верхнеландеховского городского и Симаковского сельского поселений.

· Важным направлением деятельности районной администрации остается благоустройство населенных пунктов. 

В 2022 году в рамках реализации проектов местных инициатив по развитию территории выполнены работы по благоустройству придомовой территории МКД № 2 по ул. Новая п. Верхний Ландех. На мероприятие направлено 1 млн. 425 тыс. руб. из областного, местного бюджетов и внебюджетных источников.

В поселке установлены 4 контейнерные площадки по ул. Советская, Строителей, Заречная, израсходовано 194,0 тыс. руб. 

Продолжена работа по благоустройству кладбища: выполнено частичное ограждение металлическим забором на сумму более 200,0тыс. руб. На улицах районного центра и в д. Зубята проведено удаление сухостойных и аварийных деревьев.

· Развитие образования остается безусловным приоритетом деятельности администрации района. Расходы на образование составили около 45 млн.руб.  или 32 % бюджета муниципального района.
В настоящее время в районе функционирует 6 учреждений образования. Численность обучающихся составляет 234 человека. Детские дошкольные учреждения посещают 76 детей. 
В прошлом учебном году основное общее образование получили 20 чел., среднее общее образование - 11 чел. Обучающаяся Верхнеландеховской средней школы Анастасия Силина получила аттестат особо образца и медаль «За особые успехи в обучении». 

В 2022 году в системе образования района продолжена реализация социально-значимых проектов.

· Бесплатное (льготное) питание получали 103 обучающихся из многодетных семей и начальных классов. На организацию бесплатного питания израсходовано 940,0 тыс.руб. бюджетных средств;

· Для обеспечения доступности образования Верхнеландеховская средняя школа получила новый автобус.

Благодаря участию в федеральной программе «Большой школьный ремонт» выполнен капитальный ремонт здания Мытской средней школы. Отремонтированы фасад школы, столовая, заменены оконные и дверные блоки, проведен косметический ремонт первого этажа и учебных кабинетов. В рамках программы приобретены новая мебель и оборудование для учебных классов и столовой, компьютерная техника. Расходы из федерального, регионального и муниципального бюджетов составили около 20,0 млн.руб.
В школах района установлены проходные для осуществления контроля доступа в образовательные учреждения, израсходовано около 300,0 тыс.руб.  средств местного бюджета.

В рамках государственной программы «Развитие образования Ивановской области» за счет средств областного и местного бюджетов отремонтировано асфальтовое покрытие у здания Мытской средней школы, израсходовано более 1,5 млн. руб.

    
В рамках регионального проекта «Территория детства», инициированного партией «Единая Россия»,  отремонтировано асфальтовое покрытие около дошкольных учреждений района, израсходовано более 1 млн. 600 тыс.руб.

В рамках регионального проекта «Создание безопасных условий пребывания в дошкольных образовательных организациях» в  Мытском детском саду заменены оконные и дверные блоки, отремонтирован игровой зал. 
В детском саду «Сказка» отремонтированы системы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, пищеблок и другие помещения, произведена частичная замена дверных блоков. Израсходовано более 9,0 млн.руб. средств областного и местного бюджетов.  

В Верхнеландеховской детской музыкальной школе за счет средств муниципалитета произведена замена оконных блоков и выполнен частичный ремонт периметрального ограждения.

· Муниципальные учреждения культуры продолжили свою работу по сохранению и развитию традиционной национальной культуры, организации досуга населения. На территории района работали 6 учреждений культуры и досуга, где функционирует 71 формирование самодеятельного народного творчества в различных жанровых направлениях, в которых занимаются 1233 человека.

Проведено более 1000 мероприятий, которые посетили  более 52 тыс.чел. От платных услуг заработано 175,0 тыс.рублей.
Творческие коллективы Верхнеландеховского и Мытского центров культуры и досуга достойно представляли наш район в областных фестивалях и конкурсах.

Первыми победителями и дипломантами онлайн-фестиваля «ТВОЙ ШАНСон» стали работники Мытского Дома культуры Николай Ермилов, Ольга Благова, Ольга Линник. 

Мытский народный хор имени А.К. Ермилова был награжден Дипломом 2 степени Всероссийского фестиваля-конкурса традиционной народной песни «Ивановские напевы». 
В отборочном этапе регионального фестиваля-конкурса народного творчества «Губернский разгуляй» солистка Верхнеландеховского Дома культуры Неля Маликова получила диплом 1 степени, а народный хор и ансамбль «Радуница» были награждены дипломами 3 степени.

Ярким акцентом на главной сцене регионального конкурса стало дефиле моделей в народных сарафанах из 27 муниципалитетов области. Наш район представил сарафан, выполненный мастером  Верхнеландеховского Центра культуры и досуга Натальей Слободян, украшением которого стала традиционная символика района - знаменитая верхнеландеховская строчка и мотивы праздника «Черничное гулянье».

В рамках областного конкурса «Губернский сувенир» лауреатами второй и третьей степени стали мастера Мария Белкова и Татьяна Параскевова, представив вязаные и берестяные изделия. Мастера Мытского дома ремесел с изделиями декоративно-прикладного искусства приняли участие в «Празднике урожая» в г.Иваново и Крестовоздвиженской ярмарке в п. Палех. 

Во второй раз в Верхнем Ландехе проходил областной сельский фестиваль народных традиций «Родной земли многоголосье». Наш район представили женский ансамбль «Ивушка», который завоевал диплом 1степени, и ансамбль русских народных инструментов Верхнеландеховского Центра культуры и досуга (диплом третьей степени). 
В 2022 году масштабным событием вновь стал фестиваль «Черничное гулянье», который запомнился ярким разнообразием номеров художественной самодеятельности, исполнительским мастерством и привлек много гостей. 

В рамках праздника прошли два конкурса: «Черничный марафон» по сбору черники и кулинарный конкурс «Ягодный вернисаж». 
Вот уже третий раз с русской щедростью и гостеприимством в районе отметили «Покровскую ярмарку», изобилие которой пришлось по вкусу её участникам и гостям. 

Важнейшим показателем результативности работы учреждений культуры является их материально-техническое обеспечение. В 2022 году в рамках финансирования наказов избирателей депутатам Ивановской областной Думы произведен капитальный ремонт уличной сцены в п.Верхний Ландех. В Верхнеландеховской библиотеке произведена замена 10-ти окон, дверного блока в детском отделе. В Верхнеландеховском Доме культуры выполнено устройство аварийного освещения. Всего на укрепление материальной базы учреждений культуры в 2022 году направлено более 900,0 тыс.руб. бюджетных средств. 

· Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. 
Жители нашего района, любители здорового образа жизни с удовольствием откликаются на предлагаемые спортивные мероприятия.

В 2022 году проведены районные и межрайонные спортивные соревнования по различным видам спорта, в которых приняли участие более 1000 чел. Более 100 чел. разных возрастов приняли участие во Всероссийской массовой лыжной гонке. Традиционными стали спортивные соревнования в День физкультурника, в которых приняли участие 7 команд района. В международный День инвалида проведены личные и командные соревнования для людей с ограниченными возможностями здоровья. Впервые в районе состоялась межрайонная Спартакиада пожилых людей «За активное долголетие» с участием спортивных команд Палеха, Пестяков и  города Юрьевец.

Уважаемые коллеги! Подводя итоги работы за 2022 год, можно говорить об устойчивой тенденции дальнейшего развития муниципального района. Прошедший год показал, что есть у нас заинтересованность и ответственность за свою работу и за район в целом. 
По результатам комплексной оценки деятельности органов местного самоуправления, проведенной Правительством области за 2022 год, Верхнеландеховский район занимает 3-е место в группе 6-ти муниципальных районов с численностью населения менее 10-ти тысяч человек.

В завершение своего выступления я выражаю слова искренней благодарности Правительству Ивановской области, профильным департаментам за конструктивное взаимодействие в решении вопросов развития Верхнеландеховского района, а также благодарю своих коллег районной администрации, администраций поселений, представителей депутатского корпуса, наших социальных партнеров за помощь и поддержку по всем вопросам.

Впереди много важных и ответственных дел. И только совместными усилиями мы сумеем продолжить и воплотить в жизнь все начатые проекты и планы.

Главными задачами при этом останутся улучшение качества и уровня жизни населения, дальнейшее развитие социальной инфраструктуры района.
Благодарю за внимание! 
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