Отчет председателя Совета Верхнеландеховского муниципального района  о результатах деятельности за 2022 год

Уважаемые депутаты! Уважаемые участники заседания!

 
В соответствии с Уставом Верхнеландеховского муниципального района и Регламентом Совета района представляю ежегодный отчет о деятельности  представительного органа за 2022 год.

Совет Верхнеландеховского муниципального района является юридическим лицом и в своей деятельности руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Верхнеландеховского муниципального района Ивановской области, Регламентом Совета района.

Основная деятельность депутатского корпуса направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики, а главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

На сегодняшний день в Совете района  исполняют свои полномочия 16 депутатов, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе, т.е. на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы - это руководители учреждений, организаций, предприниматели, работники сферы образования,  т.е. люди умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность. 

В соответствии с Уставом и Регламентом Председатель Совета Верхнеландеховского муниципального района осуществляет свои полномочия тоже на непостоянной основе, действуя в пределах своих полномочий, установленных Уставом муниципального образования. Деятельность Совета Верхнеландеховского муниципального района  в уходящем году проходила в тесном взаимодействии с Главой муниципального района, его заместителями,  основана на взаимодействии и достижении конкретной цели – развитие района и улучшение качества жизни его жителей. Благодаря конструктивной, слаженной работе, общественно – политическая ситуация остается стабильной и это положительно сказывается на социально-экономическом развитии района.

Председатель Совета Верхнеландеховского муниципального района осуществляет организацию деятельности по решению таких вопросов, как

-  создание и совершенствование нормативной правовой базы;

-  участие в исполнении принятых решений;

- обеспечение плодотворного взаимодействия с Администрацией района,  органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Верхнеландеховского муниципального района, гражданами и организациями, независимо от форм собственности.

Основной формой работы  Совета в соответствии с Регламентом являются его заседания, которые проводились в 2022 году, согласно утвержденному плану работы. Заседания Совета района были открыты для всех заинтересованных лиц. На заседаниях всегда присутствовали Глава района, заместители главы администрации района, начальники отделов администрации, главы сельских поселений, представители прокуратуры Верхнеландеховского района.

Всего в 2022 году состоялось 6 заседаний представительного органа. По различным вопросам принято 51 решение. Из них: 47 решений – носит нормативный характер.

Приоритетным в работе было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворении жизненных потребностей населения.
           Советом Верхнеландеховского муниципального района были приняты изменения:

-  в бюджет муниципального района на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов;

-в решение о Контрольно-счетной комиссии Верхнеландеховского муниципального района;


- в Схему  территориального планирования Верхнеландеховского муниципального района;

- в Положения о муниципальном контроле и другие.

Советом приняты положения: 

- О порядке  определения цены продажи земельных участков, находящихся в собственности Верхнеландеховского муниципального района, при заключении договора купли-продажи земельного участка без проведения торгов;

- О списании имущества, находящегося в собственности Верхнеландеховского муниципального района;

-  Об управлении архивным делом на территории Верхнеландеховского муниципального район, формировании и содержании муниципального архива, включая хранение архивных фондов поселений. 
В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2022 год принято 27 решения о внесении изменений в муниципальные акты районного   Совета и 3 решения по признанию нормативных правовых актов утратившими силу.

Все проекты решений Совета направлялись в прокуратуру Верхнеландеховского района на антикоррупционную экспертизу, это помогает выявить противоречие проектов действующему законодательству и вовремя внести необходимые изменения. После принятия и подписания решений Совета они также направляются в прокуратуру, где рассматриваются в порядке надзора. 

Представители прокуратуры также приглашаются на все заседания. Это позволяет не допускать установления незаконных норм в решениях представительного органа.

За 2022 год в прокуратуру направлен 51 проект решений представительного органа, коррупционной составляющей в которых не выявлено.

В рамках реализации областного закона «О регистре муниципальных правовых актов Ивановской области» муниципальные нормативные правовые акты  представительного органа в установленный законом срок направлялись в Главное правовое управление Правительства Ивановской области для включения в областной регистр. Претензий и замечаний со стороны Управления по данному направлению работы не поступало. Всего для включения в областной регистр направлено  47 решений.
Основным нормативным правовым актом муниципального образования является Устав. Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции  представительного органа.  Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни местного самоуправления.  В 2022 году изменения в Устав не вносились.

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных представительным Собранием, является бюджет муниципального образования и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования.

В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2021 год и утвержден бюджет муниципального образования на 2023  и два последующих года 2024 и 2025.

В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета. Всего по этому вопросу было принято 6 решений.

Что касается мероприятий по противодействию коррупции, то они  осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты Совета района представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также  в установленный срок данные сведения были размещены на официальном сайте администрации Верхнеландеховского муниципального района.
Обязательным условием эффективной работы является максимальная открытость. В отчетном периоде информирование населения нашего района о деятельности представительного органа осуществлялось в следующих направлениях: вопросы, обсуждаемые на заседаниях Совета, а также информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального района, о развитии его общественной инфраструктуры освещались на страницах районной газеты «Сельские зори».
Кроме того информация о деятельности представительного органа района регулярно размещалась на официальном сайте Администрации муниципального района в сети Интернет. По вопросам бюджета Верхнеландеховского муниципального района  два раза проводились публичные слушания. Их  целью  является информирование населения района о наиболее важных вопросах, по которым надлежит принять соответствующее решение и выявить мнение населения. Темой публичных слушаний были проект решения о бюджете Верхнеландеховского муниципального района  и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год. При проведении публичных слушаний нарушений законодательства допущено не было.
Уважаемые депутаты и присутствующие!

Подводя итоги ушедшего 2022 года, хочется отметить, что мы переживаем нелегкие времена. В первую очередь это связано со сложной эпидемиологической обстановкой, проведением специальной военной операции и на этом фоне со сложной  финансово-экономической ситуацией в стране. И задача депутатского корпуса – вселить в людей уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах, надежду и веру, позволяющую выйти из критической ситуации. Только всем вместе с привлечением общественности, не равнодушных активных людей можно решить все вопросы.

Завершены два года работы состава депутатов шестого созыва. Еще раз хочу отметить, что все депутаты – люди с активной жизненной позицией и желанием работать. Сложилась работоспособная  и надежная команда, готовая работать в интересах жителей и динамичного развития района. Наши депутаты, несмотря на серьезную занятость на рабочих местах совмещают депутатскую деятельность с выполнением обязанностей по основному месту работы, всегда отзывчивы и активно работают  в представительном органе.
Убеждена, что все мы с высокой степенью ответственности продолжим свою работу и единой командой направим силы и возможности на улучшение социально-экономической ситуации муниципального района, ведь наша первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для процветания нашего района и создания условий для жизни его жителей. Хочу отметить работу депутатов сельских поселений нашего района. Депутаты активно участвуют в жизни поселения, вместе с Главами решают проблемные вопросы, принимают совместные решения, направленные на улучшение жизни своих избирателей.
Успех района – это результат совместного труда администрации района, поселений, депутатов всех уровней, тружеников нашего района. 

Подводя итоги своей работы и работы Совета района за отчетный период, я бы хотел поблагодарить вас, уважаемые депутаты, за активную работу, твердую гражданскую позицию и ответственное отношение к депутатским обязанностям, а также выразить благодарность сотрудникам администрации района, отделов и управлений за активное взаимодействие, оказание необходимой помощи и поддержки в организации слаженной работы представительного органа района.

Спасибо за внимание!






























